
OTÁZKY LOGICKÉHO MYŠLENÍ  
 
Vyberte synonymum slova báchorka: 
[1] báje  
[2] smyšlenka                  
[3] epos   
[4] glosa 
 
Vyberte synonymum slova cejch: 
[1] cech 
[2] značka                  
[3] úprava   
[4] smyslnost 
 
Vyberte synonymum slova globální: 
[1] oteplování 
[2] souhrnný                 
[3] ochlazení   
[4] předpověď 
 
Vyberte synonymum slova fakt: 
[1] faktický 
[2] údaj                 
[3] opravdový   
[4] věcný 
 
Vyberte synonymum slova faktura: 
[1] fakturant 
[2] doklad                 
[3] potvrzení   
[4] součin 
 
Vyberte synonymum slova falzifikát:  
[1] padělatel 
[2] imitace                 
[3] bezcenný  
[4] nepravý 
 
Vyberte synonymum slova vidina: 
[1] jev 
[2] fantom                 
[3] oční vada  
[4] prožitek 
 
Vyberte synonymum slova hrad: 
[1] osada 
[2] opevnění                
[3] zámek  
[4] kolonie 
 
Vyberte synonymum slova stroj:  
[1] auto  
[2] mašina                  
[3] letadlo   
[4] traktor 
 
Vyberte synonymum slova pole: 
[1] oblast 
[2] etapa               
[3] fáze   



[4] oddíl 
 

Antonymem slova xenofobie je slovo: 
[1] odpor 
[2] důvěra 
[3] nepřátelství 
[4] nedůvěra 
 
Antonymem slova poctivý je slovo: 
[1] čestný 
[2] svědomitý 
[3] nečestný 
[4] bezúhonný 
 
Antonymem slova spravedlivý je slovo: 
[1] poctivý 
[2] oprávněný 
[3] zaujatý 
[4] zasloužený 
 
Antonymem slova panenský je slovo: 
[1] nečistý 
[2] čistý 
[3] neporušený 
[4] nedotčený 
 
Antonymem slova ostentativní je slovo: 
[1] dráždivý 
[2] provokativní 
[3] nenápadný 
[4] vyzývavý 
 
Antonymem slova úchylný je slovo: 
[1] zvrhlý 
[2] spořádaný 
[3] zvrácený 
[4] odlišný 
 
Antonymem slova dítě je slovo: 
[1] občan 
[2] mladistvý 
[3] nezletilý 
[4] dospělý 
 
Antonymem slova mluvit je slovo: 
[1] hovořit 
[2] mlčet 
[3] povídat 
[4] vyprávět 
 
Antonymem slova dluh je slovo: 
[1] půjčka 
[2] pohledávka 
[3] úvěr 
[4] závazek 
 
Antonymem slova blízký je slovo: 
[1] cizí 
[2] příbuzný 
[3] rodinný 
[4] kamarádský 



 

Hyperonymem ke slovu otec je slovo: 
[1] manžel 
[2] prarodič 
[3] rodič 
[4] matka 
 
Hyperonymem ke slovu ryba je slovo: 
[1] živočich 
[2] voda 
[3] jídlo 
[4] bezobratlí 
 

Hyponymem ke slovu minerál je slovo: 
[1] křemen 
[2] minerálka 
[3] kyslík 
[4] iridium 
 
Hyponymem ke slovu materiál je slovo: 
[1] hmota 
[2] surovina 
[3] kámen 
[4] stavba 
 

Které ze slov je homonymem? 
[1] pas 
[2] ledvina 
[3] leden 
[4] lebka 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] kraslice 
[2] cigareta 
[3] lodička 
[4] konvalinka 
 

Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] kurkuma 
[2] rulík 
[3] šafrán 
[4] badyán 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] slez 
[2] kniha 
[3] magazín 
[4] čepec 
 

Kohyponymem ke slovu jablko je slovo: 
[1] okurka 
[2] kalvádos 
[3] džus 
[4] hruška 
 
Kohyponymem ke slovu tenis je slovo: 
[1] olympiáda 
[2] raketa 
[3] volejbal 
[4] dvorec 
 



Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] výt 
[2] zvíře 
[3] tygr  
[4] šakal 
[5] rys  
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] medvěd 

[2] les 
[3] jezevec 
[4] šakal  
[5] liška 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] vejce 

[2] bílek 
[3] želva  
[4] krokodýl 
[5] slepice 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] honitba  
[2] kolouch  
[3] les 
[4] kachně 
[5] bígl 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] mrkev  
[2] okurka 
[3] petržel 
[4] angrešt 
[5] zelenina 

 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] meloun  
[2] křen 
[3] okurka 
[4] zelenina 
[5] zdraví 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] jehličí 
[2] dřevo 
[3] borovice  
[4] jedle 
[5] bříza 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] vůně 
[2] tulipán  
[3] rostlina 



[4] růže 
[5] keř 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] kůrovec 
[2] modřín 
[3] buk  
[4] pařez 
[5] javor 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] láhev  
[2] talíř 
[3] sklenice 
[4] kuchyň 
[5] ubrousek 
 

Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete nářadí: 
[1] LKANOK 
[2] LANVOE 
[3] CRBAVE 
[4] LNPIKÍ 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete ptáka: 
[1] ZALGAE 
[2] KLFAIA 
[3] OYTKAM 
[4] CKONAR 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete savce: 
[1] BEZAR 
[2] MORNÁ 
[3] DEKUD 
[4] LÁTOD 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete květinu: 
[1] LANVOE 
[2] CRBAVE 
[3] LNPIKÍ 
[4] KIŠBEI 
 

Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme hudební nástroj.  
[1] SOLEHU 
[2] DÍŘMNO 
[3] VYRALEB 
[4] PAKÁNO 
 

Které číslo patří na místo otazníku:   4; 5; 7; 10; 14; ? 
[1] 17 
[2] 19  
[3] 21 
[4] 24 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   16; 15; 13; 10; 6; ? 
[1] 3 
[2] 1  
[3] -1 
[4] -4 



 
Které číslo patří na místo otazníku:   16; 27; 49; 93; 181; ? 
[1] 274 
[2] 357  
[3] 543 
[4] 734 

 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 2; 3; 4; 5; 8; 7; 16; ?; 32; 13; 64; 17 
[1] 9 
[2] 11  
[3] 24 
[4] 33 

 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 2; 3; 6; 5; 18; 7; ?; 11; 162; 13; 486; 17 
[1] 9 
[2] 21  
[3] 25 
[4] 54  
 

Které číslo patří na místo otazníku: 8; 10; 14; 22; 38; 70; ?; 262 
[1] 116 
[2] 124  
[3] 130 
[4] 134 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 5; 6; 8; 11; 15; ?; 26, 33 
[1] 17 
[2] 18 
[3] 20 
[4] 21 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; ?; 16; 22; 27; 31; 34; 36; 37 
[1] 5 
[2] 7 
[3] 9 
[4] 10 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 10; ?; 15; 19; 24; 30; 37; 45; 54 
[1] 11  
[2] 12  
[3] 13  
[4] 14 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 5; 7; ?; 19; 31; 50; 81; 131; 212 
[1] 9 
[2] 12 
[3] 13 
[4] 15 
 

Prohlížím si rodinné album. Na fotografii je muž, jehož otec je syn mé matky. Mám jednu sestru. Kdo je na fotografii? 
[1] můj vnuk  
[2] můj syn  
[3] já  
[4] můj otec  
 
Tři mince jsou vyhozeny do vzduchu ve stejný okamžik. Jaká je šance, že aspoň na dvou z nich padne líc? 
[1] 1:3  
[2] 2:3  
[3] 1:1  
[4] 1:2  



 

Patnáct žáků dostalo ze zkoušky lepší známku než trojku. Deset žáků dostalo ze zkoušky horší známku než trojku. Které z 
uvedených tvrzení musí být pravdivé? 
[1] Zkoušku dělalo méně než 30 žáků.  
[2] Zkoušku dělalo 25 žáků. 
[3] Pět žáků dostalo ze zkoušky jedničku. 
[4] Zkoušku dělalo přinejmenším 25 žáků. 
 
V krabici je přinejmenším 5 červených, přinejmenším 6 zelených a více než 3 modré koule. Koulí je v krabici celkem méně 
než 17. Které z uvedených tvrzení musí být pravdivé? 
[1] Modrých koulí je méně než červených. 
[2] V krabici je méně než 7 červených koulí. 
[3] Zelených koulí je stejně jako červených. 
[4] V krabici je 16 koulí. 
 

Vynásobte šesti číslo vyjadřující kolikrát je sudé číslo ihned následováno lichým číslem v uvedené číselné řadě: 2; 8; 5; 9; 
10; 7; 6; 8; 9; 2; 5; 7; 6; 3; 2; 5. Jaká je odpověď? 
[1] 18  
[2] 36  
[3] 30  
[4] 42 
 
 
Vyberte synonymum slova zvíře:  
[1] krkavec 
[2] obluda               
[3] zrůda   
[4] tvor 
 
Vyberte synonymum slova provaz:  
[1] lano  
[2] uzel                  
[3] klička   
[4] motouz 
 
Vyberte synonymum slova barometr: 
[1] teploměr   
[2] vodoměr   
[3] tlakoměr   
[4] tachometr 
 
Které slovo se významově blíží slovu erupce? 
[1] výtěr  
[2] výluh  
[3] výfuk  
[4] výron  
  
Které slovo se významově blíží slovu esence? 
[1] vůně  
[2] aroma  
[3] podstata  
[4] substance  
  
Které slovo se významově blíží slovu elementární? 
[1] snadný  
[2] prostý  
[3] členěný  
[4] složený  
  
Které slovo se významově blíží slovu reálný? 
[1] virtuální  



[2] myšlený  
[3] myslící  
[4] skutečný  
  
Které slovo se významově blíží slovu fortna? 
[1] tlusté prkno  
[2] štěstí  
[3] brána  
[4] pevnůstka  
  
Které slovo se významově blíží slovu šalování? 
[1] ohledy  
[2] bednění  
[3] dřevěné schodiště  
[4] dřevěné lešení  
  
Které slovo se významově blíží slovu preceptor? 
[1] pozorovatel  
[2] římský důstojník  
[3] kuchař  
[4] učitel  
 

Antonymem slova novelizovaný je slovo: 
[1] opravený 
[2] zastaralý 
[3] nový 
[4] doplněný 
 
Antonymem slova jmenován je slovo: 
[1] zvolen 
[2] neuveden 
[3] neustanoven 
[4] ustanoven 
 
Antonymem slova exaktní je slovo: 
[1] přesný 
[2] dokonalý 
[3] nejasný 
[4] vědecký 
 
Antonymem slova kredibilní je slovo: 
[1] spolehlivý 
[2] nedůvěryhodný 
[3] věrohodný 
[4] hodnověrný 
 

Antonymem slova pacifista je slovo: 
[1] anarchista 
[2] chuligán 
[2] pachatel 
[4] voják 
 

Antonymem slova sadistický je slovo: 
[1] tyran 
[2] drsný 
[3] nenásilný 
[4] krutý 
 
Antonymem slova fabulant je slovo: 
[1] poctivec 
[2] lhář 



[3] nepoctivec 
[4] pachatel 
 
Antonymem slova objektivní je slovo: 
[1] věcný 
[2] nezaujatý 
[3] nestranný 
[4] zaujatý 
 
Antonymem slova ideální je slovo: 
[1] dokonalý 
[2] vzorný 
[3] neskutečný  
[4] nedokonalý 
 
Antonymem slova ostrý je slovo: 
[1] špičatý 
[2] řezavý 
[3] tupý 
[4] pichlavý 
 
Hyperonymem ke slovu ječmen je slovo: 
[1] obilnina 
[2] zrno 
[3] pivo 
[4] žito 
 
Hyperonymem ke slovu řeka je slovo: 
[1] voda 
[2] břeh 
[3] ústí 
[4] vodstvo 
 
Hyponymem ke složenému slovu „domácí zvíře“ je slovo: 
[1] lev 
[2] orangutan 
[3] tur 
[4] liška 
 
Hyponymem ke slovu květina je slovo: 
[1] semeno 
[2] kořen 
[3] list 
[4] jiřina 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] granát 
[2] kněz 
[3] kilogram 
[4] emigrace 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] káva 
[2] raketa 
[3] oliva 
[4] kapr 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] New York 
[2] Paříž 
[3] Londýn 



[4] Berlín 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] slovenština 
[2] maďarština 
[3] polština 
[4] ruština 
 
Kohyponymem ke slovu palec je slovo: 
[1] vlas 
[2] otisk 
[3] nehet 
[4] malíček 
 
Kohyponymem ke slovu mince je slovo: 
[1] bankovka 
[2] měšec 
[3] raznice 
[4] peněženka 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] víno  
[2] pivo 
[3] čaj 
[4] pití 
[5] kofein 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] horký 
[2] hořký  
[3] malý 
[4] slaný 
[5] vařit 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] příbuzný 
[2] člověk 
[3] švagr  
[4] matka 
[5] přítel 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] družka 
[2] bratr  
[3] sestra  
[4] babička 
[5] rodina 

 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] rodina 

[2] matka  
[3] vnučka 
[4] příbuzný 
[5] švagrová 
 



Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] babička 
[2] příbuzný 
[3] bratr 
[4] rodina 
[5] teta 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] pracovní právo 
[2] spor 
[3] správní právo  
[4] kodex 
[5] trestní právo 

 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] ústavní právo 
[2] Ústavní soud 
[3] zákoník práce 
[4] pracovní právo  
[5] právo obchodních korporací 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Margaret Thatcherová  
[2] Václav Havel 
[3] Anna Šabatová 
[4] Petr Uhl 
[5] Angela Merkelová 

  

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] politika 
[2] Nelson Mandela 
[3] prezident 
[4] Helmut Kohl  
[5] Gordon Brown 
 

Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete nářadí: 
[1] ZALGAE 
[2] KLFAIA 
[3] OYTKAM 
[4] CKONAR 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete savce: 
[1] LKANOK 
[2] LANVOE     
[3] CRBAVE 
[4] LNPIKÍ 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete ptáka: 
[1] BEZAR 
[2] MORNÁ 
[3] DEKUD 
[4] LÁTOD 
 
Přeházíme-li písmena v jednom těchto výrazů, dostaneme rostlinu. 
[1] RATAKY 
[2] BAJŇOL 



[3] AŽIFAR 
[4] RAKTEA 
 

Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme plaza.  
[1] ZNOKVE 
[2] KOVUŽA 
[3] NATŽBA 
[4] KOLBÍH 
 

Které číslo patří na místo otazníku:   5; 20; 22; 88; 90; 360; ? 
[1] 110 
[2] 178 
[3] 362  
[4] 1440  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   3; 9; 4; 12; 7; 21; ? 
[1] 9 
[2] 11 
[3] 16  
[4] 28  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   3; 1; 5; 3; 15; 13; ? 
[1] 23 
[2] 28 
[3] 39  
[4] 65  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   -1; 1; - 5; -3; 15; 17; ? 
[1] -85  
[2] -11 
[3] 11 
[4] 85  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 2; 3; 5; 8; 13; ? 
[1] 18  
[2] 21  
[3] 65 
[4] 104  
 
Které číslo patří na místo otazníku: 6; 9; 13; 18; 24; ? 
[1] 28  
[2] 31  
[3] 34  
[4] 37 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 18; 17; 20; 19; 22; ? 
[1] 21  
[2] 22  
[3] 23  
[4] 24 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 3; 5; 7; 11; 13; 17; ? 
[1] 18  
[2] 19  
[3] 20  
[4] 21 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 25; 22; 11; 33; 30; 15; ? 
[1] 12  
[2] 18  
[3] 30  



[4] 45 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 18; 11; 19; 12; 20; 13; ? 
[1] 11  
[2] 15  
[3] 21  
[4] 22 
 

Za 4 roky bude společný věk Pavla a jeho dvou dcer 107 let. Jaký budou mít společný věk za dalších 5 let? 
[1] 122  
[2] 134  
[3] 110  
[4] 112  
 

Kolik čar je třeba ke spojení všech vrcholů v pravidelném desetiúhelníku? 
[1] 20  
[2] 90  
[3] 10  
[4] 45  
 

Oliver a Ota jsou stejně staří. Bohumil je starší než Václav. Václav Je mladší než Ota. Oliver je starší než Bohumil. Kdo je 
nejmladší? 
[1] Oliver 
[2] Ota 
[3] Bohumil 
[4] Václav 
 
Syn Tomášova strýce je Michalův bratranec. V jakém příbuzenském vztahu je Michal k Tomášovi? (Předpokládejme, že 
Tomáš a Michal nejsou bratři). 
[1] Jsou to bratranci. 
[2] Michal je Tomášův strýc. 
[3] Tomáš je Michalův strýc. 
[4] Michal je Tomášův bratr. 
 
NASA obdržela tři zprávy v neznámém jazyce ze vzdálené planety. Vědci studovali tyto zprávy a zjistili že: „Floos Beiling 
Hoomp“ znamená „Jsme vaši přátelé“, „Beiling Boog Vladi“ znamená „Milujeme vaši planetu“ a „Vladi Floss Moog“ znamená 
„Planeta je krásná“. Co znamená „Moog“? 
[1] jsme 
[2] vaši 
[3] planeta 
[4] krásná 
 
 
Které slovo se významově blíží slovu receptor? 
[1] pořadatel recepce  
[2] účastník recepce  
[3] čidlo  
[4] zaměstnanec hotelu  
  
Které slovo se významově blíží slovu fortuna? 
[1] brána pevnosti  
[2] štěstěna  
[3] hradba  
[4] příkop  
  
Které slovo se významově blíží slovu letální? 
[1] místní  
[2] zákonný  
[3] rozptýlený  
[4] smrtící  
  



Které slovo se významově blíží slovu lokální? 
[1] systémový  
[2] zákonný  
[3] místní  
[4] smrtící  
  
Které slovo se významově blíží slovu primus? 
[1] starosta  
[2] premiant  
[3] jedináček  
[4] prefekt  
 
Které slovo se významově blíží slovu sold? 
[1] voják  
[2] meteorit  
[3] služné vojáka  
[4] mince  
  
Které slovo se významově blíží slovu saldo? 
[1] pal (rozkaz ke střelbě salvou)  
[2] čínská sůl  
[3] zůstatek  
[4] akrobatický prvek  
  
Které slovo se významově blíží slovu ritus? 
[1] sval  
[2] obřad  
[3] odchod  
[4] pohled  
  
Které slovo se významově blíží slovu pavéza? 
[1] oj  
[2] loukoť  
[3] halapartna  
[4] štít  
  
Které slovo se významově blíží slovu eden? 
[1] černé dřevo  
[2] slitina  
[3] ráj  
[4] obilí  
 

Antonymem slova rychlý je slovo: 
[1] brzký 
[2] pomalý 
[3] okamžitý 
[4] pohotový 
 
Antonymem slova píle je slovo: 
[1] snaživost 
[2] přičinlivost 
[3] pracovitost  
[4] nedbalost 
 
Antonymem slova začátek je slovo: 
[1] start 
[2] vznik 
[3] konec 
[4] úvod 
 
Antonymem slova zdravý je slovo: 



[1] churavý 
[2] nepoškozený 
[3] neporušený 
[4] v pořádku 
 
Antonymem slova obrovský je slovo: 
[1] ohromný 
[2] velkolepý 
[3] gigantický 
[4] titěrný 
 
Antonymem slova pospíchat je slovo: 
[1] utíkat 
[2] loudat se 
[3] chvátat 
[4] hnát se 
 
Antonymem slova vcházet je slovo: 
[1] přicházet 
[2] vycházet 
[3] vejít 
[4] vstupovat 
 
Antonymem slova hloupost je slovo: 
[1] rozumnost 
[2] nechápavost 
[3] omezenost 
[4] tupost 
 
Antonymem slova adaptabilní je slovo: 
[1] pohodový 
[2] povolný 
[3] nepřizpůsobivý 
[4] pružný 
 
Antonymem slova trpaslík je slovo: 
[1] malíček 
[2] obr 
[3] pidimužík 
[4] skřítek 
 
Hyperonymem ke slovu pes je slovo: 
[1] kamarád 
[2] hlídač 
[3] vlk 
[4] šelma 
 
Hyperonymem ke slovu ruce je slovo: 
[1] prsty 
[2] tělo 
[3] klouby 
[4] nohy 
 
Hyponymem ke složenému slovu „právní událost“ je slovo: 
[1] právo 
[2] soud 
[3] narozeniny 
[4] narození 
 
Hyponymem ke slovu „obilnina“ je slovo: 
[1] chmel 



[2] sója 
[3] mák 
[4] oves 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] rajče 
[2] jogurt 
[3] kuriozita 
[4] bašta 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] jetel 
[2] ohňostroj 
[3] jablko 
[4] hranice 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] podavač 
[2] hledí 
[3] odkladač 
[4] úderník 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] jasan 
[2] modřín 
[3] borovice 
[4] smrk 
 
Kohyponymem ke slovu pivo je slovo: 
[1] sklenice 
[2] chmel 
[3] pěna 
[4] víno 
 
Kohyponymem ke slovu číslovka je slovo: 
[1] číslo 
[2] sloveso 
[3] číslice 
[4] deset 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Édouard Daladier 
[2] Andrej Kiska  
[3] politika 
[4] premiér 
[5] Nelson Mandela 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Londýn  
[2] Brno 
[3] Sydney 
[4] New York 
[5] Šanghaj 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Sydney  
[2] Šanghaj 
[3] Washington, D.C.  



[4] Paříž 
[5] Johannesburg 

 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Zürich 
[2] Mombasa 
[3] New York 
[4] Canberra  
[5] Peking 

 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Ottawa  
[2] Vancouver 
[3] Washington, D.C. 
[4] Maribor 
[5] USA 

 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Sydney 

[2] Lyon 
[3] Šanghaj 
[4] Káhira  
[5] Ottawa 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] mytologie 
[2] Áres 
[3] Apollo  
[4] Řím 
[5] Venuše 

 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Pluto 
[2] černá díra 
[3] vesmír 
[4] Hádés  
[5] Athéna 

 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Most 
[2] město 
[3] Domažlice 
[4] Cheb  
[5] Sokolov 

 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] kružnice 

[2] krychle  
[3] matematika 
[4] kvádr 
[5] Pythagoras 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme nářadí. 
[1] RÁVTK 



[2] LAŽUN 
[3] MARAD 
[4] RÍPTA 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme sport. 
[1] LKANOK 
[2] RAKTEA 
[3] HÍDRUNK 
[4] RAVOMA 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme část těla. 
[1] ZALGAE 
[2] PAKÁNO 
[3] NEMARA 
[4] ŽUCELIN 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme řeku.  
[1] BEZAR 
[2] ŽEKYLUK 
[3] DINLEVY 
[4] SINEJEJ 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme hudební nástroj. 
[1] RATAKY 
[2] BAJŇOL 
[3] AŽIFAR 
[4] RAKTEA 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 2; 2; 4; 8; 32; ? 
[1] 16 
[2] 36  
[3] 128 
[4] 256  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   256; 64; 16; 4; 1; ? 
[1] 2 
[2] 1  
[3] 1/2 
[4] 1/4  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   2; 11; 4; ?; 6; 3; 8; -1 
[1] 11  
[2] 7  
[3] 5  
[4] 1  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   243; 81; 27; 9; ?; 1 
[1] 7 
[2] 5  
[3] 3  
[4] 1/3  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   2401; ?; 49; 7; 1; 1/7 
[1] 2352 
[2] 2058 
[3] 343  
[4] 294  
 
Které číslo patří na místo otazníku: 15; 30; 45; 90; 135; 270; ? 
[1] 225  
[2] 360  



[3] 540  
[4] 405 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 100; 99,5; 98; 95.5; 92; ? 
[1] 87  
[2] 87,5  
[3] 88  
[4] 85,5 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 69; 138; 276; ?; 1104 
[1] 414  
[2] 483  
[3] 552  
[4] 828 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 144; 121; 100; 81; 64; ? 
[1] 17  
[2] 36  
[3] 49  
[4] 50 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; 2; 0; 3; -1; ? 
[1] -3  
[2] 0  
[3] 5  
[4] 4 
 
Před 4 roky byl společný věk Pavla a jeho dvou dcer 51 let. Jaký budou mít společný věk za dalších 5 let? 
[1] 63  
[2] 68  
[3] 78  
[4] 60 
 
Obchodník prodává směs pěti druhů bonbónů. Kolik bonbónů (nejmenší počet) si musíme namátkou vybrat, abychom měli 
jistotu, že máme nejméně tři bonbóny stejného druhu?  
[1] 5  
[2] 6  
[3] 11  
[4] 15 
 
Vynásobte sedmi číslo vyjadřující kolikrát je liché číslo ihned následováno sudým číslem v uvedené číselné řadě: 2; 8; 5; 9; 
10; 7; 6; 8; 9; 2; 5; 7; 6; 3; 2; 5. K výsledku přičtěte kolikrát je sudé číslo ihned následováno lichým číslem. Jaká je odpověď? 
[1] 33  
[2] 41  
[3] 48  
[4] 55 
 
A“ je starší než „C“ a „B“ je mladší než „C“. Kdo je nejstarší a kdo nejmladší? 
[1] Nejstarší je „A“, nejmladší je „B“. 
[2] Nejstarší je „C“, nejmladší je „A“.  
[3] Nejstarší je „A“, nejmladší je „C“. 
[4] Nejstarší je „B“, nejmladší je „A“. 
 
Tři domy stojí na ulici vedle sebe. Bílý stojí vlevo od žlutého a od hnědého, hnědý stojí vpravo od žlutého. Jaké je pořadí 
domů zleva doprava?  
[1] hnědý, žlutý, bílý 
[2] bílý, žlutý, hnědý 
[3] bílý, hnědý, žlutý 
[4] žlutý, hnědý, bílý 
 
 



Které slovo se významově blíží slovu pluk? 
[1] divize  
[2] regiment  
[3] prapor  
[4] batalion  
  
Které slovo se významově blíží slovu lopota? 
[1] ruční nářadí  
[2] píle  
[3] snaha  
[4] námaha  
  
Které slovo se významově blíží slovu robota? 
[1] píle  
[2] snaha  
[3] práce  
[4] obuv  
  
Které slovo se významově blíží slovu ledek? 
[1] umělý led  
[2] kamenec  
[3] severský pták  
[4] ledová tříšť  
 
Které slovo se významově blíží slovu sezdat? 
[1] ilegální tiskovina  
[2] prodávat  
[3] odporovat  
[4] spojit  
  
Které slovo se významově blíží slovu rezidence? 
[1] odpor  
[2] tření  
[3] budova  
[4] obnovení  
  
Které slovo se významově blíží slovu rezistence? 
[1] budova  
[2] odpor  
[3] obnovení  
[4] tření  
 
Které slovo se významově blíží slovu averz? 
[1] nechuť  
[2] odpor  
[3] nezájem  
[4] líc  
  
Které slovo se významově blíží slovu renta? 
[1] pozice  
[2] stará věc  
[3] důchod  
[4] rub  
  
Které slovo se významově blíží slovu mandant? 
[1] vlastník  
[2] klient  
[3] dlužník  
[4] věřitel 
 



Antonymem slova pravdomluvný je slovo: 
[1] lhavý 
[2] skutečný 
[3] zaručený 
[4] pravdivý 
 
Antonymem slova flexibilní je slovo: 
[1] nepružný 
[2] ohebný 
[3] poddajný 
[4] tvárný 
 
Antonymem slova variabilní je slovo: 
[1] měnitelný 
[2] neproměnlivý 
[3] proměněný 
[4] dílčí 
 
Antonymem slova sympatický je slovo: 
[1] náklonný 
[2] nespřízněný 
[3] oblíbený 
[4] spřízněný 
 
Antonymem slova introvertní je slovo: 
[1] sdílný  
[2] uzavřený 
[3] obrácený 
[4] tvárný 
 
Antonymem slova cholerický je slovo: 
[1] vznětlivý 
[2] výbušný 
[3] klidný 
[4] rozhněvaný 
 
Antonymem slova indukce je slovo: 
[1] analogie 
[2] dedukce 
[3] syntéza 
[4] zobecňování 
 
Antonymem slova dedukce je slovo: 
[1] zobecňování 
[2] syntéza 
[3] analogie 
[4] srovnávání 
 
Antonymem slova verifikace je slovo: 
[1] ověřování 
[2] vyvracení 
[3] pravost 
[4] padělání 
 
Antonymem slova agilní je slovo: 
[1] čilý 
[2] aktivní 
[3] horlivý 
[4] neaktivní 
 
Hyperonymem ke slovu diamant je slovo: 



[1] minerál 
[2] šperk 
[3] grafit 
[4] bohatství 
 
Hyperonymem ke slovu stůl je slovo: 
[1] pracovna 
[2] nábytek 
[3] dřevo 
[4] psaní 
 
Hyponymem ke slovu „nábytek“ je slovo: 
[1] koberec 
[2] polštář 
[3] židle 
[4] lampa 
 
Hyponymem ke složenému slovu „trestný čin“ je slovo: 
[1] delikt 
[2] zpronevěra 
[3] obligace 
[4] sankce 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] ucho 
[2] ječmen 
[3] iont 
[4] imigrace 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] jachta 
[2] chůdy 
[3] choť 
[4] matička 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] leukocyty 
[2] keratocyty 
[3] erytrocyty 
[4] trombocyty 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] Lena 
[2] Jenisej 
[3] Machačkala 
[4] Ob 
 
Kohyponymem ke slovu tenisky je slovo: 
[1] raketa 
[2] kopačky 
[3] kurt 
[4] ponožky 
 
Kohyponymem ke slovu francouzština je slovo: 
[1] Paříž 
[2] lingvistika 
[3] němčina 
[4] jazyk 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  



[1] Plácido Domingo 

[2] zpěvák 
[3] Fryderyk Chopin  
[4] vážná hudba 
[5] Giuseppe Verdi 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] vlak 

[2] strojvedoucí  
[3] jízdenka 
[4] koleje 
[5] průvodčí 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] ohnivý  
[2] pěnivý  
[3] plynný  
[4] stabilní  
[5] kapalný 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] náramek  
[2] rtěnka  
[3] náušnice  
[4] zlato  
[5] kyvadlo 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] jízdenka  
[2] vlak  
[3] kufr  
[4] letiště  
[5] letadlo 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] led  
[2] čepice  
[3] zima  
[4] auto  
[5] punčocha 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] tekutiny  
[2] chůze  
[3] jídlo  
[4] spánek  
[5] řeč 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] kapr  
[2] užovka  
[3] velryba  
[4] delfín  
[5] želva 



  
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] minerál  
[2] rtuť  
[3] roztok  
[4] směs  
[5] zlato 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] stáj  
[2] kopyto  
[3] stín  
[4] podkovy  
[5] uzda 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme rostlinu.  
[1] TLAFNÉ 
[2] REŠHUŇ 
[3] JURÁGA 
[4] ŽEKYLUK 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme savce. 
[1] RÁVTK 
[2] LAŽUN 
[3] MARAD 
[4] RÍPTA 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme část těla. 
[1] LKANOK 
[2] RAKTEA 
[3] HÍDRUNK 
[4] RAVOMA 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme řeku. 
[1] ZALGAE 
[2] PAKÁNO 
[3] NEMARA 
[4] ŽUCELIN 
 
Který z anagramů není umělecké dílo? 
[1] NATRYI          
[2] LÁCHRO   
[3] TRKVÁ           
[4] OZABR 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   2; ?; 3; 7; 4; 4; 5; 1 
[1] 10  
[2] 7 
[3] 5  
[4] 1  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   2; 11; 4; 6; ?; 1; 8; -4 
[1] 7 
[2] 6  
[3] 5  
[4] 4  
 
Které číslo patří na místo otazníku: 3; 8; 23; 68; ?; 608; 1823 
[1] 76 



[2] 91 
[3] 203  
[4] 270 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; 2; 6; 22; ?; 342; 1366 
[1] 19 
[2] 22 
[3] 86  
[4] 70 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; -3; -11; -27; ?; -123; -251 
[1] -59  
[2] -54 
[3] --38  
[4] -31 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 0; 1; 2; 2; 4; 4; 6; 8; 8; 16; 10; ? 
[1] 12 
[2] 18 
[3] 32 
[4] 24 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1/2; 1/3; 2/4; 2/5; 3/6; 3/7; ? 
[1] 5/8 
[2] 4/8 
[3] 2/7 
[4] 4/9 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 5; 4; 10; ?; 15; 14; 20; 19 
[1] 17 
[2] 13 
[3] 11 
[4] 9 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 121; 120; 116; 107; 91; ? 
[1] 52 
[2] 66 
[3] 78 
[4] 79 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 3; 9; 12; ?; 21; 27; 30 
[1] 18 
[2] 17 
[3] 16 
[4] 15 
 
Rodina sedí okolo čtvercového stolu: otec, matka a dvě děti. Jan sedí vedle otce a matky, Eliška sedí po levé ruce od otce. 
Určete pořadí ve směru hodinových ručiček, počínaje matkou:  
[1] matka, Jan, otec, Eliška 
[2] matka, Eliška, otec, Jan 
[3] matka, otec, Jan, Eliška 
[4] matka, Jan, Eliška, otec 
 
Otec, matka, Jan a Marie vyšli z domu. Otec šel před Janem, Marie šla za otcem, Jan šel před Marií a otec šel za matkou. 
Kdo šel první a kdo poslední?  
[1] první otec, poslední Jan 
[2] první matka, poslední Marie 
[3] první Marie, poslední otec 
[4] první otec, poslední Marie 
 



Tři cyklisté závodili. „C“ jel rychleji než „A“, „B“ pomaleji než „A“. V jakém pořadí dojeli do cíle?  
[1] první A, druhý B, třetí C 
[2] první B, druhý A, třetí C 
[3] první C, druhý A, třetí B 
[4] první C, druhý B, třetí A 
 
Kolika různými způsoby můžeme přeuspořádat písmena ve slově HLAVA, abychom dostali různé výrazy (i bezesmyslné)? 
[1] 120  
[2] 60  
[3] 24  
[4] 6 
 
Poslední den své dovolené ušel turista 40 km, což zvedlo jeho denní průměr z dosavadních 32 na 33 km. Kolik dní trvala 
jeho dovolená? 
[1] 5  
[2] 6  
[3] 8  
[4] 10 
 
  
Které slovo se významově blíží slovu raut? 
[1] vražda  
[2] násilný čin  
[3] plemeno psa  
[4] hostina  
  
Které slovo se významově blíží slovu sakrální? 
[1] světský  
[2] zvířecí  
[3] chrámový  
[4] zlostný  
  
Které slovo se významově blíží slovu ubikace? 
[1] vzdání se funkce  
[2] ubytovna  
[3] násilí  
[4] fabrika  
  
Které slovo se významově blíží slovu lunt? 
[1] zahradník  
[2] pěstitel  
[3] zátka  
[4] doutnák  
  
Které slovo se významově blíží slovu manuál? 
[1] ruční  
[2] pracující  
[3] návod  
[4] šlechtic  
  
Které slovo se významově blíží slovu proutník? 
[1] brouk  
[2] záletník  
[3] košíkář  
[4] hodovník  
 
Které slovo se významově blíží slovu adept? 
[1] koncipient  
[2] správce  
[3] vyzvědač  
[4] uchazeč  



  
Které slovo se významově blíží slovu prokurista? 
[1] účetní  
[2] guru  
[3] zmocněnec  
[4] kněz  
  
Které slovo se významově blíží slovu urážka? 
[1] nehoda  
[2] potupa  
[3] srážka  
[4] havárie  
  
Které slovo se významově blíží slovu nesnáz? 
[1] lenost  
[2] přesnost  
[3] závist  
[4] potíž  
 
Antonymem slova autonomie je slovo: 
[1] samospráva 
[2] nezávislost  
[3] nesamostatnost 
[4] svébytnost 
 
Antonymem slova demagogický je slovo: 
[1] klamný 
[2] lživý 
[3] pravdivý 
[4] zavádějící 
 
Antonymem slova altruizmus je slovo: 
[1] nezištné jednání 
[2] sobeckost 
[3] nesobeckost 
[4] oddanost 
 
Antonymem slova diferenciace je slovo: 
[1] rozlišení 
[2] rozrůznění 
[3] nerozlišení 
[4] rozdělení 
 
Antonymem slova flegmatický je slovo: 
[1] klidný 
[2] výbušný 
[3] pomalý 
[4] nevýbušný 
 
Antonymem slova primární je slovo: 
[1] prvotní 
[2] druhotný 
[3] základní  
[4] hlavní 
 
Antonymem slova asketický je slovo: 
[1] odříkavý 
[2] zdrženlivý 
[3] poživačný 
[4] skromný 



 
Antonymem slova konvergentní je slovo: 
[1] sbíhavý 
[2] sbližující  
[3] rozbíhavý 
[4] shlukující  
 
Antonymem slova lukrativní je slovo: 
[1] ziskový 
[2] neziskový 
[3] výnosný 
[4] výdělečný 
 
Antonymem slova diametrální je slovo: 
[1] protichůdný 
[2] stejný 
[3] protikladný  
[4] opačný 
 
Hyperonymem ke slovu konopí je slovo: 
[1] rostlina 
[2] THC 
[3] hašiš 
[4] marihuana 
 
Hyperonymem ke slovu kůň je slovo: 
[1] přežvýkavý 
[2] lichokopytník 
[3] tur 
[4] sudokopytník 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] postel 
[2] páv 
[3] los 
[4] zoo 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] papír 
[2] stůl 
[3] pes 
[4] rys 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] hymna 
[2] hrob 
[3] zámek 
[4] vlajka 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] hrad 
[2] tombola 
[3] hovězí 
[4] role 

 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] limeta 
[2] grapefruit 
[3] kiwi 
[4] pomeranč 



 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] broskev 
[2] švestka 
[3] hruška 
[4] třešeň 

 
Které ze slov je homonymem? 
[1] čarodějnice 
[2] hedvábí 
[3] stát 
[4] trombóza 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] vyhláška 
[2] přikázání 
[3] zákon 
[4] nařízení 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] papír  
[2] počítač  
[3] číslice  
[4] téma  
[5] písmeno 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] ciferník  
[2] elektrárna  
[3] řemen  
[4] energie  
[5] ručičky 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] talent  
[2] vzduch  
[3] uši  
[4] píseň  
[5] román 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] chléb  
[2] cukr  
[3] hořčice  
[4] med  
[5] káva 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] ke  
[2] pilný  
[3] pět  
[4] pod  
[5] aha 
 



Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Stalin  
[2] Verne  
[3] Hitler  
[4] Newton  
[5] Masaryk 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] pračka  
[2] mikroskop  
[3] fotoaparát  
[4] počítač  
[5] vysavač 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] úředník  
[2] pragmatik  
[3] schizofrenik  
[4] melancholik  
[5] cholerik 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] dřevo  
[2] železo  
[3] diamant  
[4] voda  
[5] tuha 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] lékař  
[2] tuberkulóza 
[3] chřipka  
[4] recept  
[5] AIDS 
 
Přeházíme-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostaneme rostlinu. 
[1] ANVELO 
[2] CRVABE 
[3] LNPÍKI 
[4] KIŠBEI 
 
Který z anagramů není strom? 
[1] NJASA    
[2] PLOTO   
[3] KASIO    
[4] CHRODEAI 
 
Který z anagramů není savec? 
[1] ČECIAV      
[2] ICESLA   
[3] ČKOANDKO   
[4] AKČUKAK 
 
Který z anagramů není zelenina? 
[1] NOSITPA    



[2] NUBILBA   
[3] RAKAPIP    
[4] ČAROKYT 
 
Který z anagramů není geometrický útvar? 
[1] CELVÁ    
[2] CHYRKEL   
[3] AKUOL    
[4] KLUEO 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 2; 0; 4; -1; ? 
[1] -3  
[2] 0  
[3] 5  
[4] 6 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   2; 64; 4; 32; 8; ? 
[1] 0  
[2] 4  
[3] 8 
[4] 16  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   2; 81; 8; 27; 32; ? 
[1] 4 
[2] 9  
[3] 16  
[4] 128 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   3; 64; 1; 32; 1/3; ? 
[1] 0  
[2] 4  
[3] 8 
[4] 16  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   2; 256; 1; 16; 1/2; ? 
[1] 1/4  
[2] 4  
[3] 8 
[4] 16  
 
Které číslo patří na místo otazníku: 5; 6; 8; 12; 20; ? 
[1] 36 
[2] 32 
[3] 28 
[4] 24 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 64; 16; 4; 1; 1/4; ? 
[1] 1/16 
[2] 1/12 
[3] 1/8 
[4] 1/10 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 100; 99; 97; 94; 90; ?; 79 
[1] 86 
[2] 85 
[3] 83 
[4] 81 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; 2; 1; 4; 8; 2; 16; 32; 3; 64; 128; ? 
[1] 384 
[2] 5 



[3] 256 
[4] 4 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 2; 3; 5; 8; 13; 21; ? 
[1] 24 
[2] 26 
[3] 34 
[4] 39 
 
Adam běhá rychleji než Cyril. Bořivoj je pomalejší než Cyril. Které z uvedených tvrzení musí být pravdivé? 
[1] Adam je nejpomalejší. 
[2] Bořivoj je pomalejší než Adam. 
[3] Bořivoj je stejně rychlý jako Cyril. 
[4] Bořivoj je nejrychlejší. 
 
Město A leží na sever od města B, na jih od města C, na západ od města D a na východ od města E. Které z uvedených 
tvrzení musí být pravdivé? 
[1] E leží nejzápadněji. 
[2] A leží nejseverněji. 
[3] D neleží nejvýchodněji. 
[4] B leží nejvýchodněji. 
 
Oliver a Ota jsou stejně staří. Bohumil je mladší než Václav. Václav je starší než Ota. Oliver je mladší než Bohumil. Kdo je 
nejstarší? 
[1] Oliver 
[2] Ota 
[3] Bohumil 
[4] Václav 
 
Společný věk Petra a Jana je 19 let. Společný věk Petra a Karla je 37 let. Společný věk Jana a Karla je 52 let. Kdo je 
nejstarší a kdo nejmladší? 
[1] nejstarší Jan, nejmladší Petr  
[2] nejstarší Karel, nejmladší Petr  
[3] nejstarší Karel, nejmladší Jan  
[4] nejstarší Petr, nejmladší Jan 
 
Sochař začal opracovávat blok mramoru, který vážil 140 kg. Po jednom týdnu odstranil jednu desetinu mramoru. Po druhém 
týdnu byla odstraněna další třetina ze zbytku a v posledním týdnu odstranil ještě čtvrtinu z toho, co zbylo. Co vážilo více? 
[1] odstraněný materiál  
[2] socha  
[3] obojí vážilo stejně  
[4] nelze říci 
 
Které slovo se významově blíží slovu dopad? 
[1] surovina  
[2] nálet  
[3] důsledek  
[4] prach  
  
Které slovo se významově blíží slovu plytký? 
[1] lesklý  
[2] hladký  
[3] nečistý  
[4] mělký  
  
Které slovo se významově blíží slovu neúspěch? 
[1] fiakr  
[2] nesouhlas  
[3] nezdar  
[4] nerovnost  
  



Které slovo se významově blíží slovu situace? 
[1] perzekuce  
[2] stav  
[3] pochopení  
[4] zamyšlení  
  
Které slovo se významově blíží slovu význam? 
[1] cit  
[2] vztah  
[3] pocit  
[4] smysl  
  
Které slovo se významově blíží slovu etika? 
[1] nálepka  
[2] estetika  
[3] mravnost  
[4] kultura  
  
Které slovo se významově blíží slovu filantrop? 
[1] myslitel  
[2] dobrodinec  
[3] poradce  
[4] sběratel známek  
  
Které slovo se významově blíží slovu melancholik? 
[1] vznětlivý  
[2] otupělý  
[3] pomalý  
[4] citlivý  
  
Které slovo se významově blíží slovu asketik? 
[1] vznětlivý  
[2] citlivý  
[3] odříkavý  
[4] otupělý  
  
Které slovo se významově blíží slovu penetrace? 
[1] zesílení  
[2] průnik  
[3] zpevnění  
[4] nátěr  
 

Antonymem slova nekonvenční je slovo: 
[1] obvyklý 
[2] neobvyklý 
[3] originální 
[4] zvláštní 
 
Antonymem slova kooperace je slovo: 
[1] spolupráce 
[2] součinnost 
[3] spolupůsobení 
[4] nespolupráce 
 
Antonymem slova senzitivní je slovo: 
[1] necitlivý 
[2] vnímavý 
[3] citlivý 
[4] naslouchavý 
 
Antonymem slova entuziasmus je slovo: 



[1] nadšení 
[2] zanícení 
[3] nezájem 
[4] zápal 
 
Antonymem slova hbitý je slovo: 
[1] mrštný 
[2] rychlý 
[3] pomalý 
[4] čilý 
 
Antonymem slova útulný je slovo: 
[1] nezabydlený 
[2] přívětivý 
[3] pohodlný 
[4] příjemný 
 
Antonymem slova mystifikovat je slovo: 
[1] klamat 
[2] předstírat 
[3] nelhat 
[4] sekularizovat 
 

Antonymem slova cenný je slovo:  
[1] drahý 
[2] bezcenný 
[3] levný 
[4] nicotný 
 
Antonymem slova legální je slovo: 
[1] zákonný 
[2] neospravedlnitelný 
[3] nezákonný 
[4] legitimní 
 
Antonymem slova smrtelný je slovo:  
[1] vražedný 
[2] dlouhověký 
[3] nesmrtelný 
[4] ničivý 
 
Hyperonymem ke slovu sója je slovo: 
[1] tofu 
[2] tempeh 
[3] luštěnina 
[4] dieta 
 
Hyperonymem ke slovu včela je slovo: 
[1] čmelák 
[2] med 
[3] sršeň 
[4] hmyz 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] smrt 
[2] topit 
[3] žák 
[4] pravítko 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] jeřáb 



[2] cedule 
[3] kriminálník 
[4] květina 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] hokej 
[2] griliáš 
[3] žínka 
[4] delfín 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] klika 
[2] hlíva 
[3] fakulta 
[4] stať 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] amur 
[2] kapr 
[3] štika 
[4] cejn 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] matematika 
[2] filozofie 
[3] fyzika 
[4] chemie 
 
Hyperonymem ke slovu cement je slovo: 
[1] materiál 
[2] vápno 
[3] stavba 
[4] písek 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] hlíza 
[2] objetí 
[3] gotika 
[4] dioptrie 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] bitva  
[2] svobodník  
[3] voják  
[4] major  
[5] generál 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] dalekohled  
[2] počítač  
[3] pračka  
[4] lupa  
[5] automobil 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] železo  
[2] zinek  
[3] bronz  



[4] hliník  
[5] mosaz 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] Komenský 
[2] Hus  
[3] Luther  
[4] Karel IV.  
[5] Kosmas 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] brýle  
[2] žehlička  
[3] automobil 
[4] lupa  
[5] hodiny 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] neurolog  
[2] policista 
[3] psychiatr  
[4] psycholog  
[5] kontrolor 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] film  
[2] esej  
[3] opera  
[4] balada  
[5] socha 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] vzduch  
[2] kyslík  
[3] vodní pára 
[4] sníh  
[5] vodík 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] chmel  
[2] víko  
[3] džbán  
[4] pivo  
[5] mléko 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] uzel  
[2] krabice  
[3] víko  
[4] provaz  
[5] zátka 
 
Který z anagramů je rostlina? 
[1] RATAKY     



[2] TOLÁD   
[3] KLIAFA               
[4] AŽIFAR 
 
Který z anagramů je ryba? 
[1] KOLBÍH    
[2] MUSCE   
[3] JURÁGA  
[4] RANÁV   
 
Který z anagramů je savec? 
[1] BYNUB    
[2] OTYKAM   
[3] FLKAIA             
[4] ZAGLAE 
 
Který z anagramů je zelenina? 
[1] KAŠUHR    
[2] VOLADIK   
[3] RAKAPIP    
[4] AMARD 
 
Který z anagramů je geometrický útvar? 
[1] VALAH    
[2] RASM   
[3] AKUOL    
[4] KLUEO  
 

Které číslo patří na místo otazníku:   81; 125; 9; 25; 1; ? 
[1] -9 
[2] -5 
[3] 5  
[4] 10 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   343; 216; 49; 36; ?; 6 
[1] 33 
[2] 13 
[3] 7  
[4] 1 

 
Které číslo patří na místo otazníku:   1000; 5; 10; 25; ?; 125 
[1] 5 
[2] 1 
[3] 1/10  
[4] 1/100 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 2; 2; 4; 8; 32; ? 
[1] 16 
[2] 32 
[3] 64 
[4] 256  
 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 3; 3; 9; ?; 243; 2187 
[1] 12 
[2] 27 
[3] 81 
[4] 121 
 

Které číslo patří na místo otazníku: 144; 121; 100; 81; 64; ? 
[1] 17 



[2] 36 
[3] 49 
[4] 50 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; 2; 0; 3; -1; ? 
[1] -3 
[2] 0 
[3] 5 
[4] 4 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 3; 4; 7; 11; 18; ? 
[1] 35 
[2] 32 
[3] 29 
[4] 23 
 
Které z následujících čísel patří místo otazníku: 1; 0; 2; 2; 4; 4; 8; 6; 16; 8; 32; ? 
[1] 4 
[2] 6 
[3] 30 
[4] 10 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1/1; 1/3; 2/5; 2/7; 3/9; 3/11; ? 
[1] 1/11 
[2] 4/13 
[3] 1/9 
[4] 2/18 
 
Syn Tomášova dědečka je Michalův otec. V jakém příbuzenském vztahu je Michal k Tomášovi? (Předpokládejme, že Michal 
a Tomáš nejsou bratři). 
[1] Jsou to bratranci. 
[2] Michal je Tomášův strýc. 
[3] Tomáš je Michalův strýc. 
[4] Michal je Tomášův otec. 
 
NASA obdržela tři zprávy v neznámém jazyce ze vzdálené planety. Vědci studovali tyto zprávy a zjistili že: „Floos Beiling 
Hoomp“ znamená „Přicházíme v míru“, „Moog Naline Floos“ znamená „Mír, Láska, Svoboda“ a „Beiling Boog Vladi“ znamená 
„V poslední hodině“. Co znamená „Hoomp“? 
[1] přicházíme 
[2] mír 
[3] v 
[4] svoboda 
 
Poslední den své dovolené ušel turista 40 km, což zvedlo jeho denní průměr z dosavadních 32 na 33 km. Kolik dní trvala 
jeho dovolená? 
[1] 5  
[2] 6  
[3] 8  
[4] 10 
 
Na auto naložili tři bedny. První je těžší a menší než druhá, třetí je větší a těžší než první. Která bedna je nejtěžší a která 
nejmenší?  
[1] Nejtěžší je první, nejmenší je třetí. 
[2] Nejtěžší je třetí, nejmenší je první. 
[3] Nejtěžší je druhá, nejmenší je třetí. 
[4] Nejtěžší je první, nejmenší je druhá. 
 
Anna, Marta a Helena mají každá jedno jablko. Helena má menší než Marta, která však má větší než Anna. Jablko Anny je 
menší než Heleny. Kdo měl největší a kdo nejmenší jablko? 
[1] největší Marta, nejmenší Anna 
[2] největší Helena, nejmenší Anna 



[3] největší Anna, nejmenší Marta 
[4] největší Marta, nejmenší Helena 
Které slovo se významově blíží slovu rolník? 
[1] zahradník 
[2] pěstitel   
[3] sadař   
[4] farmář      
 
Které slovo se významově blíží slovu úroda? 
[1] ovoce    
[2] zelenina  
[3] výtěžek    
[4] obilí 
 
Které slovo se významově blíží slovu zámek? 
[1] farma   
[2] hrad   
[3] usedlost   
[4] fabrika 
 
Které slovo se významově blíží slovu osada? 
[1] vesnice   
[2] kolonie   
[3] město   
[4] velký 
 
Které slovo se významově blíží slovu pracující? 
[1] správce    
[2] předseda  
[3] dělník      
[4] ředitel 
 
Které slovo se významově blíží slovu manželka? 
[1] družka   
[2] dívka   
[3] choť   
[4] slečna 
 
Které slovo se významově blíží slovu učenec? 
[1] nauka         
[2] badatel   
[3] studium    
[4] vědecký 
 
Které slovo se významově blíží slovu substance? 
[1] hmota   
[2] mlha   
[3] voda       
[4] břečka 
 
Které slovo se významově blíží slovu kouzlo? 
[1] lest   
[2] půvab                  
[3] úskok   
[4] ujednání 
 
Vyberte synonymum slova badatel: 
[1] pracovník  
[2] učenec                  
[3] objev   
[4] vynález 



 

Antonymem slova fakultativní je slovo: 
[1] povinný  
[2] poslušný 
[3] nemožný 
[4] ojedinělý 
 
Antonymem slova uzavřeno je slovo: 
[1] zamčeno 
[2] zavřeno 
[3] otevřeno 
[4] uzamčeno 
 
Antonymem slova svobodný je slovo: 
[1] volný 
[2] ženatý 
[3] válečný 
[4] svíravý 
 
Antonymem slova obligatorní je slovo: 
[1] povinný 
[2] volitelný 
[3] závazný 
[4] nutný 
 
Antonymem k výrazu „contra legem“ je: 
[1] dle zákona 
[2] proti zákonu 
[3] mimo zákon 
[4] před zákonem 
 
Antonymem slova extenzivní je slovo: 
[1] maximální 
[2] zužující 
[3] rozšiřující 
[4] upřesňující 
 
Antonymem slova recidivní je slovo: 
[1] opakující se 
[2] jednorázový 
[3] navracející se 
[4] zpětný 
 
Antonymem slova úmyslně je slovo: 
[1] schválně 
[2] nevědomě 
[3] záměrně 
[4] vědomě 
 
Antonymem slova křesťan je slovo: 
[1] Evropan 
[2] Turek 
[3] muslim 
[4] farář 
 
Antonymem slova silný je slovo: 
[1] tlustý 
[2] tenký 
[3] obézní 
[4] korpulentní 
 



Hyperonymem ke slovu jablko je slovo: 
[1] džus 
[2] peckovice 
[3] svačina 
[4] malvice 
 
Hyperonymem ke slovu bicykl je slovo: 
[1] kolo 
[2] dopravní prostředek 
[3] šlapat 
[4] jízda 
 
Hyponymem ke slovu bylina je slovo: 
[1] ostropestřec 
[2] stehlík 
[3] opium 
[4] hlíva 
 
Hyponymem ke slovu savec je slovo: 
[1] střevlík 
[2] bažant 
[3] delfín 
[4] želva 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] mlž 
[2] kolej 
[3] měď 
[4] manžel 
 
Které ze slov je homonymem? 
[1] lýko 
[2] plž 
[3] lékař 
[4] stopky 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] puk 
[2] míč 
[3] hokejka 
[4] dres 
 
Které ze slov nepatří mezi ostatní: 
[1] kimono 
[2] kravata 
[3] dres 
[4] kopačky 
 
Kohyponymem ke slovu hrneček je slovo: 
[1] nádoba 
[2] nápoj 
[3] sklenička 
[4] ucho 
 
Kohyponymem ke slovu žito je slovo: 
[1] ječmen 
[2] chmel 
[3] obilnina 
[4] klas 
 



Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] yperit 
[2] vápník 
[3] prvek 
[4] čpavek 
[5] chemie 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] rychlost 
[2] bicykl  
[3] automobil 
[4] silnice 
[5] motor 
 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] lodičky 
[2] člověk  
[3] oko  
[4] ústa 
[5] žena 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] učitel 
[2] dělník 
[3] advokát  
[4] kuchař  
[5] notář 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] dva  
[2] pět 
[3] devět 
[4] osmnáct 
[5] dvacet čtyři 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] nula 
[2] tři  
[3] pět 
[4] čtrnáct 
[5] šestnáct 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] liška 
[2] laň  
[3] les 
[4] žirafa 
[5] kolouch 

 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] ryba 
[2] delfín  
[3] štika 



[4] plejtvák 
[5] chobotnice 
 

Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] strom 
[2] křídla 
[3] vrána  
[4] pěnkava 
[5] poštolka 

 
Z nabízených 5 slov lze ke dvěma (ne více) slovům nalézt společné hyperonymum. Jako správnou odpověď označte 
v pořadí první slovo z této vyhledané dvojice:  
[1] štika  
[2] jikry 
[3] lín 
[4] delfín 
[5] rybník 

 

Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete nářadí: 
[1] NZOKVE 
[2] ŽOKAVU 
[3] NAŽBTA 
[4] BÍKOLH 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete ptáka: 
[1] LKANOK 
[2] LANVOE 
[3] CRBAVE 
[4] LNIPIKÍ 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete savce: 
[1] RÁVTK 
[2] LAŽUN 
[3] RAMAD 
[4] PÍTRA 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete květinu: 
[1] NZOKVE 
[2] ŽOKAVU 
[3] NAŽBTA 
[4] BÍKOLH 
 
Přeházíte-li písmena v jednom z těchto výrazů, dostanete plaza: 
[1] NZOKVE 
[2] ŽOKAVU   
[3] NAŽBTA 
[4] BÍKOLH 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; 2; 5; 14; ?; 122; 365 
[1] 19 
[2] 22 
[3] 41  
[4] 70 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   1; 3; 6; 10; 15; ?; 28; 36 
[1] 18 
[2] 19 
[3] 21  
[4] 23 
 



Které číslo patří na místo otazníku:   -9; -5; -1; ?; 7 
[1] 0 
[2] 1 
[3] 3  
[4] 5 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   17; 8; ?; -10; -19 
[1] 5 
[2] 3 
[3] -1  
[4] -3 
 
Které číslo patří na místo otazníku:   27; -9; 3; -1; ? 
[1] - 3 
[2] - 1/3 
[3] 1/3  
[4] 1 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 1; 4; 9; 16; ?; 36; 49; 64; 81  
[1] 19 
[2] 23 
[3] 25 
[4] 27 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 7; 15; 31; 63; 127; ?; 511; 1023; 2047 
[1] 255  
[2] 260  
[3] 355  
[4] 360 
 
Které číslo patří na místo otazníku: 7; 21; ?; 60; 59; 177; 176; 528; 527 
[1] 18  
[2] 19  
[3] 20 
[4] 23 
 
Která čísla patří na místo otazníků: 5; 6; 7; 8; 10; 11; 14; ?; ?; 20; 25 
[1] 17; 19  
[2] 15; 19  
[3] 16; 18  
[4] 17; 18 
 
Která čísla patří na místo otazníků: 5; ?; 12; 17; 19; 22; 26; 28; ?; 35; 40 
[1] 7; 27 
[2] 9; 30 
[3] 13; 31 
[4] 13; 33 
 
Když se Jan, Josef, Jiří a Julie seřadí podle věku, je Jan, který je nejmladší, na 1. místě a Jiří není nejstarší. Když se seřadí 
podle výšky, stojí Jiří, který je nejmenší, na 1. místě, zatímco Josef stojí na 3. místě. V obou řadách stojí Julie na 2. místě. 
Kdo stojí bezprostředně před Josefem podle věku? 
[1] Jiří  
[2] Julie  
[3] Jan  
[4] Josef  
 
Vynásobte sedmi číslo vyjadřující kolikrát je liché číslo ihned následováno sudým číslem v uvedené číselné řadě: 3; 8; 5; 9; 
2; 7; 6; 8; 9; 2; 5; 7; 6; 3; 2; 5. Jaká je odpověď? 
[1] 42  
[2] 49  



[3] 28  
[4] 35  
 
Na třech běžných hracích kostkách padlo celkem 15. Které z uvedených tvrzení musí být pravdivé? 
[1] Na každé kostce padlo nejméně 3. 
[2] Padla alespoň jedna šestka. 
[3] Padly tři pětky. 
[4] Padly alespoň dvě stejné hodnoty. 
 
Lampa A je méně jasná než lampa B. Lampa B je jasnější než lampa C. Lampa C je stejně jasná jako lampa D. Lampa B je 
jasnější než lampa D. Lampa D je jasnější než lampa A. Která lampa je nejjasnější? 
[1] lampa A 
[2] lampa B 
[3] lampa C 
[4] lampa D 
 
Rudolf jde 4 km na sever, pak 2 km na východ, potom 3 km na jih a nakonec 2 km na západ. Jak daleko je Rudolf od 
výchozího místa? 
[1] 1 km 
[2] 2 km 
[3] 3 km 
[4] 4 km 

 

OTÁZKY ZNALOSTNÍ 
 
Ústava České republiky byla přijata  
[1] v lednu 1993 
[2] v prosinci 1992 
[3] v listopadu 1991 
[4] v říjnu 1990 
 
Poslanecká sněmovna jako zákonodárný orgán České republiky a jedna ze dvou komor Parlamentu ČR vznikla z:  
[1] předchozího Federálního shromáždění ČR 
[2] předchozí České národní rady 
[3] předchozí Sněmovny národů 
[4] předchozího Senátu 
 
Orgánem výkonné moci v České republice je:  
[1] Ústavní soud 
[2] Senát Parlamentu ČR 
[3] vláda České republiky 
[4] Česká národní banka 
 
Parlament České republiky je orgánem: 
[1] dvoukomorovým 
[2] jednokomorovým 
[3] tříkomorovým 
[4] čtyřkomorovým 
 
O návrhu na přijetí zákona se v Poslanecké sněmovně rozhoduje: 
[1] prostou většinou hlasů přítomných poslanců 
[2] nadpoloviční většinou hlasů všech poslanců 
[3] 3/5 většinou hlasů všech poslanců 
[4] absolutní většinou hlasů 
 
Aktivní volební právo do Parlamentu České republiky je vyhrazeno: 
[1] každému, kdo se nachází na území ČR oprávněně 
[2] všem občanům České republiky s trvalým bydlištěm na území ČR 
[3] občanům České republiky, jsou-li starší 18 let 



[4] všem občanům Evropské unie, jsou-li starší 18 let 
 
Mezinárodní smlouvy za Českou republiku sjednává: 
[1] Parlament České republiky 
[2] prezident České republiky 
[3] jednotliví úředníci ministerstev, kteří jsou k tomu pověřeni 
[4] státní zastupitelství 
 
Primární úlohou soustavy státních zastupitelství v ČR je:  
[1] obhajovat majetkové zájmy ČR v zahraničí 
[2] stíhat pachatele trestných činů a podávat obžalobu pro trestné činy 
[3] dohlížet na práci soudů 
[4] dohlížet na řádný výběr daní 
 
Poslanecká sněmovna Parlamentu České republiky má: 
[1] 100 poslanců 
[2] 150 poslanců 
[3] 200 poslanců 
[4] 250 poslanců 
 
Ústavní pořádek České republiky je tvořen: 
[1] souborem většího počtu ústavních zákonů 
[2] pouze Ústavou České republiky 
[3] Ústavou České republiky a Listinou základních práv a svobod 
[4] souborem ústavních zákonů o státních hranicích 
 
Prezident České republiky je do své funkce: 
[1] volen přímo občany 
[2] volen Parlamentem ČR 
[3] jmenován vládou ČR 
[4] jmenován Ústavním soudem 
 
Prezident České republiky je do své funkce volen: 
[1] na 4 roky 
[2] na 5 let 
[3] na 6 let 
[4] na 7 let 
 
Orgánem, který může v České republice zrušit zákon, pokud je v rozporu s Ústavou ČR, je: 
[1] vláda ČR 
[2] prezident ČR 
[3] Senát Parlamentu ČR 
[4] Ústavní soud ČR 
 
Listina základních práv a svobod byla přijata v roce: 
[1] 1990 
[2] 1991 
[3] 1992 
[4] 1993 
 
Orgánem speciálně zřízeným za účelem řešení problémů vnitřního či vnějšího ohrožení ČR je: 
[1] Rada ochrany státu 
[2] Bezpečnostní rada státu 
[3] Bezpečností výbor Parlamentu ČR 
[4] Rada vlády pro otázky bezpečnosti ČR 
 
Abdikace je: 
[1] odstoupení hlavy státu 
[2] odstoupení ministra spravedlnosti 
[3] odstoupení předsedy vlády 
[4] odstoupení předsedy parlamentu 



 
Plebiscit je forma: 
[1] lidového hlasování 
[2] vlády 
[3] soudního rozhodování 
[4] správního rozhodování 
 
Prezidentem České republiky může být zvolen její občan, který: 
[1] je volitelný do Senátu / jedna z komor Parlamentu České republiky/ 
[2] dosáhl věku 45 roků 
[3] dosáhl věku 38 roků 
[4] dosáhl věku 50 roků 
 
Za určitých podmínek může Senát Parlamentu České republiky přijímat: 
[1] zákonné opatření 
[2] zákonné usnesení 
[3] zákonné nařízení 
[4] zákonné doporučení  
 
Senát Parlamentu České republiky má: 
[1] 81 senátorů 
[2] 90 senátorů 
[3] 99 senátorů 
[4] 100 senátorů 
 
Zákonodárná moc v České republice náleží: 
[1] Parlamentu 
[2] Poslanecké sněmovně 
[3] Senátu 
[4] Ústavnímu soudu 
 
Státní hranice České republiky: 
[1] lze měnit pouze ústavním zákonem 
[2] nelze měnit 
[3] lze měnit běžným zákonem 
[4] lze měnit nařízením vlády České republiky 
 
Ústavní soud České republiky se skládá z: 
[1] 15 soudců 
[2] 13 soudců 
[3] 10 soudců 
[4] 12 soudců 
 
Soudce Ústavního soudu České republiky je jmenován na dobu: 
[1] 10 roků 
[2] 7 roků  
[3] 5 roků 
[4] doživotně 
 
Petiční právo je dle Listiny základních práv a svobod v České republice: 
[1] zaručeno ve věcech veřejného nebo jiného společného zájmu 
[2] zaručeno ve věcech individuálního zájmu 
[3] zaručeno ve věcech důležitého zájmu 
[4] zaručeno ve všech věcech 
 
Hlavní cíl České národní banky je: 
[1] péče o cenovou stabilitu 
[2] péče o měnovou stabilitu 
[3] péče o devizovou stabilitu 
[4] péče o státní rozpočet 
 



Vyvlastnit dle Listiny základních práv a svobod v České republice: 
[1] je možné pouze ve veřejném zájmu, na základě zákona a za náhradu 
[2] je možné pouze ve veřejném zájmu a za náhradu 
[3] je možné na základě zákona a za náhradu 
[4] je možné pouze ve veřejném zájmu 
 
Ratihabice je: 
[1] dodatečné potvrzení platnosti úkonu či právního předpisu 
[2] předběžné posouzení právní otázky 
[3] zánik platnosti právního předpisu 
[4] zrušující ustanovení na konci právního předpisu 
 
Preambule je: 
[1] úvodní, uvozující část textu 
[2] označení pro část rozsudku 
[3] povinná součást všech právních předpisů 
[4] odůvodnění rozsudku 
 
Prezidenta Nejvyššího kontrolního úřadu jmenuje prezident České republiky na návrh: 
[1] Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky 
[2] Senátu Parlamentu České republiky 
[3] vlády České republiky 
[4] ministra financí České republiky 
 
Imunita v právu znamená: 
[1] osvobození od trestního stíhání nebo omezení trestní pravomoci proti vyjmenovanému subjektu 
[2] neschopnost zastávat funkci soudce Ústavního soudu České republiky 
[3] neslučitelnost funkcí 
[4] nevolitelnost 
 
Kdo má podle Ústavy České republiky zákonodárnou iniciativu? 
[1] poslanec, prezident, vláda, Senát, zastupitelstvo kraje a obce 
[2] poslanec, skupina poslanců, Senát, vláda nebo zastupitelstvo vyššího územního samosprávného celku 
[3] poslanec, skupina poslanců, prezident, Senát, vláda nebo zastupitelstvo vyššího územního samosprávného celku 
[4] poslanec, skupina poslanců a vláda 
 
Právní síla právního předpisu závisí na: 
[1] stupni obecnosti právní normy v právním předpisu vyjádřené 
[2] pravomoci a působnosti orgánu, který právní předpis přijal 
[3] závaznosti sankce, kterou norma umožňuje uložit 
[4] délce legisvakance 
 
Deklaratorním rozsudkem je:  
[1] rozsudek, jímž se vyslovuje trest odnětí svobody za trestný čin 
[2] rozsudek, jímž se určuje otcovství k dítěti 
[3] rozsudek o rozvodu manželství 
[4] rozsudek o skončení právního vztahu 
 
Kogentní právní norma: 
[1] neobsahuje sankci 
[2] umožňuje změnu pravidla chování, které je v ní vyjádřeno 
[3] musí být vždy přesně dodržena 
[4] vytváří adresátům práva prostor pro vzájemnou dohodu 
 
Konstitutivní akt aplikace práva: 
[1] potvrzuje již existující subjektivní práva a povinnosti 
[2] představuje právní skutečnost 
[3] osvědčuje již existující subjektivní práva a povinnosti 
[4] deklaruje již existující práva a povinnosti 
 
Která z následujících právních skutečností je právní událostí: 



[1] uzavření kupní smlouvy 
[2] sepsání závěti 
[3] narození člověka 
[4] uzavření nájemní smlouvy 
 
Normativní právní akt: 
[1] je výsledkem činnosti soudu či správního úřadu 
[2] běžně slouží k regulaci individuálních případů 
[3] je sekundárním pramenem práva ve Spojených státech amerických 
[4] je příkladem apriorní tvorby práva 
 
Účinnost právního předpisu nastává vždy: 
[1] v okamžiku uplynutí legisvakanční lhůty 
[2] v okamžiku podpisu právního předpisu předsedou vlády 
[3] v okamžiku vyhlášení právního předpisu ve Sbírce zákonů 
[4] v okamžiku podpisu právního předpisu prezidentem republiky 
 
Kolizní právní norma: 
[1] stanoví, která právní norma, bude mít přednost, dostanou-li se dvě právní normy do obsahového rozporu 
[2] řeší střet právních norem různé právní síly ve prospěch právní normy s vyšší právní silou 
[3] stanoví, který z vnitrostátních právních řádů bude aplikován na určitý případ, pokud je možno aplikovat dva nebo více 
právních řádů jednotlivých států 
[4] odkazuje na prováděcí právní úpravu 
 
Kolik stálých členů má Rada bezpečnosti Organizace spojených národů? 
[1] 5 
[2] 7 
[3] 10 
[4] 15 
 
Jaký krizový stav se nevyhlašuje podle ústavního zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky? 
[1] stav nebezpečí 
[2] stav ohrožení státu 
[3] válečný stav 
[4] nouzový stav 
 
Extradice je: 
[1] specifický způsob transformace mezinárodní smlouvy do vnitrostátního práva 
[2] jednání státu v rozporu s pravidly tradičního mezinárodního práva 
[3] vydávání pachatelů trestných činů 
[4] specifický způsob přijetí diplomatického zástupce hlavou státu 
 
Jaká je působnost Vídeňské úmluvy o smluvním právu? 
[1] vztahuje se na smlouvy mezi státy 
[2] vztahuje se na smlouvy mezi státy, mezinárodními organizacemi a občany cizích států 
[3] vztahuje se na smlouvy mezi státy a občany cizích států 
[4] vztahuje se na smlouvy mezi státy a mezinárodními organizacemi 
 
Mezi formální prameny mezinárodního práva patří: 
[1] mezinárodní morálka 
[2] mezinárodní vztahy 
[3] mezinárodní obyčeje 
[4] mezinárodní politika 
 
V jakých oblastech mezinárodního práva veřejného lze hovořit o subjektivitě jednotlivce? 
[1] lidská práva a mezinárodní trestní právo 
[2] smluvní právo  
[3] lidská práva a diplomatické právo 
[4] právo odzbrojení 
 
Jaké jsou konstitutivní znaky státu? 



[1] území, státní symboly, obyvatelstvo 
[2] území, obyvatelstvo, vládní orgány 
[3] území, obyvatelstvo, svrchovaná moc 
[4] hranice, území, obyvatelstvo  
 
Které z těchto států nemají psanou ústavu? 
[1] Stát Izrael, Velká Británie 
[2] Stát Izrael, USA 
[3] Velká Británie, Irsko 
[4] Velká Británie, Kanada 
 
Stoupenci myšlenky absolutní lidské svobody se nazývají: 
[1] libertariáni 
[2] komunisté 
[3] liberálové 
[4] enviromentalisté 
 
Konfederace je: 
[1] tvořena samostatnými státy, její právní status je dán mezinárodní smlouvou a nejvyšší státní orgány jsou orgány 
jednotlivých států 
[2] sdružení států na základě společné ústavy, kde jako suverén vystupuje pouze celek  
[3] státní celek s jedním státním občanstvím, kde centrální rozhodnutí nepodléhá ratifikaci jednotlivých států 
[4] státní celek s jedním zastupitelským orgánem (parlamentem] a jedinou soudní soustavou 
 
Opiové války vedla: 
[1] Francie proti Velké Británii a Číně 
[2] Francie a Velká Británie proti Číně 
[3] Velká Británie proti Indii 
[4] Francie a Velká Británie proti Indii 
 
Která z níže uvedených základních zásad mezinárodního práva je v protikladu vůči principu nadstátnosti, na němž je 
vybudována Evropská unie? 
[1] zásada nevměšování 
[2] povinnost navzájem spolupracovat 
[3] zásada svrchované rovnosti států 
[4] zásada rovných práv a sebeurčení národů 
 
Generální advokáti: 
[1] jsou nápomocni Soudnímu dvoru Evropské unie (Court of Justice) 
[2] tvoří Soud prvního stupně 
[3] vedou řízení o předběžných otázkách 
[4] jsou nápomocni Tribunálu (General Court) 
 
Varšavská smlouva byla rozpuštěna: 
[1] v roce 1992 v Budapešti 
[2] v roce 1991 v Praze 
[3] v roce 1990 ve Varšavě 
[4] v roce 1989 v Budapešti 
 
Co je ASEAN? 
[1] Sdružení spolupráce zemí Latinské Ameriky 
[2] Strana spolupráce v Malajsii 
[3] Asociace zemí jihovýchodu 
[4] Sdružení národů jihovýchodní Asie 
 
Co je to Kneset? 
[1] palestinská politická strana 
[2] izraelský parlament 
[3] arabský název státu Libanon 
[4] egyptský parlament 
 



ČR je členským státem EU: 
[1] od 1994 
[2] od 2004 
[3] od 2014 
[4] od 1998 
 
Členským státem EU je: 
[1] Lucembursko 
[2] Rusko 
[3] Bělorusko 
[4] Srbsko 
 
Evropský soud pro lidská práva má sídlo v: 
[1] Štrasburku 
[2] Bruselu 
[3] Haagu 
[4] Kodani 
 
Mezi hlavní orgány EU nepatří: 
[1] Evropská rada 
[2] Rada Evropy 
[3] Rada EU 
[4] Evropský parlament 
 
Plná svéprávnost se nabývá dovršením: 
[1] patnáctého roku věku 
[2] osmnáctého roku věku 
[3] jednadvacátého roku věku 
[4] skončením povinné školní docházky 
 
Nezletilí se mohou zavázat k výkonu závislé práce, pokud: 
[1] je jim udělen souhlas rodičů  
[2] mají 15 let 
[3] mají 18 let 
[4] dovršili 15 let a ukončili povinnou školní docházku 
  
Nelze-li výši náhrady škody přesně zjistit, určí ji podle spravedlivého uvážení: 
[1] soud 
[2] soud v rámci odvolacího řízení 
[3] soud na návrh státního zástupce 
[4] mediátor navržený soudem 
 
Omezit svéprávnost člověka může jedině: 
[1] soud 
[2] soud nebo státní zástupce 
[3] státní zástupce a v přípravném řízení trestním také policejní orgán 
[4] soudní znalec z oboru psychiatrie 
 
Majetkové právo se v občanskoprávních vztazích promlčí: 
[1] jestliže uplynula lhůta 20 let 
[2] jestliže právo nebylo vykonáno v promlčecí lhůtě 
[3] jestliže dlužník nesplní včas a řádně 
[4] na návrh státního zástupce 
 
Manželství může uzavřít osoba, která: 
[1] dovrší 15 let 
[2] dovrší 18 let 
[3] dovrší 21 let 
[4] dovrší 16 let a soud jí povolí uzavřít manželství, jsou-li pro to důležité důvody 
 
Manželství vzniká pouze mezi: 



[1] registrovanými snoubenci 
[2] osobami rozdílného pohlaví, pokud uzavřou manželskou smlouvu  
[3] těmi, kdo prokáže svou připravenost založit rodinu a řádně vychovávat děti 
[4] mužem a ženou, způsobem, který stanoví zákon 
 
Manželství lze v České republice uzavřít formou: 
[1] pouze občanského sňatku 
[2] občanského nebo církevního sňatku, a to ústní formou 
[3] pouze církevního sňatku 
[4] písemné manželské smlouvy 
 
Doba poskytování vyživovací povinnosti rodičů vůči dětem trvá: 
[1] do 15 let věku dítěte 
[2] do 18 let věku dítěte 
[3] do 26 let věku dítěte 
[4] dokud dítě není schopno se samo živit 
 
Právo na výživné se obecně: 
[1] promlčuje v obecné tříleté promlčecí lhůtě 
[2] nepromlčuje u nezletilých osob 
[3] nepromlčuje 
[4] nepromlčuje, pokud tak rozhodne soud 
 
Registrované partnerství je: 
[1] soužitím dvou osob stejného pohlaví, jehož vznik konstituuje zákon 
[2] soužitím dvou osob rozdílného pohlaví 
[3] soužitím více osob, dvou mužů a jedné ženy či dvou žen a jednoho muže, které je registrováno před matričním orgánem 
[4] soužitím dvou osob stejného pohlaví a alespoň jednoho dítěte některého z partnerů 
 
Člověk, jemuž byla odňata část těla:  
[1] má právo dovědět se, jak s ní bylo naloženo 
[2] nemá žádné právo na informace o osudu této části 
[3] může být informován lékařem dle okolností jednotlivého případu 
[4] nemůže být informován s poukazem na dodržování lékařské mlčenlivosti 
 
Registrované partnerství se uzavírá: 
[1] před matričním úřadem 
[2] před soudem 
[3] před starostou obce 
[4] před obecním úřadem 
 
Subjektivní dědické právo vzniká: 
[1] rozhodnutím soudu 
[2] rozhodnutím notáře 
[3] dohodou dědiců 
[4] smrtí zůstavitele a příp. splněním podmínky, kterou si vymínil zůstavitel 
 
Podle našeho právního řádu se dědí na základě:  
[1] pouze dědické smlouvy 
[2] pouze závěti a zákona 
[3] pouze zákona 
[4] dědické smlouvy, ze závěti nebo ze zákona, tyto důvody mohou působit i vedle sebe 
 
Korporace: 
[1] má právní osobnost 
[2] nemá právní osobnost 
[3] má právní osobnost od svého vzniku do svého zániku 
[4] má právní osobnost jen v případech stanovených zákonem 
 
Vzhledem k věci jako celku, se spoluvlastníci považují: 
[1] za jedinou osobu 



[2] za spoluvlastníka té části, která mu patří konkrétnímu spoluvlastníku 
[3] za spoluvlastníka té části, se kterou může spoluvlastník hospodařit 
[4] za jednotlivé vlastníky těch částí, o kterou se spoluvlastník musí starat a pečovat 
 
Ručení zaniká: 
[1] zánikem dluhu, který zajišťuje 
[2] promlčením dluhu, který zajišťuje 
[3] oznámením ručitele věřiteli o úmyslu již neručit za dluh dlužníka 
[4] pokud nastala nemožnost plnění dlužníka 
 
Trvá-li manželství osvojovaného: 
[1] může být osvojen jen se souhlasem svého manžela 
[2] souhlas manžela s osvojením se nevyžaduje 
[3] lze ho osvojit, pokud manželství netrvalo déle než 7 let 
[4] vyžaduje se souhlas všech jeho osob blízkých v řadě přímé 
 
Dítě je povinno zajistit svým rodičům: 
[1] kvalitní výživu 
[2] dostatečnou výživu 
[3] slušnou výživu 
[4] odpovídající výživu 
 
Manželka může popřít, že otcem dítěte je její manžel: 
[1] do 6 měsíců od narození dítěte 
[2] do 6 měsíců ode dne, kdy se dozvěděla, že je těhotná 
[3] jen se souhlasem jejího manžela  
[4] do 6 měsíců ode dne, kdy měla mimomanželský pohlavní styk 
 
Rodiče zastupují dítě:  
[1] společně, jednat však může každý z nich 
[2] ve věcech stanovených soudem 
[3] se souhlasem opatrovníka dítěte 
[4] pouze společně 
 
Dědí se u nás na základě: 
[1] pouze ze zákona 
[2] pouze ze závěti 
[3] dědické smlouvy, ze závěti nebo ze zákona, popř. tyto důvody mohou působit i vedle sebe 
[4] ze zákona nebo z dědické smlouvy 
 
Zůstavitel může pořídit závěť v písemné formě beze svědků pokud: 
[1] bude zůstavitelem sepsána vlastní rukou 
[2] bude zůstavitelem sepsána vlastní rukou, datována a podepsána 
[3] bude zůstavitelem vlastní rukou, datována, podepsána a opatřena razítkem notáře 
[4] ji předloží do úschovy notáře 
 
Právní osobnost je způsobilost: 
[1] k právním jednáním 
[2] k právním úkonům 
[3] mít v mezích právního řádu práva a povinnosti 
[4] založená rozhodnutím soudu 
 
Která z následujících právních skutečností je právní událostí: 
[1] uzavření kupní smlouvy 
[2] sepsání závěti 
[3] narození člověka 
[4] uzavření nájemní smlouvy 
 
Právní osobnosti: 
[1] se lze vzdát 
[2] se lze vzdát jen zčásti 



[3] se nikdo nemůže vzdát ani zčásti 
[4] se lze vzdát před soudem 
 
Omezit svéprávnost člověka může: 
[1] jen soud, nejdéle však na 5 let 
[2] jen státní zástupce 
[3] jen prezident republiky 
[4] jen soud, nejdéle však na 3 roky 
 
Nemovité věci jsou: 
[1] pozemky a podzemní stavby se samostatným účelovým určením, jakož i věcná práva k nim, a práva, která za nemovité 
věci prohlásí zákon 
[2] pozemky a stavby pevně spojené základem se zemí 
[3] jen pozemky 
[4] stavby a právo stavby 
 
Práva a povinnosti zaniknou uplynutím doby: 
[1] na kterou byly omezeny 
[2] pokud o tom rozhodne soud 
[3] pokud to navrhne věřitel 
[4] pokud to navrhne dlužník 
 
Manželství může uzavřít: 
[1] každý, pokud mu v tom nebrání překážka uvedená v občanském zákoníku 
[2] osoba, jejíž svéprávnost byla v této oblasti omezena 
[3] osoba, jejíž svéprávnost byla v této oblasti omezena jen s povolením soudu 
[4] osoba, jejíž svéprávnost byla v této oblasti omezena jen prostřednictvím zástupce 
 
Nebylo-li právo vykonáno ve stanovené lhůtě, zanikne (prekluze): 
[1] jen v případech výslovně stanovených zákonem 
[2] pokud se oprávněný neobrátí včas k soudu 
[3] ve lhůtě 3 let od doby stanovené zákonem 
[4] bez stanovení dalších podmínek 
 
Za matku dítěte je považována žena: 
[1] která je zapsána v matrice 
[2] která dítě porodila 
[3] o které rozhodl soud 
[4] která žije v manželství s otcem dítěte 
 
Veřejný poručník: 
[1] má k dítěti vyživovací povinnost 
[2] je orgánem sociálně-právní ochrany dětí, a to až do doby, kdy soud jmenuje dítěti poručníka nebo dokud se poručník 
neujme funkce 
[3] má k dítěti vyživovací povinnost, rozhodne-li tak soud 
[4] je obec v místě bydliště dítěte 
 
Právo stavby, jakožto věcné právo k cizí věci: 
[1] je věc movitá 
[2] není věcí, ale právem 
[3] je věc nemovitá 
[4] je hodnoceno podle druhu stavby 
 
Pokud je sjednána nepřiměřeně vysoká smluvní pokuta, tak: 
[1] ujednání o smluvní pokutě je absolutně neplatné 
[2] ji může soud snížit na návrh dlužníka až do výše škody vzniklé porušením té povinnosti, na kterou se smluvní pokuta 
vztahuje 
[3] se k ní nepřihlíží 
[4] je vůči dlužníku relativně neúčinné  
 
K uznání dluhu v písemné formě dlužníkem je nutné uznání: 



[1] co do důvodu i výše 
[2] co do výše dluhu a termínu splnění 
[3] co do termínu splnění 
[4] co do důvodu dluhu 
 
Dědic ručitele ručí za dluhy dlužníka: 
[1] jen pokud věřitel požadoval splnění na ručiteli za jeho života, a to za situace, že dlužník v přiměřené lhůtě dluh nesplnil, 
ač jej k tomu věřitel v písemné formě vyzval 
[2] neručí nikdy 
[3] jen na základě dohody s dlužníkem 
[4] jen pokud o tom rozhodne soud 
 
Kupní smlouva ohledně nemovitosti je platná okamžikem: 
[1] podpisu účastníků smlouvy na téže listině 
[2] nabytí účinnosti smlouvy 
[3] vkladem předmětu smlouvy do katastru nemovitostí 
[4] podpisu účastníků smlouvy na téže listině a splněním všech podmínek uvedených ve smlouvě 
 
Obchodní korporace vzniká: 
[1] uzavřením společenské smlouvy  
[2] zápisem do obchodního rejstříku 
[3] ustavující valnou hromadou 
[4] složením základního kapitálu společnosti 
 
Mezi osobní obchodní společnosti řadíme: 
[1] společnost s ručením omezeným 
[2] akciovou společnost 
[3] evropskou společnost 
[4] žádná z variant není správná 
 
Nejvyšším orgánem v osobní obchodní společnosti je/jsou: 
[1] všichni její společníci  
[2] valná hromada 
[3] správní rada 
[4] statutární ředitel 
  
Statutárním orgánem veřejné obchodní společnosti je/jsou: 
[1] statutární ředitel 
[2] všichni společníci 
[3] jednatel 
[4] předseda představenstva 
 
Členem orgánu obchodní korporace nemůže být: 
[1] ten, u koho nastala skutečnost, která je překážkou provozování živnosti 
[2] ten, kdo nesložil základní kapitál obchodní korporace 
[3] ten kdo byl v minulosti odsouzen za jakýkoliv trestný čin 
[4] žádná z variant není správná 
 
Obchodní korporace zaniká: 
[1] jejím zrušením soudem 
[2] rozhodnutím o jejím zániku všemi společníky 
[3] výmazem z obchodního rejstříku 
[4] zahájením insolvenčního řízení 
 
Dozorčí rada je: 
[1] kontrolní orgán společnosti s ručením omezeným sestávající výlučně za jejích společníků 
[2] kontrolní orgán akciové společnosti 
[3] kontrolní orgán komanditní společnosti sestávající výlučně z komanditistů 
[4] žádná z variant není správná 
 
Základní kapitál obchodní korporace je: 



[1] souhrn všech vkladů 
[2] povinný vklad do veřejné obchodní společnosti 
[3] nedotknutelná finanční rezerva v akciové společnosti 
[4] žádná z variant není správná 
 
Akciovou společností je společnost: 
[1] v níž akcionáři ručí za závazky společnosti neomezeně 
[2] jejíž základní kapitál je rozvržen na určitý počet akcií  
[3] v níž akcionáři ručí za závazky společnosti do výše nesplaceného základního kapitálu 
[4] kde výše základního kapitálu je alespoň 200.000,- Kč 
 
Výše minimálního základního kapitálu ve společnosti s ručením omezeným je: 
[1] 1,- Kč 
[2] 200.000,- Kč 
[3] základní kapitál se neskládá 
[4] 2.000.000,- Kč 
 
Akcie na jméno je cenný papír: 
[1] jehož převoditelnost mohou stanovy vyloučit 
[2] který se převádí rubopisem 
[3] který je neomezeně převoditelný 
[4] žádná z variant není správná 
 
Monistický systém je: 
[1] systém vnitřní struktury akciové společnosti, ve kterém se zřizuje představenstvo 
[2] systém vnitřní struktury akciové společnosti, ve kterém se zřizuje správní rada a statutární ředitel 
[3] systém vnitřní struktury akciové společnosti, ve kterém se zřizuje dozorčí rada 
[4] systém vnitřní struktury akciové společnosti, ve kterém se zřizuje pouze statutární ředitel 
 
Družstvo je: 
[1] společenství neuzavřeného počtu osob, které je založeno za účelem vzájemné podpory svých členů nebo třetích osob, 
případně za účelem podnikání 
[2] společenství uzavřeného počtu osob, které je založeno za účelem vzájemné podpory svých členů nebo třetích osob, 
případně za účelem podnikání 
[3] obchodní korporace, která je zřízena výlučně pro uspokojení bytových potřeb svých členů 
[4] společenství neuzavřeného počtu osob, kde všichni jeho členové ručí za jeho závazky 
 
Komanditní suma je: 
[1] částka uvedená ve společenské smlouvě komanditní společnosti, do jejíž výše komanditisté ručí za dluhy společnosti 
[2] částka uvedená ve společenské smlouvě komanditní společnosti, která určuje hodnotu komanditního podílu 
[3] částka uvedená ve společenské smlouvě komanditní společnosti, kterou je povinen komplementář společnosti uhradit 
jako členský vklad 
[4] žádná z variant není správná 
 
Podnikatel je:  
[1] kdo samostatně vykonává na vlastní účet a odpovědnost výdělečnou činnost živnostenským nebo obdobným způsobem 
se záměrem činit tak soustavně za účelem dosažení zisku 
[2] kdo samostatně vykonává na vlastní účet a odpovědnost výdělečnou činnost výlučně živnostenským způsobem se 
záměrem činit tak soustavně za účelem dosažení zisku 
[3] kdo samostatně vykonává na vlastní účet a odpovědnost výdělečnou činnost živnostenským nebo obdobným způsobem 
se záměrem činit tak nepřetržitě za účelem dosažení zisku  
[4] žádná z variant není správná 
 
Obchodní firma je: 
[1] jméno, pod kterým je podnikatel zapsán do obchodního rejstříku 
[2] jméno, pod kterým je podnikatel zapsán do živnostenského rejstříku  
[3] označení pro kapitálovou obchodní společnost 
[4] žádná z variant není správná 
 
Sídlo podnikatele:  
[1] je místo skutečného výkonu činnosti podnikatele 



[2] se určí adresou zapsanou ve veřejném rejstříku 
[3] je místo, kde podnikatel musí mít svůj obchodní závod 
[4] u osobních obchodních společností není povinným údajem zapisovaným do obchodního rejstříku 
 
Společnost s ručením omezeným je společnost:  
[1] za jejíž dluhy ručí společníci neomezeně 
[2] za jejíž dluhy společníci neručí 
[3] za jejíž dluhy ručí společníci společně a nerozdílně do výše, v jaké nesplnili vkladové povinnosti podle stavu zapsaného v 
obchodním rejstříku v době, kdy byli věřitelem vyzváni k plnění 
[4] za jejíž dluhy ručí společníci společně a nerozdílně do výše, v jaké nesplnili vkladové povinnosti podle stavu zapsaného v 
obchodním rejstříku v okamžiku vzniku společnosti 
 
Komanditní společnost je společnost: 
[1] v níž alespoň jeden společník ručí za její dluhy omezeně („komanditista“) a alespoň jeden společník neomezeně 
(„komplementář“) 
[2] v níž alespoň jeden společník ručí za její dluhy omezeně („komplementář“) a alespoň jeden společník neomezeně 
(„komanditista“) 
[3] v níž všichni společníci ručí za její dluhy neomezeně 
[4] v níž společníci za její dluhy neručí 
 
Pracovní smlouvu může fyzická osoba jako zaměstnanec uzavřít nejdříve: 
[1] v den, kdy dovrší 15 let a ukončí povinnou školní docházku 
[2] v den, kdy dovrší 15 let pouze se souhlasem zákonného zástupce 
[3] v den, kdy dovrší 15 let 
[4] v den ukončení povinné školní docházky 
 
Jaké údaje smí zaměstnavatel vyžadovat od fyzické osoby, která se u něj uchází o práci, před vznikem pracovního poměru? 
[1] všechny údaje, které zaměstnavatele zajímají 
[2] jen údaje, které bezprostředně souvisejí s uzavřením pracovní smlouvy 
[3] údaje o rodinných poměrech uchazeče o zaměstnání 
[4] údaje o majetkových poměrech uchazeče o zaměstnání 
 
Otci dítěte přísluší rodičovská dovolená:  
[1] od narození dítěte do 3 let jeho věku 
[2] od narození dítěte do 4 let jeho věku  
[3] od skončení mateřské dovolené matky do 3 let věku dítěte 
[4] otci dítěte rodičovská dovolená nepřísluší 
 
Noční práce je v pracovním právu práce vykonávaná v době:  
[1] od 20 do 08 hodin 
[2] od 23 do 05 hodin 
[3] od 22 do 06 hodin 
[4] od setmění do rozbřesku 
 
Kdo smí za zaměstnance uzavřít kolektivní smlouvu? 
[1] pouze odborová organizace 
[2] rada zaměstnanců 
[3] jakákoliv skupina zaměstnanců 
[4] zprostředkovatel 
 
Hlavní funkcí pracovního práva je funkce:  
[1] ochranná  
[2] organizační  
[3] regulační  
[4] motivační 
 
Z jakého důvodu může dát zaměstnanec výpověď:  
[1] pouze z důvodů výslovně stanovených v zákoníku práce 
[2] z důvodu sjednaných v kolektivní smlouvě 
[3] z jakéhokoliv důvodu nebo bez uvedení důvodu 
[4] z důvodů uvedených ve vnitřním předpisu zaměstnavatele 



 
Kdy má zaměstnanec nárok na odstupné?  
[1] končí-li jeho pracovní poměr výpovědí nebo dohodou z důvodů stanovených zákoníkem práce  
[2] končí-li pracovní poměr výpovědí z organizačních důvodů 
[3] končí-li pracovní poměr výpovědí pro nadbytečnost 
[4] končí-li pracovní poměr ze zdravotních důvodů na straně zaměstnance 
 
Pracovní poměr ve zkušební době je možno zrušit:  
[1] pouze z důvodů uvedených v zákoníku práce 
[2] pouze ze zdravotních důvodů 
[3] z jakéhokoliv důvodu nebo bez uvedení důvodu 
[4] z organizačních důvodů 
 
Pro vznik pracovního poměru je rozhodující:  
[1] den uzavření pracovní smlouvy 
[2] den uvedený v pracovní smlouvě jako den nástupu do práce  
[3] den faktického nástupu zaměstnance do práce 
[4] první den kalendářního měsíce následujícího po uzavření pracovní smlouvy 
 
Práci přesčas nesmějí podle zákoníku práce vykonávat: 
[1] osamělí zaměstnanci 
[2] těhotné ženy, zaměstnanci a zaměstnankyně ml. 18 let, zaměstnanci a zaměstnankyně pečující o dítě do 1 roku věku 
[3] zaměstnanci a zaměstnankyně pečující o dítě do 8 let věku 
[4] těhotné a kojící zaměstnankyně 
 
Výměra dovolené pedagogických a akademických pracovníků za kalendářní rok činí: 
[1] 3 týdny 
[2] 4 týdny 
[3] 5 týdnů 
[4] 8 týdnů 
 
Maximální délka týdenní pracovní doby včetně práce přesčas činí podle zákoníku práce: 
[1] 37,5 hodiny 
[2] 48 hodin 
[3] 50 hodin 
[4] 60 hodin 
 
Dovolenou lze podle zákoníku práce krátit: 
[1] pro porušení pracovních povinností nebo pozdní příchod do zaměstnání 
[2] pro drzé chování vůči nadřízenému či nesplnění pokynu zaměstnavatele 
[3] pro překážky v práci, neomluveně zameškanou směnu, výkon trestu odnětí svobody nebo vazby 
[4] pro nesplnění pracovního úkolu  
 
Délka směny nesmí podle zákoníku práce přesáhnout: 
[1] 8 hodin 
[2] 12 hodin 
[3] 24 hodin 
[4] 48 hodin 
 
Osobní příplatek lze podle zákoníku práce přiznat zaměstnanci: 
[1] který úspěšně splnil náročný pracovní úkol 
[2] který dlouhodobě dosahuje velmi dobrých pracovních výsledků nebo plní větší rozsah pracovních úkolů než ostatní 
zaměstnanci  
[3] který dlouhodobě pracuje za nepřítomného kolegu 
[4] který odvádí víc práce než jeho kolegové 
 
Dobu čerpání dovolené určuje podle zákoníku práce: 
[1] zaměstnanec 
[2] zaměstnavatel 
[3] nadřízený 
[4] podřízený 



 
Pracovní smlouva: 
[1] může být uzavřena ústně nebo písemně 
[2] může být uzavřena ústně, telefonicky i písemně 
[3] musí být uzavřena písemně 
[4] musí být uzavřena písemně nebo formou e-mailové korespondence 
 
Pracovní poměr může být rozvázán: 
[1] jednostranně jen, je-li sjednán na dobu neurčitou 
[2] dohodou, výpovědí, okamžitým zrušením, zrušením ve zkušební době 
[3] jen ve zkušební době 
[4] žádná z variant není správná 

Mateřská dovolená je podle zákoníku práce: 
[1] druhem rodičovské dovolené  
[2] překážkou v práci 
[3] pracovní neschopností 
[4] dobou odpočinku 
 
Služební poměr policistů je upraven: 
[1] zákonem o státní službě 
[2] zákonem o služebním poměru příslušníků bezpečnostních sborů 
[3] zákonem o vojácích z povolání 
[4] zákonem o některých služebních poměrech vojáků 
 
Pro vznik nároku na ozdravný pobyt musí policista splnit požadavek délky doby služby: 
[1] 5 let 
[2] 15 let 
[3] 25 let 
[4] bez stanovení délky služby 
 
Služební poměr policisty má stanovenu zkušební dobu v délce trvání: 
[1] 2měsíce  
[2] 3 měsíce 
[3] 6 měsíců 
[4] 9 měsíců 
  
Zproštění výkonu služby policisty může trvat: 
[1] 3 týdny 
[2] 1 měsíc 
[3] 6 měsíců 
[4] bez omezení 
 
Zastupováním na jiném služebním místě lze pověřit: 
[1] příslušníka ve stejné nebo nižší služební hodnosti 
[2] příslušníka ve stejné nebo vyšší služební hodnosti 
[3] výhradně příslušníka ve vyšší služební hodnosti 
[4] výhradně příslušníka v nižší služební hodnosti 
 
Příslušník bezpečnostního sboru musí skončit služební poměr z důvodu věku dnem 31. prosince roku, ve kterém dovrší: 
[1] věk 70 let 
[2] 65 let věku 
[3] věk 55 let 
[4] 60 let věku 
 
Služební zkoušku může policista vykonat nejdříve: 
[1] 6 měsíců před uplynutím doby určité 
[2] 1 měsíc po uplynutí zkušební doby 
[3] po uplynutí 6 ti měsíců od přijetí do služebního poměru 
[4] po 4 letech od vzniku služebního poměru 
 



Krajský soud koná v prvním stupni řízení o trestných činech, pokud na ně zákon stanoví trest odnětí svobody: 
[1] jehož horní hranice činí nejméně deset let, nebo pokud za něj lze uložit výjimečný trest 
[2] jehož horní hranice činí nejméně pět let, nebo pokud za něj lze uložit výjimečný trest 
[3] jehož dolní hranice činí nejméně pět let, nebo pokud za něj lze uložit výjimečný trest 
[4] jehož dolní hranice činí nejméně deset let, nebo pokud za něj lze uložit výjimečný trest 
 
Poslance nebo senátora lze zadržet: 
[1] jen byl-li vydán předchozí souhlas k jeho zadržení státním zástupcem 
[2] jen byl-li dopaden při spáchání trestného činu 
[3] jen byl-li vydán předchozí souhlas k jeho zadržení předsedou komory 
[4] jen byl-li vydán předchozí souhlas k jeho zadržení soudcem 
 
Povinnost mlčenlivosti zdravotnických pracovníků upravuje: 
[1] trestní řád 
[2] zákon o zdravotních službách 
[3] zákon o znalcích a tlumočnících 
[4] trestní zákoník 
 
Zbavit mlčenlivosti obhájce může: 
[1] klient 
[2] klient nebo advokátní komora 
[3] klient, zemře-li, pak advokátní komora nebo soud 
[4] státní zástupce nebo soudce 
 
Zákona účinného v době rozhodování se v trestním právu použije: 
[1] je-li to pro poškozeného příznivější 
[2] je-li to pro pachatel příznivější 
[3] uzná-li to soud za nutné, aby byla náležitě vystižena společenská škodlivost činu 
[4] je-li to příznivější pro zvlášť zranitelnou oběť 
 
K okolnostem vylučujícím protiprávnost v trestním právu patří: 
[1] přípustné riziko 
[2] promlčení trestního stíhání 
[3] účinná lítost 
[4] zánik trestnosti 
 
Trestnost činu se posuzuje: 
[1] podle zákona účinného v době, kdy byl čin spáchán; podle pozdějšího zákona se posuzuje jen tehdy, jestliže to je pro 
pachatele příznivější. 
[2] podle zákona účinného v době rozhodování; podle dřívějšího zákona se posuzuje jen tehdy, jestliže to je pro pachatele 
příznivější. 
[3] podle zákona účinného v době spáchání činu; podle pozdějšího zákona se posuzuje jen tehdy, jestliže to je pro 
poškozeného příznivější 
[4] podle zákona účinného v době rozhodování; podle dřívějšího zákona se posuzuje jen tehdy, jestliže to je pro 
poškozeného příznivější. 
 
Pokud je schopnost rozpoznávat protiprávnost svého jednání nebo ovládat své jednání, podstatně snížena: 
[1] pak jde o zmenšenou příčetnost a dotyčný není za svůj čin trestně odpovědný 
[2] pak jde o zmenšenou příčetnost, dotyčný je za svůj čin trestně odpovědný 
[3] pak je dotyčný stále ještě plně příčetný, opačný závěr by byl dán až částečným vymizením obou těchto schopností 
[4] pak je dotyčný nepříčetný a nebude vůbec trestně odpovědný 
 
Škodou nikoli malou se v trestním právu rozumí: 
[1] škoda dosahující částky nejméně 50000 Kč 
[2] škoda dosahující částky alespoň 24999 Kč 
[3] škoda dosahující částky 24999 až 50000 Kč 
[4] škoda dosahující částky nejméně 25000 Kč 
 
Trestný čin je: 
[1] protiprávní čin, který trestní zákon označuje za trestný a který vykazuje znaky uvedené v takovém zákoně. 



[2] protiprávní čin, který trestní zákon označuje za trestný a který vykazuje znaky uvedené v takovém zákoně. Trestným 
činem se dále rovněž rozumí jen čin soudně trestný, a pokud z jednotlivého ustanovení trestního zákona nevyplývá něco 
jiného, též příprava k trestnému činu, pokus trestného činu, organizátorství, návod a pomoc. 
[3] jednání společensky škodlivé a které je výslovně za trestný čin označeno zákonem.  
[4] Je jednání nebezpečné pro společnost. 
 
Analogie v trestním právu: 
[1] je v otázkách viny přípustná pouze ve prospěch pachatele 
[2] je přípustná jen v mezích extenzívního výkladu 
[3] je přípustná v obecné části, ne ve zvláštní části trestního zákoníku 
[4] je přípustná jen v neprospěch pachatele 
 
Mezi ochranná opatření podle trestního zákoníku nepatří:  
[1] ochranné léčení 
[2] zabrání věci 
[3] zabrání části majetku 
[4] propadnutí věci 
 
Ke znakům skutkové podstaty trestného činu nepatří: 
[1] protiprávnost 
[2] věk a příčetnost pachatele 
[3] místo a doba činu 
[4] objekt trestného činu 
 
V trestním zákoníku je definována: 
[1] příčetnost 
[2] zmenšená příčetnost 
[3] nepříčetnost 
[4] relativní příčetnost 
 
V krajní nouzi může být způsobena škoda: 
[1] menší nebo stejná jako ta, která hrozila 
[2] i větší než ta, která hrozila 
[3] jen menší než ta, která hrozila 
[4] nesmí být způsobena škoda žádná 
 
Objekt trestného činu se rozlišuje: 
[1] obecný, druhový, speciální 
[2] rodový, druhový, individuální, speciální 
[3] obecný, rodový, druhový, individuální, konkrétní 
[4] obecný, speciální, individuální 
 
O překročení mezí nutné obrany jde v každém případě, jestliže: 
[1] je způsobena škoda větší, než z útoku hrozila 
[2] obránce použije zbraně proti neozbrojenému útočníkovi 
[3] obránce střílí po lupiči, který odhodil kořist a prchá z místa činu 
[4] je způsobena stejná škoda, jaká hrozila z útoku 
 
Zásada „nulla poena sine lege“ v překladu znamená: 
[1] žádný trestný čin bez zákona 
[2] žádný trest bez zákona 
[3] žádný trest bez písemného zákona 
[4] žádný trestný čin bez zavinění 
 
Jak označujeme trestný čin spáchaný osobou mladistvou: 
[1] provinění 
[2] přečin 
[3] čin jinak trestný 
[4] správní delikt 
 
Jak označujeme protiprávní čin spáchaný osobou mladší patnácti let: 



[1] čin jinak trestný 
[2] provinění 
[3] trestný čin 
[4] přečin 
 
Který právní předpis upravuje trestní odpovědnost mládeže: 
[1] zákon o soudnictví ve věcech mládeže 
[2] trestní zákon 
[3] trestní zákoník 
[4] trestní řád 
 
Restorativní justice je: 
[1] znovuobnovující justice 
[2] trestající justice 
[3] represivní justice 
[4] preventivní justice 
 
Podle zákona o soudnictví ve věcech mládeže se mládeží myslí: 
[1] děti a mladiství 
[2] děti 
[3] mladiství 
[4] děti mladší patnácti let 
 
 
Podle zákona o soudnictví ve věcech mládeže se mladistvým rozumí ten, kdo: 
[1] dovršil 15 rok a nepřekročil 18 rok svého věku 
[2] dovršil 15 rok a nepřekročil 21 rok svého věku 
[3] dovršil 15 rok a nepřekročil 14 rok svého věku 
[4] dovršil 14 rok a nepřekročil 18 rok svého věku 
 
Soudnictví ve věcech mladistvých vykonává: 
[1] soud pro mládež 
[2] soud pro mladistvé 
[3] vrchní soud 
[4] správní soud 
 
Ve výjimečných případech lze mladistvému uložit nepodmíněný trest odnětí svobody až na: 
[1] 10 let 
[2] 15 let 
[3] 20 let 
[4] doživotí 
 
Kdo může být trestně odpovědný "pachatel"? 
[1] vždy fyzická osoba starší 15 let nebo právnická osoba, která spáchala trestný čin 
[2] vždy člověk starší 16ti let 
[3] vždy jen fyzická osoba 
[4] kdokoliv 
 
Co je to skutková podstata trestného činu? 
[1] je to souhrn typových znaků trestného činu, tj. objekt, objektivní stránka, subjekt a subjektivní stránka 
[2] je to jednání, následek a příčinný vztah mezi jednáním a následkem 
[3] je to zákonem chráněný zájem, který je činem dotčen 
[4] je to označení trestného činu z hlediska jeho závažnosti 
 
Kdo patří mezi orgány činné v trestním řízení? 
[1] soudce, státní zástupce, policejní orgán 
[2] soudce, státní zástupce, policejní orgán, justiční stráž 
[3] soudce, státní zástupce, policejní orgán, ozbrojené síly a prostředky 
[4] soudce, státní zástupce, policejní orgán, přestupková komise 
 
Co znamená výraz „ultima ratio“? 



[1] smysl zákona 
[2] při stejném skutkovém stavu (za předpokladu, že věci zůstanou, jak jsou) 
[3] změna k horšímu  
[4] nejzazší (krajní), poslední řešení 
 
Co znamená výraz „ratio legis“? 
[1] smysl zákona 
[2] při stejném skutkovém stavu (za předpokladu, že věci zůstanou, jak jsou) 
[3] změna k horšímu  
[4] nejzazší (krajní), poslední řešení 
 
Co znamená výraz „nullum crimen sine lege“? 
[1] není trestného činu bez zákona 
[2] není trestu bez zákona 
[3] analogicky, podle analogie 
[4] co není ve spise, není na světě 
 
Co znamená výraz „dolus directus“? 
[1] úmysl přímý 
[2] úmysl obecný 
[3] úmysl nepřímý 
[4] úmysl eventuální 
 
Co znamená výraz „culpa“? 
[1] nedbalost 
[2] úmysl přímý 
[3] úmysl eventuální 
[4] právní omyl 
 
Prezident ČR se může dopustit: 
[1] přestupku 
[2] trestného činu 
[3] vlastizrady 
[4] velezrady 
 
Do vazby lze vzít osobu: 
[1] obviněnou 
[2] podezřelou 
[3] podezřívanou 
[4] prověřovanou 
 
Mezi operativně pátrací prostředky podle trestního řádu nepatří: 
[1] agent 
[2] sledování osob a věcí 
[3] předstíraný převod 
[4] krycí prostředky 
 
Mezi zvláštní způsoby dokazování podle trestního řádu nepatří: 
[1] konfrontace 
[2] rekognice 
[3] vyšetřovací pokus 
[4] výslech mladistvého svědka 
 
Co to je kauzální nexus? 
[1] jednání svobodné ve své příčině 
[2] příčinný vztah mezi následkem a jednáním 
[3] vývojové stádium trestného činu 
[4] speciální pachatel trestného činu 
 
Aktivní eutanázie je v ČR: 
[1] dovolena 



[2] zakázána 
[3] dovolena ve výjimečných případech 
[4] dovolena u taxativně vyjmenovaných případů 
 
Opravné prostředky proti rozhodnutí dělíme na: 
[1] řádné a mimořádné 
[2] pozitivní a negativní 
[3] uplatnitelné a neuplatnitelné 
[4] dovolené a podmíněně dovolené 
 
Zkrácené přípravné řízení trestní, pokud je zahájeno, je nutné ukončit do: 
[1] 10 dnů od sdělení podezření 
[2] 2 týdnů od sdělení podezření 
[3] 30 dnů od sdělení podezření 
[4] 1 měsíce od sdělení podezření 
 
Souhlas s trestním stíháním senátora může dát: 
[1] Senát Parlamentu ČR 
[2] Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR 
[3] Předseda Senátu Parlamentu ČR 
[4] Prezident republiky 
 
Souhlas se zadržením poslance nebo senátora po spáchání trestného činu může dát: 
[1] předseda příslušné komory 
[2] Poslanecká sněmovna nebo Senát Parlamentu ČR 
[3] Prezident republiky 
[4] krajský soud 
 
Mezi důvody zániku trestní odpovědnosti nepatří: 
[1] účinná lítost 
[2] promlčení 
[3] okolnosti vylučující protiprávnost 
[4] smrt pachatele 
 
Rozšíření podmínek trestní odpovědnosti pachatele je v trestním právu: 
[1] dovoleno 
[2] zakázáno 
[3] dovoleno v rámci účasti na organizované zločinecké skupině 
[4] dovoleno pouze u dospělých pachatelů 
 
Kdo vykonává dozor nad výkonem trestu odnětí svobody? 
[1] soud 
[2] státní zástupce 
[3] vězeňská služba 
[4] příslušný ředitel věznice podle zákona o výkonu trestu odnětí svobody 
 
Stížnost lze v trestním řízení podat proti: 
[1] rozsudku 
[2] usnesení 
[3] námitce 
[4] příkazu k domovní prohlídce 
 
Mezi policejní orgány podle trestního řádu nepatří: 
[1] kapitán lodi 
[2] pilot letadla 
[3] státní zástupce 
[4] generální inspekce bezpečnostních sborů 
 
Lhůta při zadržení osoby podezřelé pro předání soudu činí: 
[1] 24 hodin 
[2] 48 hodin 



[3] 36 hodin 
[4] 12 hodin 
 
Nejvyšší zákonem dovolená délka trvání doby vazby činí: 
[1] 1 rok 
[2] 2 roky 
[3] 3 roky 
[4] 4 roky 
 
Mezi časné posmrtné změny nepatří: 
[1] posmrtná ztuhlost 
[2] chladnutí těla 
[3] tlení 
[4] posmrtné skvrny 
 
Na oddělení nebo ústavu soudního lékařství se provádí pitvy:  
[1] anatomická, patologická, zdravotní, soudní 
[2] soudně lékařská, zdravotní, policejní 
[3] zdravotní, soudní 
[4] patologicko-anatomická, zdravotní, soudní 
 
Povinností prohlížejícího lékaře na místě nálezu mrtvoly je: 
[1] vyplnit úmrtní list 
[2] vyplnit protokol o ohledání místa činu 
[3] vyplnit list o prohlídce zemřelého 
[4] vyplnit příkaz k převozu zemřelého pro pohřební službu 
 
Postup při úmrtí je specifikován v: 
[1] vyhlášce o úmrtí 
[2] zákoně o zdravotních službách 
[3] zákoně o specifických zdravotních službách 
[4] metodickém pokynu ministerstva zdravotnictví 
 
Subdurálním krvácením se označuje: 
[1] krvácení mezi tvrdou plenu lební a mozek 
[2] krvácení pod okostici dlouhé kosti 
[3] krvácení do plic 
[4] krvácení do mozkových komor 
 
Použití bezpečnostních pásů v osobním motorovém vozidle: 
[1] je dobrovolné, používá se jen na předních sedadlech 
[2] snižuje riziko vzniku závažných poranění o 20 – 25 % 
[3] zvyšuje riziko poranění žeber a klíčních kostí než bez jejich použití  
[4] významně snižují riziko poranění při nárazových rychlostech větších než 100 km/hod 
 
DVI tým provádí: 
[1] vyhledávání obětí násilných trestných činů 
[2] úkony vedoucí k identifikaci osob 
[3] pomoc obětem dopravních nehod 
[4] ochrana obětem sexuálního násilí 
 
Při střelném poranění provádí soudní lékař před pitvou: 
[1] sondování rány tupou sondou 
[2] RTG nebo CT vyšetření  
[3] extrakci střely nebo jejich fragmentů umělohmotnou pinzetou 
[4] výplach rány peroxidem vodíku 
 
Popáleniny se dělí na kolik stupňů: 
[1] jeden 
[2] dva  
[3] tři 



[4] čtyři 
 
Rekonstrukci můžeme považovat za jeden z druhů obecnější kriminalistické metody: 
[1] experimentování 
[2] modelování 
[3] prověrky výpovědi 
[4] rekognice 
 
Vyšetřovací pokus můžeme považovat za jeden z druhů obecnější kriminalistické metody: 
[1] rekognoskace 
[2] rekonstrukce 
[3] modelování 
[4] srovnávání 
 
Podstatou kriminalistického experimentu je: 
[1] pokusná činnost v uměle vytvořených a variovaných podmínkách 
[2] srovnávání kriminalisticky relevantních informací o podmínkách činu 
[3] znovu obnovení materiálního objektu významného pro trestní řízení 
[4] znovu obnovení původního vzhledu kriminalisticky významnému objektu 
 
Cílem výslechu je: 
[1] získání doznání podezřelého nebo obviněného 
[2] získání věrohodné a úplné výpovědi 
[3] přimět podezřelého, obviněného nebo svědka k tomu, aby podali výpověď 
[4] získání pravdivé a úplné výpovědi 
 
Kriminalistická taktika rozeznává tato stadia výslechu: 
[1] úvodní stádium, popisné stádium, závěrečné stádium 
[2] úvodní stádium, monolog, dialog  
[3] poučení, výpověď a stádium verifikace 
[4] poučení, výpověď a stadium dokumentace 
 
Kriminalistickým prostředkem objasnění rozporů mezi výpověďmi dvou osob, které nelze objasnit jinak, je provedení: 
[1] opětovného výslechu osob 
[2] vyšetřovacího experimentu 
[3] konfrontace 
[4] rekognice 
 
Poznávajícímu svědkovi se předvádí poznávaná osoba zpravidla: 
[1] ve skupině nejméně dvou osob 
[2] ve skupině nejméně tří osob 
[3] ve skupině nejméně čtyř osob 
[4] ve skupině nejvíce šesti osob 
 
Jako prázdná rekognice se v kriminalistice označuje rekognice: 
[1] kdy poznávající svědek nepoznal ztotožňovaný objekt mezi skupinou objektů 
[2] kdy se mezi předváděnými objekty nevyskytoval ztotožňovaný objekt 
[3] kdy nebyl mezi předváděné objekty zařazen ztotožňovaný objekt 
[4] kdy vyšetřovatel nevěděl, který z předváděných objektů je ztotožňovaný  
 
Etapami formování výpovědi jsou z pohledu kriminalistické taktiky: 
[1] úvodní etapa, etapa monologu, etapa dialogu a závěrečná etapa 
[2] získání, shromáždění a zpracování informace, fixace, podržení a přepracování informace; vybavení a reprodukování 
informace, převzetí, přepracování a procesní podchycení informace 
[3] poučení, popisná etapa, hodnotící etapa a závěrečná etapa 
[4] navazování kontaktu, analýza výpovědi, psychologické působení na vyslýchaného 
 
Materiální stopou v kriminalistice není: 
[1] digitální záznam na datovém nosiči 
[2] rukopis na linkovaném papíře 
[3] výpověď svědka 



[4] otisk obuvi v prachu 
 
Inscenací v kriminalistice rozumíme: 
[1] proces, při kterém se co nejvěrněji přehrává děj spáchaného činu 
[2] současná výpověď dvou osob k téže události 
[3] jednání pachatele činu, kterým se snaží vytvořit falešné zdání o svém motivu 
[4] nepravdivé vyjádření vyslýchaného při protokolaci 
 
Označení „bílé límečky“ charakterizuje: 
[1] okruh pachatelů krádeží v textilních závodech 
[2] zločineckou organizaci působící ve 30. letech v USA  
[3] pachatele trestné činnosti s vysokým společenským statusem 
[4] slangové označení příslušníků kriminální policie oproti uniformovaným policistům (modré límečky) 
 
Která z uvedených charakteristik není obvyklá u pachatelů finanční kriminality: 
[1] vyšší společenský status 
[2] vysokoškolské příp. vyšší odborné vzdělání 
[3] účast na společenských vztahových sítích 
[4] sklony k násilnému řešení problémů 
 
Finančně analytický úřad je: 
[1] samostatný správní úřad s celostátní působností plnící funkci finanční zpravodajské jednotky České republiky 
[2] správní úřad s celostátní působností v gesci Ministerstva vnitra ČR, plnící funkci finanční zpravodajské jednotky České 
republiky 
[3] správní úřad s celostátní působností v gesci Ministerstva financí ČR, plnící funkci finanční zpravodajské jednotky České 
republiky 
[4] součást České národní banky, která zkoumá pravost předložených bankovek 
 
Z pohledu kriminalistiky nepatří mezi počáteční úkony vyšetřování: 
[1] ohledání místa činu 
[2] zajištění stop  
[3] písmoznalecká expertiza 
[4] pronásledování pachatele 
 
Z pohledu kriminalistiky nepatří mezi počáteční úkony vyšetřování: 
[1] zajištění místa činu 
[2] získání vysvětlení od přítomných osob  
[3] fotodokumentace 
[4] rekonstrukce 
 
Rozvor je: 
[1] vzdálenost mezi středy šířek pneumatik dané nápravy 
[2] vzájemná vzdálenost os vozidla 
[3] výška těžiště vozidla nad vozovkou při plném dovoleném zatížení 
[4] žádná z uvedených definic 
 
Rozchod je: 
[1] vzdálenost mezi středy šířek pneumatik dané nápravy 
[2] vzájemná vzdálenost os vozidla 
[3] výška těžiště vozidla nad vozovkou při plném dovoleném zatížení 
[4] žádná z uvedených definic 
 
Sídlem Europolu je: 
[1] Brusel 
[2] Haag 
[3] Lucemburk 
[4] Vídeň 
 
Mezi útvary PČR s celorepublikovou působností nepatří: 
[1] Národní centrála proti organizovanému zločinu 
[2] Útvar zvláštních činností 



[3] Úřad pro zahraniční styky a informace 
[4] Národní protidrogová centrála 
 
Pojem paganismus znamená: 
[1] politickou ideologii 
[2] povstalecký anarchismus 
[3] vyznávání satanismus 
[4] pohanství 
 
Pojem xenofobie znamená: 
[1] židovské náboženství 
[2] strach z neznámého, cizího 
[3] strach z výšek 
[4] strach z uzavřených prostor 
 
Bílý a červený pruh tvoří vlajku: 
[1] České republiky 
[2] Německa 
[3] Rakouska 
[4] Polska 
 
Mezi bezpečnostní sbory České republiky nepatří: 
[1] Bezpečnostní informační služba 
[2] Celní správa ČR 
[3] Vězeňská služba ČR 
[4] Správa uprchlických zařízení 
 
Pojem „hate crime“ označuje: 
[1] trestné činy proti životu a zdraví 
[2] trestné činy proti majetku 
[3] trestné činy z nenávisti 
[4] trestné činy proti státu 
 
Termín šoa je výrazem pro: 
[1] hebrejské označení holocaustu 
[2] židovský svátek 
[3] norimberské diskriminační zákony 
[4] norimberské procesy 
 
Odmítaní státu či jakékoli autority je typické pro: 
[1] fašismus 
[2] nacismus 
[3] anarchismus 
[4] neonacismus 
 
Termín hooligans označuje: 
[1] hnutí anarchistů 
[2] subkulturu narkomanů užívající návykové látky 
[3] hudební skupinu 
[4] skupiny diváckého násilí 
 
Interpol je: 
[1] evropský policejní úřad zaměřený na přímou výměnu operativních informací mezi policejními složkami členských států EU 
[2] mezinárodní organizace kriminální policie zaměřená na výměnu kriminálně-policejních informací 
[3] evropský policejní úřad zaměřený na přímou výměnu operativních informací mezi policejními složkami členských států EU 
[4] mezinárodní organizace zaměřená na potírání nelegální migrace 
 
Europol je: 
[1] evropský policejní úřad zaměřený na přímou výměnu operativních informací mezi policejními složkami členských států EU 
[2] mezinárodní organizace kriminální policie zaměřená na výměnu kriminálně-policejních informací 
[3] organizací EU zaměřenou na ochranu vnějších hranic EU 



[4] organizací EU určenou pro boj s nelegální migrací s cílem ochrany vnějších hranic EU 
 
Frontex je: 
[1] mezinárodní organizace kriminální policie zaměřená na výměnu kriminálně-policejních informací 
[2] mezinárodní organizace kriminální policie zaměřená na obchodování s lidmi 
[3] organizací EU určenou pro boj s nelegální migrací s cílem ochrany vnějších hranic EU 
[4] evropský policejní úřad zaměřený na přímou výměnu operativních informací mezi policejními složkami členských států EU 
 
Použití agenta může povolit pouze: 
[1] soudce vrchního soudu 
[2] státní zástupce vrchního státního zastupitelství 
[3] policejní orgán 
[4] policejní prezident 
 
Informátor je: 
[1] podpůrný operativně pátrací prostředek dle zákona o polici 
[2] operativně pátrací prostředek dle trestního řádu 
[3] prostředek, který není upraven v zákoně 
[4] podpůrný operativně pátrací prostředek upravený jen v interních předpisech policie 
 
Základním dokumentem boje proti terorismu je v ČR: 
[1] Akční plán pro boj proti terorismu  
[2] Bezpečnostní strategie ČR 
[3] Strategie České republiky pro boj proti terorismu 
[4] Strategie EU pro boj proti terorismu 
 
Zkratka GDPR znamená: 
[1] Obecné nařízení o ochraně osobních údajů 
[2] Evropská směrnice pro ochranu hranic  
[3] Nařízení pro emisní limity v zemích EU 
[4] Doporučení Evropské komise pro držení zbraní 
 
Zkratka EUROPOL označuje: 
[1] Evropský policejní úřad 
[2] Evropskou jednotku rychlého nasazení 
[3] Evropskou policii 
[4] Evropský politický institut 
 
Podle zák. 412/2005 jsou stanoveny následující stupně utajení: 
[1] Vyhrazené, Důvěrné, Tajné, Přísně tajné 
[2] Pro služební potřebu, Státní tajemství, Vojenské tajemství 
[3] Pro vnitřní potřebu, Tajné, Přísně tajné 
[4] Služební tajemství, Vojenské tajemství, Státní tajemství 
 
Špionáž podle českého trestního práva naplňuje skutkovou podstatu trestného činu: 
[1] vyzvědačství 
[2] vlastizrady 
[3] neuposlechnutí rozkazu 
[4] terorismu 
 
Kdo jmenuje policejního prezidenta Policie České republiky? 
[1] ministr vnitra 
[2] předseda vlády na návrh ministra vnitra 
[3] prezident republiky na návrh ministra vnitra 
[4] prezident republiky na návrh vlády  
 
Kdo jmenuje ředitele Generální inspekce bezpečnostních sborů? 
[1] předseda vlády  
[2] ministr vnitra 
[3] prezident republiky na návrh ministra spravedlnosti 
[4] prezident republiky na návrh ministra vnitra 



 
Kdy byl v naší zemi zrušen trest smrti? 
[1] v r. 2000 
[2] v r. 1998 
[3] v r. 1990 
[4] v r. 1988 
 
Probační a mediační služba se zaměřuje na: 
[1] problémy v rodinách 
[2] problémy v institucích 
[3] řešení záležitostí obchodních 
[4] řešení záležitostí spjatých s trestnou činností 
 
Situační prevence se zaměřuje: 
[1] na možnosti nápravy osob ve výkonu trestu odnětí svobody 
[2] na zmenšování příležitosti k páchání trestných činů 
[3] na odstraňování kriminogenních faktorů sociální povahy 
[4] na pomoc obětem trestných činů 
 
Předmětem viktimologie není: 
[1] ochrana občanů před viktimizací 
[2] pomoc oběti a způsoby jejího odškodnění 
[3] výše trestu odnětí svobody uložená pachateli 
[4] vztah mezi obětí a pachatelem 
 
Domácí násilí se vyznačuje: 
[1] vysokou latencí 
[2] zanedbatelným výskytem v populaci 
[3] vysokým poměrem pachatelek ženského pohlaví 
[4] vyrovnaným postavením oběti a pachatele 
 
Největší podíl ve struktuře registrované kriminality zaujímá: 
[1] hospodářská trestná činnost 
[2] násilná trestná činnost 
[3] majetková trestná činnost 
[4] organizovaná trestná činnost 
 
Kriminální fenomenologie není: 
[1] popis dynamického trendu kriminality 
[2] popis struktury spáchané trestné činnosti 
[3] popis příčin páchané kriminality 
[4] popis současného stavu kriminality  
 
Vulnerabilita je: 
[1] míra nebezpečnosti pachatele 
[2] schopnost oběti ubránit se viktimizaci 
[3] zranitelnost oběti 
[4] patologická vlastnost pachatele trestného činu  
 
Pojmem „viktimnost“ rozumíme: 
[1] proces působení trestného činu na oběť 
[2] disponovanost jedince stát se obětí trestného činu 
[3] disponovanost jedince pro obranu před viktimizací 
[4] patologickou vlastnost pachatele trestného činu 
 
Prevence kriminální recidivy je prevencí: 
[1] primární 
[2] sociální 
[3] terciární 
[4] viktimologickou 
 



Primární viktimizace znamená: 
[1] újma způsobená bezprostředně trestným činem  
[2] rozvoj posttraumatické stresové poruchy 
[3] výhradně majetková újma způsobená příbuzným oběti, která následkem trestného činu zemřela 
[4] újma způsobená oběti vyšetřujícím policistou 
 
Aktivitou primární prevence kriminality je: 
[1] výchova ke zdravému životnímu stylu 
[2] individuální práce s problémovou skupinou mládeže 
[3] resocializační program pro pachatele propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody 
[4] psychologická pomoc oběti trestného činu 
 
Aktivitou sekundární prevence kriminality je: 
[1] výchova ke zdravému životnímu stylu 
[2] individuální práce s problémovou skupinou mládeže 
[3] resocializační program pro pachatele propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody 
[4] psychologická pomoc oběti trestného činu 
 
Aktivitou terciární prevence kriminality je: 
[1] výchova ke zdravému životnímu stylu 
[2] individuální práce s problémovou skupinou mládeže 
[3] resocializační program pro pachatele propuštěné z výkonu trestu odnětí svobody 
[4] psychologická pomoc oběti trestného činu 
 
Viktimologická prevence je zaměřena na: 
[1] rizikové skupiny mladistvých 
[2] pachatele trestných činů 
[3] potencionální a skutečně oběti trestných činů 
[4] ochranu majetku 
 
Do kategorie majetkové kriminality z pohledu kriminologie nepatří: 
[1] krádež 
[2] loupež 
[3] poškozování cizí věci 
[4] podvod 
 
Do kategorie násilné trestné činnosti z pohledu kriminologie nepatří: 
[1] znásilnění 
[2] ublížení na zdraví 
[3] vražda 
[4] účast na sebevraždě 
 
Vědou (oborem) zabývající se zneužíváním drog, drogovými závislostmi a odbornou pomocí osobám, které jsou drogami 
ohroženy je: 
[1] adiktologie 
[2] forenzní psychologie 
[3] psychoterapie 
[4] etopedie 
 
Poskytování anabolik nebo látek s hormonálním účinkem za jiným než léčebným účelem je v ČR: 
[1] trestným činem bez ohledu na věk osoby, které byla látka poskytnuta 
[2] trestným činem, pouze pokud byla látka poskytnuta osobě mladší 18 let 
[3] trestným činem, pouze pokud byla látka poskytnuta osobě mladší 15 let 
[4] beztrestné, pokud byla poskytnuta aktivnímu sportovci 
 
Kokain řadíme do skupiny drog s účinkem: 
[1] stimulačním 
[2] tlumivým 
[3] halucinogenním 
[4] euforickým 
 



LSD řadíme do skupiny drog s účinkem: 
[1] halucinogenním 
[2] tlumivým 
[3] stimulačním 
[4] euforickým 
 
Extázi řadíme do skupiny drog s účinkem: 
[1] stimulačním 
[2] halucinogenním 
[3] tlumivým 
[4] euforickým 
 
Heroin řadíme do skupiny drog s účinkem: 
[1] tlumivým 
[2] stimulačním 
[3] halucinogenním 
[4] euforickým 
 
Po tzv. Balkánské trase je přepravována zejména droga: 
[1] heroin 
[2] kokain 
[3] hašiš 
[4] marihuana 
 
Z Jižní Ameriky do Evropy je přepravována zejména droga: 
[1] kokain 
[2] heroin 
[3] hašiš 
[4] marihuana 
 
Mióza, tzv. efekt špendlíkové hlavičky je typický po užití: 
[1] opiátů 
[2] halucinogenů 
[3] stimulantů 
[4] alkoholu 
 
Riziko vzniku fyzické závislosti je vyšší u drog ze skupiny: 
[1] opiátů 
[2] stimulantů 
[3] halucinogenů 
[4] těkavých látek 
 
EUROJUST je: 
[1] jednotka Evropské unie pro justiční spolupráci 
[2] evropský policejní úřad 
[3] mezinárodní organizace pro policejní spolupráci 
[4] výměnný program pro policejní důstojníky. 
 
Jako syndrom CAN bývá označováno: 
[1] syndrom třeseného dítěte 
[2] syndrom týraného a zneužívaného dítěte 
[3] syndrom opuštěného dítěte 
[4] syndrom uneseného dítěte 
 
Dítě je pojem používaný především Úmluvou OSN o právech dítěte. Rozumí se jím osoba:  
[1] mladší 18 let 
[2] mladší 15 let 
[3] osoba, která není soběstačná 
[4] osoba, která je v péči rodičů, bez ohledu na věk 
 
Mezi příznaky ADHD – hyperkynetické poruchy – nepatří: 



[1] deficit pozornosti 
[2] impulsivnost 
[3] poruchy čtení 
[4] hyperaktivita 
 
Sociální kurátor je: 
[1] pracovník na úseku odškodnění obětí trestných činů 
[2] pracovník zaměřený na práci s problémovými jedinci včetně sociálně vyloučených 
[3] pracovník spravující umělecké sbírky 
[4] pracovník spravující odbornou dokumentaci odboru sociálních věcí 
 
Penologie je nauka 
[1] o sociálním zabezpečení 
[2] o trestání 
[3] o výkonu trestu odnětí svobody 
[4] o důsledcích uvěznění pro vězněnou osobu 
 
Zabezpečovací detence je: 
[1] druh ochranného opatření 
[2] opatření proti vstupu nežádoucí osoby do objektu 
[3] ochrana osob požívajících policejní ochrany 
[4] umístění do psychiatrické léčebny 
 
Podle jakého právního předpisu se vyhlašuje stav ohrožení státu? 
[1] ústavní zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky 
[2] ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky 
[3] zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon) 
[4] zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů 
 
Podle jakého právního předpisu se vyhlašuje nouzový stav? 
[1] ústavní zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky 
[2] ústavní zákon č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky 
[3] zákon č. 240/2000 Sb., o krizovém řízení a o změně některých zákonů (krizový zákon) 
[4] zákon č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů 
 
Kdo vyhlašuje stav nebezpečí? 
[1] vláda České republiky 
[2] Parlament České republiky 
[3] prezident České republiky 
[4] hejtman kraje 
 
Kdo vyhlašuje nouzový stav? 
[1] vláda České republiky 
[2] Parlament České republiky 
[3] prezident České republiky 
[4] hejtman kraje 
 
Kdo vyhlašuje stav ohrožení státu? 
[1] vláda České republiky (bez návrhu) 
[2] Parlament České republiky (bez návrhu) 
[3] vláda České republiky na návrh Parlamentu ČR 
[4] Parlament ČR na návrh vlády 
 
Kdo rozhoduje o vyhlášení válečného stavu? 
[1] prezident České republiky 
[2] vláda České republiky 
[3] Parlament České republiky na návrh vlády 
[4] náčelník Generálního štábu Armády ČR za kontrasignace prezidentem republiky 
 
Na jakou dobu lze vyhlásit stav nebezpečí? 
[1] na dobu nezbytně nutnou, maximálně však na 30 dní; tuto dobu již nelze prodloužit 



[2] na dobu určitou, maximálně na 30 dní 
[3] na dobu nezbytně nutnou, nejméně však na 30 dní; tuto dobu lze jedenkrát prodloužit 
[4] na dobu nezbytně nutnou, maximálně však na 30 dní; tuto dobu lze prodloužit i opakovaně 
 
Na jakou dobu lze vyhlásit nouzový stav? 
[1] maximálně na 30 dnů, tuto dobu již není možné dále prodloužit 
[2] na dobu určitou, maximálně na 30 dnů; tuto dobu lze prodloužit po předchozím souhlasu Poslanecké sněmovny 
[3] na dobu určitou, maximálně na 30 dnů; tuto dobu lze prodloužit, a to i opakovaně, se souhlasem vlády ČR 
[4] zákon dobu nestanoví 
 
Kdo je v České republice předsedou Ústředního krizového štábu? 
[1] ministr obrany 
[2] ministr vnitra 
[3] předseda vlády 
[4] buď ministr obrany, nebo ministra vnitra, záleží na povaze řešené situace 
 
Hejtman za stavu nebezpečí není oprávněn nařídit: 
[1] pracovní povinnost 
[2] pracovní výpomoc 
[3] poskytnutí věcného prostředku pro řešení krizové situace 
[4] zákaz vycestování z ČR 
 
Pracovní povinnost při vyhlášení nouzového stavu: 
[1] vyhlašuje prezident republiky 
[2] nemůže být fyzické osobě uložena 
[3] je povinností fyzické osoby i nadále, přes vyhlášený krizový stav docházet do svého zaměstnání a plnit zde řádně své 
pracovní povinnosti 
[4] je povinností fyzické osoby vykonávat po nezbytně nutnou dobu určenou práci, která je nutná pro řešení krizové situace 
 
Pracovní výpomoc při vyhlášení nouzového stavu: 
[1] představuje dobrovolnou pomoc složkám integrovaného záchranného systému 
[2] je povinností fyzické osoby vykonávat jednorázové a mimořádné úkoly nezbytné pro řešení krizové situace 
[3] vykonává každý, kdo neplní pracovní povinnost 
[4] se neukládá, pouze při vyhlášení stavu nebezpečí 
 
Plnění povinností uložených za krizového stavu může fyzická osoba odmítnout: 
[1] pokud by jejich plněním ohrozila život nebo zdraví vlastní nebo jiných osob, anebo pokud jsou povinnosti jí ukládané 
v rozporu se zákonem 
[2] v případě, že je nechce dobrovolně převzít 
[3] nemůže odmítnout za žádných okolností 
[4] pokud musí plnit jiné, dle svého uvážení závažnější úkoly 
 
Bezpečnostním sborem podle zákona není: 
[1] Policie České republiky 
[2] Bezpečnostní informační služba 
[3] Hasičský záchranný sbor České republiky 
[4] Obecní (městská) policie 
 
Hlavním koordinátorem integrovaného záchranného systému je v ČR: 
[1] Hasičský záchranný sbor České republiky 
[2] Policie České republiky 
[3] poskytovatel zdravotnické záchranné služby 
[4] Ministerstvo vnitra 
 
K základním oprávněním příslušníků Hasičského záchranného sboru ČR nepatří: 
[1] rozhodnout o zatčení osoby důvodně podezřelé ze spáchání žhářského útoku 
[2] vyzvat každého, aby nevstupoval na učená místa 
[3] otevřít (v rámci zásahu) byt nebo jiný uzavřený prostor a vstoupit do něj 
[4] vyzvat k prokázání totožnosti osobu, která se nepodřídila omezením stanoveným na místě zásahu složek integrovaného 
záchranného systému 
 



Mezi orgány ochrany veřejného zdraví nepatří: 
[1] Ministerstvo vnitra 
[2] Ministerstvo obrany 
[3] Ministerstvo průmyslu a obchodu 
[4] krajské hygienické stanice 
 
Mezinárodním rozeznávacím znakem civilní obrany je: 
[1] modrý čtverec v oranžovém poli 
[2] modrý rovnostranný trojúhelník na oranžovém pozadí 
[3] červený kříž v bílém poli 
[4] červený půlměsíc v bílém poli 
 
Ústředním správním úřadem, který ukládá úkoly a nese odpovědnost z oblasti státem plněných úkolů na úseku ochrany 
obyvatelstva je: 
[1] Ministerstvo vnitra 
[2] Ministerstvo obrany 
[3] Ministerstvo průmyslu a obchodu 
[4] vláda České republiky 
 
Kdo zpracovává Koncepci ochrany obyvatelstva? 
[1] vláda ČR 
[2] Generální štáb Armády ČR 
[3] Policejní prezidium Policie ČR 
[4] Ministerstvo vnitra – Generální ředitelství Hasičského záchranného sboru ČR 
 
Zvukový signál „Všeobecná výstraha“ nemůže být doprovázen verbální informací typu: 
[1] „Všeobecná výstraha“ 
[2] „Nebezpečí zátopové vlny“ 
[3] „Radiační havárie“ 
[4] „Zkouška sirén“ 
 
Kolik je v ČR varovných signálů a které to jsou? 
[1] Jeden – „Všeobecná výstraha“ 
[2] Tři – „Všeobecná výstraha“, „Požární poplach“ a „Zkouška sirén“ 
[3] Dva – „Všeobecná výstraha“ a „Požární poplach“ 
[4] Čtyři - „Všeobecná výstraha“, „Nebezpečí zátopové vlny“, „Radiační havárie“, „Chemická havárie“ 
 
Personální audit spadá do základní manažerské funkce:  
[1] plánování 
[2] vedení lidí 
[3] kontrolu 
[4] organizování 
 
Metodická pomůcka KARAT se uplatňuje při:  
[1] při stanovování cílů 
[2] při stanovení postupu kontroly 
[3] při řešení problémů 
[4] náboru zaměstnanců 
 
Do time managementu nepatří metoda:  
[1] metoda ABC 
[2] metoda 4 Z 
[3] delegování 
[4] PEST analýza 
 
Metodu brainstormingu řadíme v managementu mezi:  
[1] jednu z metod skupinového tvůrčího myšlení 
[2] způsob komunikace v organizaci 
[3] styl vedení lidí 
[4] metoda hodnocení pracovníků v organizaci 
 



Benchmarking se používá v organizaci jako:  
[1] metoda vedení lidí 
[2] způsob komunikace v organizaci 
[3] metoda řešení problému 
[4] vzájemné porovnávání s nejlepšími 
 
Management vychází také z myšlenkového odkazu Vilfreda Pareta, který je mj. považován na zakladatele: 
[1] sociologie náboženství 
[2] teorie elit 
[3] sociologie 
[4] formální sociologie 
 
Princip „laissez-faire“ v ekonomii mimo jiné vyjadřuje: 
[1] nedůvěru ke státním zásahům 
[2] přesvědčení o nedokonalosti tržní ekonomiky 
[3] požadavek na vyšší rozsah přerozdělování 
[4] skepsi k prvkům přímé demokracie 
 
Institucí odpovědnou za zajištění stability cen v ČR je: 
[1] Ministerstvo financí 
[2] Česká národní banka 
[3] Státní plánovací úřad 
[4] Ministerstvo financí a Česká národní banka 
 
V ekonomii vyjadřuje křivka tržní nabídky vztah mezi: 
[1] cenou zboží a ochotou tento statek na trh dodávat 
[2] objemem zboží na trhu a cenou, za kterou je kupující ochoten zboží koupit 
[3] hrubým domácím produktem a inflací 
[4] mezními náklady výrobce a mezními užitky spotřebitele 
 
Opakem inflace je: 
[1] deflace 
[2] hyperinflace 
[3] nonflace 
[4] inflační spirála 
 
Mezi metody určení hrubého domácího produktu nepatří: 
[1] výdajová metoda 
[2] produktová metoda 
[3] užitková metoda 
[4] důchodová metoda 
 
Inflaci není možné vyjádřit prostřednictvím 
[1] deflátorů HDP 
[2] indexu cen výrobců 
[3] tempa růstu reálného HDP 
[4] indexu spotřebitelských cen  
 
Mezi základní nástroje fiskální politiky nepatří: 
[1] snížení daňové zátěže obyvatelstva 
[2] snížení úrokových měr 
[3] zvýšení objemu transferových plateb 
[4] kompenzace výpadku soukromé poptávky zvýšením vládních výdajů 
 
Strukturální nezaměstnanost lze považovat za: 
[1] dočasnou (krátkodobou) formu nezaměstnanosti 
[2] nezaměstnanost vyplývající z rozdílů mezi požadavky zaměstnavatelů a kvalifikací zaměstnanců 
[3] spojenou s pozicí ekonomiky v hospodářském cyklu 
[4] spojenou se střídáním ročních období 
 
Zákon klesající poptávky, jedno ze základních východisek ekonomie, zní: 



[1] s klesající tržní cenou roste ochota nakupujících poptávat dané zboží 
[2] s rostoucí tržní cenou roste ochota nakupujících poptávat dané zboží 
[3] s klesající tržní cenou klesá ochota nakupujících poptávat dané zboží 
[4] ani jedna z možností není správná 
 
Tržní nabídka je přímo (nikoliv nepřímo, tj. díky změnám poptávky) ovlivněna v případě, že: 
[1] vzroste reálný důchod spotřebitelů 
[2] klesne nominální důchod spotřebitelů 
[3] na trh vstoupí noví konkurenti 
[4] výrobek vyjde z módy 
 
Jestliže poptávané množství je menší než nabízené množství: 
[1] na trhu je rovnováha 
[2] na trhu je přebytek zboží 
[3] na trhu je nedostatek zboží 
[4] nelze jednoznačně určit 
 
Rovnovážná cena je: 
[1] cena, za kterou se ve skutečnosti obchoduje 
[2] teoretická cena, kdy poptávané množství převyšuje nabízené množství 
[3] teoretická cena, kdy poptávané množství odpovídá nabízenému množství 
[4] minimální úroveň ceny, za kterou jsou nabízející ochotni začít prodávat 
 
Vývoj cenové hladiny ekonomiky lze vyjádřit prostřednictvím: 
[1] reálného hrubého domácího produktu 
[2] míry inflace 
[3] míry nezaměstnanosti 
[4] struktury platební bilance 
 
Mezi fáze hospodářského cyklu nepatří: 
[1] expanze 
[2] produkční mezera 
[3] recese 
[4] deprese 
 
Rozvahou v účetnictví rozumíme: 
[1] přehled příjmů a výdajů 
[2] klidné rozhodnutí 
[3] výkaz aktiv a pasiv 
[4] plán rozpočtu na následující rok 
 
Benchmarking představuje metodu: 
[1] pro výcvik bezpečnostních zdrojů 
[2] využívanou v marketingu 
[3] hodnocení studentů na vysoké škole 
[4] pro statistické účely 
 
Merkantilismus ve Francii na přelomu 16. a 17. stol. podporoval: 
[1] omezení vývozu a zvýšení dovozu 
[2] převis exportu nad importem  
[3] investiční pobídky pro zahraniční investory 
[4] úplnou izolaci vůči ostatním zemím 
 
Klasická ekonomie (představitel Adam Smith) upřednostňuje: 
[1] státní intervencionalismus 
[2] zásahy státu 
[3] fungování tržního principu 
[4] vládnutí třídní vrstvy 
 
Černý střelný prach je mechanickou směsí: 
[1] fosforu, síry, dřevěného uhlí 



[2] síry, třaskavé rtuti, hliníkového prášku 
[3] ledku, síry, dřevěného uhlí 
[4] síry, dřevěného uhlí, páleného vápna 
 
Zábavní pyrotechnika kategorie F1 se v ČR nesmí dodávat ani jinak poskytovat osobám bez odborné způsobilosti, které 
nedosáhly věkové hranice: 
[1] 12 let 
[2] 15 let 
[3] 18 let 
[4] 21 let 
 
Zábavní pyrotechnika kategorie F2 se v ČR nesmí dodávat ani jinak poskytovat osobám bez odborné způsobilosti, které 
nedosáhly věkové hranice: 
[1] 12 let 
[2] 15 let 
[3] 18 let 
[4] 21 let 
 
Zábavní pyrotechnika kategorie F3 se v ČR nesmí dodávat ani jinak poskytovat osobám bez odborné způsobilosti, které 
nedosáhly věkové hranice: 
[1] 12 let 
[2] 15 let 
[3] 18 let 
[4] 21 let 
 
Dynamit je podle svých charakteristických vlastností: 
[1] střelivinou 
[2] trhavinou 
[3] třaskavinou 
[4] pyrotechnickou složí 
 
Typickou výbuchovou přeměnou střelivin je: 
[1] deflagrace 
[2] deglaciace 
[3] detonace 
[4] deflexe 
 
Úhlový rozdíl mezi zeměpisným severem a kilometrovou čárou se označuje jako: 
[1] magnetická deklinace 
[2] grivace 
[3] meridiánová konvergence 
[4] zeměpisná korekce 
 
Nultý (základní) poledník prochází: 
[1] hvězdárnou Géllerthegy v Budapešti 
[2] kostelem Svatého Štěpána ve Vídni 
[3] observatoří Greenwich v Londýně 
[4] majákem na ostrově Ferro (el Hiero) 
 
Globální polohový systém USA se nazývá: 
[1] Navstar 
[2] Glonass 
[3] Galileo 
[4] Compas 
 
Ruský globální polohový systém se nazývá: 
[1] Navstar 
[2] Glonass 
[3] Galileo 
[4] Compas 
 



Pro určování polohopisu se na topografických mapách využívá:  
[1] kót a vrstevnic 
[2] vrstevnic a pravoúhlých rovinných souřadnic 
[3] kót a kilometrových čar 
[4] zeměpisných a pravoúhlých rovinných souřadnic 
 
Při měřítku mapy 1: 25 000 je 1cm na mapě ve skutečnosti: 
[1] 2,5 m 
[2] 25 m 
[3] 250 m 
[4] 2500 m 
 
V Policii České republiky nepůsobí: 
[1] služba pořádkové policie 
[2] služba dopravní policie 
[3] letecká služba 
[4] služba železniční policie 
 
Obvodní oddělení Policie České republiky jsou: 
[1] výkonnou součást policejního prezidia  
[2] základním výkonným článkem krajských ředitelství PČR 
[3] organizační součásti obcí řízené starostou 
[4] organizační součástí krajských úřadů 
 
V rámci krajských ředitelství Policie České republiky jsou zřízeny: 
[1] okresní ředitelství PČR 
[2] ředitelství pořádkové služby 
[3] územní odbory PČR 
[4] správní odbory PČR 
 
Pojem „koordinační dohoda“ dle zákona o Policii České republiky dopadá na oblast: 
[1] spolupráce mezi službou pořádkové policie a ostatními složkami PČR 
[2] spolupráce mezi policejním prezidiem a krajskými ředitelstvími Policie České republiky 
[3] spolupráce mezi obcemi a určeným útvarem Policie České republiky 
[4] spolupráce mezi neziskovými organizacemi a PČR 
  
Obecní policii zřizuje: 
[1] krajský úřad 
[2] obecní úřad 
[3] zastupitelstvo obce 
[4] ministerstvo vnitra 
 
Která z organizací není bezpečnostním sborem? 
[1] Policie ČR 
[2] Generální inspekce bezpečnostních sborů 
[3] Celní správa České republiky 
[4] Vojenská policie 
 
Ostraha majetku a osob jsou živností: 
[1] ohlašovací 
[2] koncesovanou 
[3] řemeslnou 
[4] volnou 
 
Mezi donucovací prostředky dle zákona o Policii ČR nepatří: 
[1] hmaty chvaty, údery a kopy sebeobrany 
[2] vytlačování vozidlem 
[3] vytlačování koňmi 
[4] zastavení vozidla 
 
Vykázat osobu z bytu či ze společného obydlí lze na základě zákona o Policii ČR na dobu: 



[1] 14 dní 
[2] 10 dní 
[3] 15 dní 
[4] 30 dní 
 
Mezi podpůrné operativně pátrací prostředky nepatří: 
[1] krycí doklad 
[2] odposlech telekomunikačního provozu 
[3] informátor 
[4] zabezpečovací technika 
 
Zbraní se podle trestního zákoníku rozumí: 
[1] střelná zbraň 
[2] střelná, bodná, sečná 
[3] cokoli, čím je možno učinit útok proti tělu důraznější 
[4] cokoli, co uzná příslušník Policie ČR za nebezpečné životu a zdraví osob 
 
 
 
 
 
Pokud tvoří překážku provozu na pozemní komunikaci vozidlo, rozhoduje o jeho odstranění:  
[1] policista 
[2] zástupce obce 
[3] správce komunikace 
[4] krajský úřad 
 
Zákonem bylo v České republice zřízeno: 
[1] 14 krajských ředitelství policie 
[2] 15 krajských ředitelství policie 
[3] 16 krajských ředitelství policie 
[4] 17 krajských ředitelství policie 
 
Řidič profesionál, který řídí nákladní vozidlo v pracovněprávním vztahu, je povinen vykonat bezpečnostní přestávku po: 
[1] 4,5 hodinách řízení 
[2] 5,5 hodinách řízení 
[3] 6,5 hodinách řízení 
[4] 7,5 hodinách řízení 
 
Týdenní celková doba řízení řidiče profesionála, který řídí nákladní vozidlo v pracovněprávním vztahu, nesmí přesáhnout: 
[1] 56 hodin 
[2] 90 hodin 
[3] 76 hodin 
[4] 96 hodin 
 
Běžná denní doba odpočinku řidiče profesionála, který řídí nákladní vozidlo v pracovněprávním vztahu, musí činit za 24 
hodin nejméně: 
[1] 11 hodin 
[2] 5 hodin 
[3] 14 hodin 
[4] 8 hodin 
 
Běžná týdenní doba odpočinku řidiče profesionála, který řídí nákladní vozidlo v pracovněprávním vztahu, musí činit nejméně: 
[1] 45 hodin 
[2] 50 hodin 
[3] 20 hodin 
[4] 18 hodin 
 
Doba platnosti ověření analyzátoru alkoholu v dechu je stanovena vyhláškou č. 345/2002 Sb.,a deklarována umístěním 
úřední značky (samolepícího štítku) na: 
[1]1 rok 



[2] 2 roky 
[3] 0/5 roku 
[4] 3 roky 
 
Povinnosti (pravidla chování) účastníkům silničního provozu (chodcům, cyklistům, řidičům) ukládá: 
[1] zákon o silničním provozu 
[2] zákon o silniční dopravě 
[3] zákon o provozu silničních vozidel 
[4] zákon o pozemních komunikacích 
 
 
 
 
 
Povinnost cyklisty použít za jízdy na jízdním kole ochrannou přílbu, a mít jí řádně připevněnou na hlavě se týká: 
[1] cyklistů mladších 18 let 
[2] cyklistů mladších 15 let 
[3] všech cyklistů 
[4] cyklistů mladších 21 let 
 
Povinnost zajistit, aby barevné provedení vozidel nebylo zaměnitelné se zvláštním barevným provedením vozidel policie, je 
uložena: 
[1] provozovateli vozidla 
[2] řidiči vozidla 
[3] vlastníkovi vozidla 
[4] řidiči a vlastníkovi vozidla 
 
Ztrátu, poškození nebo zničení řidičského průkazu je jeho držitel povinen: 
[1] oznámit příslušnému obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností 
[2] oznámit na nejbližší dopravní inspektorát Policie ČR 
[3] oznámit příslušnému krajskému úřadu 
[4] hlásit na nejbližší služebně Policie ČR 
 
Kterého fyzikálního zákona využívá termovize?  
[1] Ohmova zákona 
[2] Newtonova zákona  
[3] vyzařovacího zákona  
[4] Dopplerova principu 
 
Rychlost šíření elektromagnetických vln ve volném prostoru je: 
[1] 3.106 m/s  
[2] 300 m/s  
[3] 3 000 m/s 
[4] 300 000 km/s  
 
Co je ráž (ráže) u kulových zbraní? 
[1] smluvní číslo označující rozměr a délku vývrtu hlavně a její průměr, hodnota se udává v mm nebo v angl. palcích 
[2] smluvní číslo přibližně označující rozměr vývrtu hlavně a průměr střely, hodnota se udává v mm nebo v angl. palcích 
[3] smluvní číslo označující rozměr vývrtu hlavně a průměr střely, hodnota se udává v mm nebo v coulech 
[4] je to hodnota určující rozdíl mezi vývrtem hlavně a průměrem střely 
 
Co se rozumí označením terminální balistika? 
[1] nauka o pohybu střely v hlavni zbraně 
[2] nauka o pohybu střely v cíli 
[3] nauka o letu střely 
[4] tato balistika neexistuje 
 
Jaké náboje používá ke střelbě útočná puška? 
[1] puškové náboje 
[2] náboje střední balistické výkonnosti 
[3] kulometné náboje 



[4] pistolové náboje 
 
Co je to náměrná? 
[1] přímka, která je prodloužením osy hlavně zamířené zbraně před výstřelem  
[2] přímka, která je prodloužením osy hlavně v okamžiku výstřelu 
[3] přímka, která spojuje oko střelce se záměrným bodem 
[4] přímka, která spojuje mířidla s cílem 
 
Co je to výstřelná? 
[1] přímka, která je prodloužením osy hlavně v okamžiku, kdy střela opustí její ústí 
[2] přímka, která je prodloužením osy hlavně zamířené zbraně 
[3] přímka, která je prodloužením osy hlavně v okamžiku kdy ještě střela neopustila hlaveň 
[4] přímka spojující prodloužené ústí hlavně s místem dopadu střely 
 
Co je to malorážka? 
[1] dlouhá zbraň s drážkovým vývrtem pro kulový náboj ráže 5,6 mm 
[2] dlouhá zbraň s hladkým vývrtem pro kulový náboj ráže 5,6 mm 
[3] dlouhá zbraň s drážkovým vývrtem pro kulový náboj ráže 6 mm  
[4] krátká zbraň s hladkým vývrtem 
 
Která z níže uvedených zbraní má hladký vývrt hlavně? 
[1] brokovnice ZH 301 
[2] samopal Sa – 61 
[3] pistole vz. 82 
[4] pistole Glock 
 
Na nedostatek zásobení kyslíkem jsou nejcitlivější:  
[1] kožní buňky 
[2] neurony 
[3] buňky chrupavky 
[4] buňky v oční čočce 
 
Žlázy s vnitřní sekrecí odvádějí svůj produkt:  
[1] do mízy 
[2] do žaludku 
[3] do krve 
[4] do slinivky 
 
Při pneumothoraxu:  
[1] vniká vzduch přímo do plíce 
[2] plíce nemění svůj tvar 
[3] vniká vzduch do pohrudniční dutiny 
[4] vniká vzduch do velkých cév 
 
Při vniknutí většího množství vody do dýchacích cest:  
[1] dochází k přestupu vody do krve 
[2] se voda v nich pouze hromadí 
[3] se voda nakonec dostane do žaludku 
[4] vniká voda do pohrudniční dutiny 
 
Adrenalin a noradrenalin je vylučován:  
[1] neurohypofýzou 
[2] kůrou nadledvin 
[3] dření nadledvin 
[4] slinivkou 
 
Mezi vitamíny rozpustné v tucích nepatří:  
[1] tokoferol 
[2] retinol 
[3] riboflavin 
[4] kalciferol 



 
Retinol je jiný název pro vitamín:  
[1] B 
[2] C 
[3] A 
[4] D 
 
Která plavecká disciplína nezačíná skokem z bloku? 
[1] kraul 
[2] prsa 
[3] motýlek 
[4] znak 
 
Starosta obce: 
[1] je volen přímo občany obce 
[2] je volen krajským zastupitelstvem z řad členů zastupitelstva obce 
[3] je volen zastupitelstvem obce z řad jeho členů 
[4] je jmenován předsedou vlády 
 
V čele kraje stojí: 
[1] primátor 
[2] přednosta 
[3] ředitel 
[4] hejtman 
 
Mezi národní parky ČR nepatří: 
[1] Jeseníky 
[2] Šumava 
[3] Krkonoše 
[4] Podyjí 
 
Která země není součástí tzv. Schengenského prostoru: 
[1] Slovensko 
[2] Bulharsko 
[3] Polsko 
[4] Estonsko 
 
Mezi tzv. statutární města nepatří: 
[1] Ústí nad Labem 
[2] Teplice 
[3] Pardubice 
[4] Trutnov 
 
Mezi orgány fakulty vysoké školy nepatří: 
[1] děkan 
[2] kvestor 
[3] tajemník 
[4] vědecká rada 
 
Česká republika není členem organizace: 
[1] NATO 
[2] OSN 
[3] UNESCO 
[4] BRICS 
 
Správcem portálu veřejné správy jako informačního systému veřejné správy je: 
[1] vláda 
[2] ministerstvo vnitra 
[3] ministerstvo pro informatiku 
[4] český telekomunikační úřad 
 



V České republice existuje přibližně: 
[1] 3000 obcí 
[2] 4200 obcí 
[3] 5000 obcí 
[4] 6200 obcí 
 
Ústředním orgánem státní správy není: 
[1] Český statistický úřad 
[2] Parlament 
[3] Ministerstvo zahraničních věcí 
[4] Český telekomunikační úřad 
 
Problematiku územního plánování upravuje: 
[1] občanský zákoník 
[2] katastrální zákon  
[3] stavební zákon 
[4] lesní zákon 
 
Za přestupek nemůže být uložen správní trest: 
[1] napomenutí 
[2] pokuta 
[3] zákaz činnosti 
[4] zrušení právnické osoby 
 
Podle současné platné právní úpravy pachatelem přestupku mohou být: 
[1] jen fyzické osoby  
[2] jen fyzické a právnické osoby zapisované do obchodního rejstříku 
[3] fyzické osoby, právnické osoby a fyzické osoby podnikající 
[4] fyzické osoby, právnické osoby, fyzické osoby podnikající a stát 
 
Obecní policii zřizuje: 
[1] starosta obce 
[2] zastupitelstvo obce 
[3] tajemník obecního úřadu se souhlasem Ministerstva vnitra 
[4] rada obce 
 
Interpelace znamená: 
[1] výzva k odstoupení vlády 
[2] výklad právní normy 
[3] právo poslance dotazovat se člena vlády 
[4] vnitřní směrnice 
 
Rada obce je: 
[1] zákonodárným orgánem obce 
[2] finančním orgánem obce 
[3] kontrolním orgánem obce 
[4] výkonným orgánem obce 
 
K povinným náležitostem správního rozhodnutí patří mimo jiné: 
[1] petit 
[2] odůvodnění 
[3] rozklad 
[4] důkaz 
 
Územně samosprávným celkem je: 
[1] vojenský újezd 
[2] obec 
[3] krajský úřad 
[4] regionální rada 
 
V čele fakulty vysoké školy stojí: 



[1] rektor 
[2] děkan 
[3] akademický senát 
[4] vědecká rada 
 
V čele statutárního města stojí: 
[1] magistrát 
[2] starosta 
[3] primátor 
[4] donátor 
 
Odvětvím práva veřejného není: 
[1] finanční právo  
[2] správní právo  
[3] pracovní právo 
[4] trestní právo  
 
Kasační stížnost se podává k  
[1] Ústavnímu soudu 
[2] Vrchnímu soudu v Praze 
[3] Vrchnímu soudu v Olomouci 
[4] Nejvyššímu správnímu soudu  
 
Statut města přiznává obci: 
[1] prezident 
[2] předseda vlády 
[3] předseda Senátu 
[4] předseda Poslanecké sněmovny 
 
Počet vyšších územně samosprávných celků (krajů) v České republice je: 
[1] 8 
[2] 12 
[3] 14 
[4] 20 
 
Sídlem Nejvyššího správního soudu je: 
[1] Praha 
[2] Brno 
[3] Olomouc 
[4] Ostrava 
 
Mezi státní symboly České republiky nepatří: 
[1] státní pečeť 
[2] státní hymna 
[3] vlajka prezidenta republiky 
[4] korunovační klenoty 
 
Státní rozpočet České republiky schvaluje: 
[1] Poslanecká sněmovna  
[2] Senát  
[3] Parlament  
[4] prezident republiky 
 
Česká republika je v Evropském parlamentu zastoupena: 
[1] 14 poslanci 
[2] 18 poslanci 
[3] 21 poslanci 
[4] 22 poslanci 
 
Česká republika se stala součástí Evropské unie v roce: 
[1] 2000 



[2] 2002 
[3] 2004 
[4] 2006 
 
Česká republika se stala součástí Severoatlantické aliance NATO v roce: 
[1] 1993 
[2] 1996 
[3] 1999 
[4] 2004 
 
Pramenem současné právní úpravy správního soudnictví je: 
[1] zákon o správním soudnictví 
[2] soudní řád správní 
[3] správní řád 
[4] kontrolní řád 
 
Soustavu soudů dle čl. 91 Ústavy ČR tvoří: 
[1] Nejvyšší správní soud, zemské, krajské a okresní soudy 
[2] Nejvyšší soud, oblastní, krajské a okresní soudy 
[3] Nejvyšší soud, Nejvyšší správní soud, vrchní, krajské a okresní soudy 
[4] vrchní soudy, správní soudy, krajské a okresní soudy 
 
Ve správním soudnictví o veřejných subjektivních právech rozhodují: 
[1] zemské soudy a krajské soudy 
[2] krajské soudy a nejvyšší soud 
[3] vrchní soud a okresní soudy 
[4] krajské soudy a Nejvyšší správní soud 
 
Předsedu a místopředsedu Nejvyššího správního soudu jmenuje z řad soudců tohoto soudu: 
[1] prezident ČR na dobu 10 let 
[2] předseda Nejvyššího soudu na dobu 10 let 
[3] předseda Ústavního soudu na dobu 10 let 
[4] prezident ČR na dobu 15 let 
 
Opravným prostředkem proti pravomocnému rozhodnutí krajského soudu ve správním soudnictví je: 
[1] odvolání 
[2] rozklad 
[3] kasační stížnost 
[4] ústavní stížnost 
 
Zahájení řízení o žádosti podle správního řádu je zahájeno: 
[1] jestliže žadatel odeslal svoji žádost prostřednictvím pošty 
[2] jestliže mu správní orgán oznámil zahájení řízení 
[3] jestliže žádost nebo jiný návrh došel věcně a místně příslušnému orgánu 
[4] i když je žádost podána věcně a místně nepříslušnému správnímu orgánu 
 
Mezi okolnosti vylučující protiprávnost dle přestupkového práva nepatří: 
[1] jednání na příkaz 
[2] nutná obrana 
[3] krajní nouze 
[4] přípustné riziko 
 
Mezi správní tresty za přestupek nepatří: 
[1] pokuta 
[2] zákaz činnosti 
[3] zveřejnění rozhodnutí o přestupku 
[4] zákaz pobytu 
 
Mezi ochranná opatření v přestupkovém právu patří: 
[1] omezující opatření a zabrání věci nebo náhradní hodnoty 
[2] propadnutí náhradní hodnoty 



[3] vykázání z místa úkonu  
[4] umístění osoby proti její vůli do zdravotnického zařízení 
 
Vrcholným orgánem pro kontrolu hospodaření dle státního rozpočtu je: 
[1] Česká národní banka 
[2] Ministerstvo financí ČR 
[3] Nejvyšší kontrolní úřad 
[4] Generální finanční ředitelství 
 
Základním úkolem České národní banky je: 
[1] kontrola zadávání veřejných zakázek 
[2] kontrola hospodaření se státním majetkem 
[3] dohled nad plněním státního rozpočtu 
[4] péče o cenovou stabilitu 
 
V čele Nejvyššího kontrolního úřadu je: 
[1] guvernér 
[2] vedoucí 
[3] prezident  
[4] ředitel 
 
Návrh zákona o státním rozpočtu předkládá Poslanecké sněmovně: 
[1] Ministerstvo financí 
[2] ministr financí 
[3] vláda 
[4] předseda Poslanecké sněmovny 
 
Mezi spotřební daně nepatří: 
[1] daň z pevných paliv 
[2] daň z lihu 
[3] daň z vína a meziproduktů 
[4] daň z přidané hodnoty 
 
Mezi tzv. přímé daně nepatří: 
[1] daň z přidané hodnoty 
[2] daň z příjmu fyzických osob 
[3] daň z příjmu právnických osob 
[4] daň z nabytí nemovitosti 
 
Návrh zákona o státním rozpočtu má být předložen do: 
[1] 30. 9. roku, který předchází schvalovanému roku 
[2] 30. 6. roku, který předchází schvalovanému roku  
[3] 31. 12. roku, který předchází schvalovanému roku  
[4] není určeno, lze ho navrhnout kdykoli v průběhu roku, který předchází schvalovanému roku 
 
Proces správy daní je legislativně upraven: 
[1] správní řádem 
[2] daňovým řádem 
[3] zákonem o správě daní a poplatků 
[4] zákonem o stabilizaci veřejných rozpočtů 
 
Mezi místní poplatky nepatří: 
[1] poplatek za psa 
[2] lázeňský a rekreační poplatek 
[3] poplatek za výherní hrací přístroj 
[4] poplatek za zhodnocení stavebního pozemku 
 
Územní plán obce je vydáván formou:  
[1] obecně závazné vyhlášky  
[2] nařízení 
[3] opatření obecné povahy 



[4] směrnice 
 
Mezi volené orgány obce nepatří:  
[1] starosta 
[2] obecní úřad 
[3] rada 
[4] zastupitelstvo 
 
Většinový volební systém se uplatňuje při volbách do:  
[1] Poslanecké sněmovny  
[2] zastupitelstev obcí 
[3] zastupitelstev krajů 
[4] Senátu  
 
Vlastníkem vod ve vodních tocích v ČR je:  
[1] stát  
[2] vlastník pozemku, na kterém se vyskytují 
[3] státní podniky Povodí 
[4] nejsou předmětem vlastnického práva 
 
Ústředním orgánem státní správy na úseku územního plánování je:  
[1] Ministerstvo pro místní rozvoj  
[2] Ministerstvo životního prostředí 
[3] Ministerstvo regionálního rozvoje  
[4] Ministerstvo zemědělství  
 
Označení magistrát se užívá pro označení obecního úřadu:  
[1] města  
[2] statutárního města 
[3] městyse 
[4] každé obce s počtem obyvatel nad 3000  

 

ANGLICKÝ JAZYK 
 
Task: Read the text and choose the correct option to complete the sentence in the text.  
 
Australia terror suspect 'planted plane bomb on brother' 
A terror suspect in Australia tried ___1___ a bomb onto a plane by ___2___ it on his unsuspecting brother, say Australian 
police. The plan was one of two ___3___terror plots recently uncovered by authorities, who made several arrests across 
Sydney on Saturday. The ___4___ were allegedly aided by the so-called Islamic State (IS). 
The other plot involved building and setting off a device that could release toxic gas in a public enclosed space. Police said the 
plans had been "completely disrupted". Australian Federal Police (AFP) Deputy Commissioner Michael Phelan said this was 
"one of the most sophisticated plots that has ever been ___5___ on Australian soil". He said two suspects had built and 
___6___ a "high-end" military-grade ___7___ in a piece of luggage. 
The plan was for the brother of one of the suspects to take the luggage with him onboard. The brother was not aware of the 
___8___, said police. But for some reason the plan was aborted at the last minute, and although the piece of luggage was 
taken to the airport, it was not checked in.  
Police said that when the bomb plot failed, the two suspects started on a second plot which involved creating an ___9___ 
chemical device designed to release hydrogen sulphide, or "rotten egg gas". However, Mr Phelan said the plan was not close 
to fruition when police ___10___ on Saturday. He said police had recovered components and chemicals. Mr Phelan did not 
name a possible target for the device. 
http://www.bbc.com/news/world-australia-40822310 
 
1. 1) to smuggle 2) to raid 3) to patrol 4) to detect 
2. 1) planting 2) searching 3) locating 4) investigating 
3. 1) allegedly 2) be alleged 3) alleged 4) to allege 
4. 1) arsonists 2) suspects 3) rapists 4) thieves 
5. 1) suspected 2) indicted 3) trafficked 4) attempted 
6. 1) concealed 2) raided 3) charged 4) accused 
7. 1) explosive 2) explosion 3) explode 4) to explode 



8. 1) to bomb 2) bombardment 3) bomb 4) bombing 
9. 1) acquitted 2) sentenced 3) raided 4) improvised 
10. 1) released 2) committed  3) intervened 4) preserved 

 

 

ANGLICKÝ JAZYK 
 
Task: Read the text and choose the correct option to complete the sentence in the text.  
 
NHS cyber-defender Marcus Hutchins to appear in US court 
British cyber-security researcher Marcus Hutchins will ___1___ in court in Las Vegas later ___2___ in a US cyber-___3___ 
case. The 23-year-old has been accused of involvement with Kronos - a piece of malware used to steal banking logins from 
___4___ computers and other financial data from any infected computers. Mr Hutchins came to prominence after he stalled 
the WannaCry cyber-attack which hit the NHS in May. The FBI ___5___ him on Wednesday. The UK's National Cyber Security 
Centre has said it was aware of the situation with fellow cyber-security researchers expressing surprise at the ___6___. 
Kronos is a type of malware known as a Trojan, meaning it disguises itself as legitimate software. It is thought to be named 
after a mythological god of time. The US Department of Justice ___7___ that Mr Hutchins created and sold Kronos on internet 
forums, including the AlphaBay dark web market, which was recently shut down after an international law ___8___ operation. 
His job involves ___9___ malware. Some who work in the same industry have expressed disbelief at his arrest. "It looks like 
the US justice system has made a huge mistake," said fellow researcher Kevin Beaumont on Twitter. A spokesman for the 
UK's National Cyber Security Centre said: "This is a law enforcement matter and it would be inappropriate to comment further." 
It is not known where Mr Hutchins is being held in ___10___. 
http://www.bbc.com/news/uk-england-40820837 
 
1. 1) to appear 2) appear 3) appearing 4) appears 
2. 1) charged 2) violated 3) held 4) handcuffed  
3. 1) crime 2) suspect 3) arson 4) thief 
4. 1) investigators´ 2) witnesses´ 3) detectives´ 4) victims´ 
5. 1) arrested 2) perpetrated 3) protected 4) violated 
6. 1) law enforcement 2) incident scene 3) traffic accident 4) indictment  
7. 1) crackdowns  2) searches for 3) detains 4) alleges 
8. 1) squad 2) unit 3) enforcement 4) force 
9. 1) interviewing 2) investigating 3) suspending 4) shooting 
10. 1) custody 2) service car 3) police uniform 4) police recruitment  
 

 
ANGLICKÝ JAZYK 

 
Task: Read the text and choose the correct option to complete the sentence in the text.  
 
Sutherland Springs: Texas church shooting leaves 26 ___1___ 
The attack happened at the First Baptist Church in Sutherland Springs, a small town in Wilson County. The victims' ages 
ranged from five to 72. The ___2___ gunman was later found dead in his vehicle some miles away. Police identified him as 
Devin Patrick Kelley, 26. The attacker is reported to ___3___ discharged from the US air force in 2014 following a court martial 
for assaulting his wife and child. 
As the gunman left the church, a local citizen grabbed his own rifle and began ___4___ at the suspect, who then dropped his 
weapon and fled in a vehicle. The citizen pursued the suspect, who eventually drove off the road and crashed his car at the 
Guadalupe County line. Police found the man dead in his car but it is unclear if he died from a self-inflicted ___5___ wound or 
from injuries received when fired on ___6___ the local citizen. The car contained several weapons. 
Governor Greg Abbott, confirming the death toll, said it was the worst mass shooting in the history of Texas. At least 10 
___7___, including four children, ___8___ treated at the University Health Hospital. The authorities could not confirm the 
names of any victims as they continued to work through the crime scene. 
Officials said 23 people ___9___ dead inside the church while two people were fatally shot outside. Another died in hospital, 
the authorities say.  
The shooting comes just a month after a gunman in Las Vegas opened fire on an outdoor music festival, killing 58 people and 
wounding hundreds in ___10___ mass shooting in recent US history. 
http://www.bbc.com/news/world-us-canada-41880511(adapted) 
 
1. 1) dies 2) death 3) dead 4) mortal 

http://www.bbc.co.uk/news/technology-40670010
https://twitter.com/GossiTheDog/status/893182536213553152


2. 1) suspect 2) suspected 3) suspects 4) suspecting 
3. 1) have 2) have been 3) has been 4) has 
4. 1) shooting 2) shoot 3) gunshot 4) stabbing 
5. 1) shooting 2) gun-shot 3) gun-shooting 4) armed 
6. 1) with 2) at 3) by 4) in 
7. 1) witnesses 2) convicts 3) victims 4) suspects 
8. 1) were being 2) was being 3) been 4) been 
9. 1) found 2) were founded 3) were found 4) founded 
10. 1) deadliest 2) the deadliest 3) dead 4) deadlier 
 
 

ANGLICKÝ JAZYK 
 
Task: Read the text and choose the correct option to complete the sentence in the text.  
 
JOYRIDING 
To joyride is to drive around in a stolen vehicle with ___1___ particular goal other than the pleasure or thrill of doing so. Under 
English law joyriding is ___2___ to be theft because the intent to "permanently deprive" the vehicle's owner of the vehicle 
cannot be proven. Instead, joyriding constitutes a separate, ___3___ established offense of "taking without consent" or 
"unauthorized use", the former usually known by the acronym TWOC. 
In Northern Ireland, joyriding is a common crime and many people have campaigned against it. ___4___ the 1980s a number 
of youth gangs have been in existence, particularly in nationalist areas of Belfast, dedicated to joyriding and other criminal 
activities. During The Troubles, paramilitaries such as the Provisional IRA administered to ___5___ joyriders extralegal 
punishment usually consisting of breaking their fingers or kneecaps in order to temporarily or permanently ___6___ them from 
operating most motor vehicles. These punishments are still given today by the Continuity IRA, a breakaway organization from 
the Provisional IRA. 
Joyriders or other car thieves often gain access to a locked car with just a flathead screwdriver, although modern cars have 
systems to prevent a screwdriver from opening locks. The vehicle is started by either hot-wiring or ___7___ the ignition lock. 
Ignition systems were much less sophisticated before the mid-1990s and easier to bypass. The vehicle is often driven through 
rural areas or less busy residential areas ___8___ police notice and dumped when it is exhausted of fuel or damaged. Thieves 
sometimes then set it on fire to ___9___ evidence, in a similar fashion to other criminals who are destroying evidence that 
might connect them to a crime. Joyriding was a major problem in the United Kingdom during the 1980s and accelerated in the 
1990s, but has eased off since the year 2000 largely due to improved security standards on newer cars. Many surviving older 
cars have had modern security features fitted ___10___ reduce the risk of theft. 
https://en.wikipedia.org/wiki/Joyride_(crime) 
                                                                 
1. 1) any 2) no 3) some 4) none 
2. 1) not considering 2) supposing 3) regarded 4) not considered 
3. 1) unlawfully 2) lawlessly 3) provisionally 4) statutorily 
4. 1) During 2) In 3) From 4) Since 
5. 1) betrayed 2) suspected 3) trusted 4) attempted 
6. 1) insult 2) allow 3) incapacitate 4) encourage 
7. 1) broken 2) breaking 3) brake 4) braking 
8. 1) not to avoid 2) avoiding 3) avoided 4) to avoid 
9. 1) collect 2) search for 3) withdraw 4) remove 
10. 1) according to 2) in order to 3) so that not to 4) because of to 
 

 
ANGLICKÝ JAZYK 

 
Task: Read the text and choose the correct option to complete the sentence in the text. 
 
Abscam was an FBI sting operation that took place in the late 1970s and early 1980s. The two-year investigation initially 
targeted trafficking in stolen and ___1___ property and corruption of prestigious businessmen, but was later ___2___ to a 
public corruption investigation. The FBI  videotaped politicians accepting bribes from a fraudulent Arabian company in return 
for various political favors. More than 30 political figures were investigated and among those a total of seven Congressmen 
were ___3___ and sentenced to prison. "Abscam" was the FBI codename for the operation. When law enforcement authorities 
made the operation public, they said  "Abscam" was a contraction of "Arab scam". After complaints from the American-Arab 
Relations Committee, it was revised as "Abdul scam" after the name of its ___4___ company. In March 1978 a sting operation 
called "Abscam" was created. It was initially intended to investigate theft, forgery and stolen art. The FBI employed Melvin 
Weinberg, a convicted swindler, international con artist and informant, and his girlfriend to help plan and ___5___  the 

https://en.wikipedia.org/wiki/Vehicle
https://en.wikipedia.org/wiki/Theft
https://en.wikipedia.org/wiki/TWOC
https://en.wikipedia.org/wiki/Belfast
https://en.wikipedia.org/wiki/The_Troubles
https://en.wikipedia.org/wiki/Provisional_IRA
https://en.wikipedia.org/wiki/Continuity_Irish_Republican_Army
https://en.wikipedia.org/wiki/Screwdriver
https://en.wikipedia.org/wiki/Hot-wiring
https://en.wikipedia.org/wiki/Sting_operation
https://en.wikipedia.org/wiki/United_States_Congress
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=American-Arab_Relations_Committee&action=edit&redlink=1
https://en.wikipedia.org/w/index.php?title=American-Arab_Relations_Committee&action=edit&redlink=1
https://en.wikipedia.org/wiki/Sting_operation
https://en.wikipedia.org/wiki/Mel_Weinberg
https://en.wikipedia.org/wiki/Mel_Weinberg
https://en.wikipedia.org/wiki/Swindler
https://en.wikipedia.org/wiki/Confidence_trick
https://en.wikipedia.org/wiki/Informant


operation. They were facing a prison sentence at the time and in exchange for their help, the FBI agreed to ___6___ on 
probation. Weinberg, supervised by the FBI, created a fake company called Abdul Enterprises in which FBI employees 
___7___ as fictional Arab sheikhs led by owners Rahman and Habib, who had millions of dollars to invest in the United States. 
Weinberg instructed the FBI to fund a $1 million-account with the Chase Manhattan Bank in the name of Abdul Enterprises, 
giving the company the credibility it needed to further its operation. When the sheikhs ___8___  by a forger who was under 
investigation to invest in casinos in New Jersey and that licensing could be obtained for a price, the Abscam operation was 
retargeted toward political corruption. Each congressman who was approached was given a large sum of money ___9___   
"private immigration bills" to allow foreigners associated with Abdul Enterprises into the country and for building permits and 
licenses for casinos in Atlantic City, ___10___ other investment arrangements.  
https://en.wikipedia.org/wiki/Abscam (adapted) 
 
1. 1) failed 2) forged 3) cheated 4) plagiarized 
2. 1) cheated 2) converted 3) defrauded 4) deceived 
3. 1) confessed 2) convicted 3) committed 4) acquitted 
4. 1) seizure 2) fictitious 3) mandatory 4) conspired 
5. 1) carry out 2) insult 3) misconduct 4) disclose 
6. 1) set them down 2) put them away 3) take them off 4) let them out 
7. 1) proposing 2) proved 3) pretending 4) posed 
8. 1) had suggested 2) were suggested 3) suggested 4) have suggested 
9. 1) in order to 2) in exchange for 3) for the reason 4) in case  
10. 1) by 2) between 3) through 4) among 
 

 
ANGLICKÝ JAZYK 

 
Task: Read the text and choose the correct option to complete the sentence in the text.  
 
The Nuclear Accident in Fukushima 2011 
The earthquake and tsunami triggered the worst nuclear accident since Chernobyl. The Fukushima Daiichi nuclear power 
station located in the Pacific Ocean coast received huge ___1___ by the earthquake and tsunami. The piping facility in the 
building, the facilities for the external power supply and backup power were destroyed. The next day, 12th in the early morning, 
the ___2___ of radioactive materials ___3___ in front of the main gate of the nuclear power plant. The steam was filled in the 
building by the core melt down caused by the dysfunction of the cooling system. 
Evacuation Orders 
The government issued an evacuation instruction for residents within 3km radius in the beginning. Eventually it was expanded 
to within 20km, and the ___4___ of a range of 20km - 30km were instructed to stay indoors. The municipalities of the coastal 
area close to the Fukushima Daiichi plant ___5___ to the other part of Fukushima prefecture. In the beginning, they used the 
schools as the evacuation centers. Then, many of evacuees transferred to the inns and hotels, and lastly they moved in the 
temporary housings or the apartment paid by the government. The relief efforts for the survivors of the ___6___ and tsunami 
have been initiated by the Self-Defense Forces and the local fire brigade. Defense Minister Kitazawa issued the command of 
sending 50,000 SDF members for the disaster ___7___ immediately after the disaster occurs, and the number was increased 
to 100,000 people by Prime Minister Kan the next day.  
Present situation  
The reactor of the Fukushima Daiichi nuclear power plant irrigation is continued ___8___ with water in order to maintain the 
current state of cold shutdown but the radioactive materials from the Fukushima Daiichi nuclear power plant are still leaking. 
Of course, the amount is small ___9___ the one at the time of the ___10___. However, it should be recognized as a “radiation 
leak accident”.  
http://fukushimaontheglobe.com/the-earthquake-and-the-nuclear-accident/whats-happened(adapted) 
 
1. 1) dump 2) tragedy 3) disaster 4) damage 
2. 1) disposal 2) disposability 3) leakage 4) mobility 
3. 1) found 2) will be found 3) had been found 4) may be found 
4. 1) councillors 2) residents 3) magistrates 4) citizen 
5. 1) were evacuated 2) have evacuated 3) evacuated 4) had evacuated 
6. 1) lightning 2) eruption 3) earth-shake 4) earthquake 
7. 1) respond 2) rely on work 3) relief work 4) working 
8. 1) to be poured 2) poured 3) pouring 4) been poured 
9. 1) comparing  2) compared  3) compared to 4) compared with 
10. 1) experience 2) accent 3) accident 4) excitement 
 
 

https://en.wikipedia.org/wiki/Sheikh
https://en.wikipedia.org/wiki/Private_bill


FRANCOUZSKÝ JAZYK 
 
Lisez le texte et complétez à l’aide des solutions proposées.  
 
Après 24 heures de siège, les forces de l'ordre tunisiennes ont donné l'assaut contre le groupe de jihadistes présumés 
retranchés dans une maison de la banlieue de Tunis. Six personnes, dont cinq femmes, ont été tuées durant ___1___ . 
Six terroristes ___2___ , dont cinq femmes, ont été tués vendredi 24 octobre dans ___3___  lancé par les forces de l'ordre 
tunisiennes contre une maison d’Oued Ellil, un quartier populaire de la banlieue de Tunis, dans laquelle étaient retranchés 
des hommes armés, a annoncé le ministère de l'Intérieur. 
"Cinq femmes ont été tuées. Aymen [l'un des hommes armés] a été tué et Houssem [le second] blessé et hospitalisé", a dit 
à la presse sur place le ___4___ du ministère de l'Intérieur, Mohamed Ali Aroui. Deux enfants qui se trouvaient dans la 
maison ont aussi été hospitalisés. La fillette a été ___5___  à la tête, a-t-il ajouté, sans plus de précisions sur son état. 
"L’opération a duré 28 heures, rapporte Marine Casalis, correspondante de France 24 en Tunisie. C’est la présence  de 
femmes et d’enfants dans la maison qui préoccupait les ___6___ . Mais l’une des femmes ___7___  sur des hommes de la 
Garde nationale, selon le ministère de l’Intérieur", qui a qualifié les ___8___  du groupe, hommes et femmes, d’"éléments 
terroristes". 
"Dans ce quartier populaire du Grand Tunis, les habitants se sont rassemblés pour assister à la fin de l’opération, ___9___ 
Marine Casalis. Et c’est sous les applaudissements que la voiture emmenant les prisonniers a quitté les lieux. La façade de 
la maison est calcinée et on peut voir des ___10___  de balles." 

http://www.france24.com/fr/20141024-tunisie-assaut-maison-oued-ellil-tunis-tues-femmes-jihadistes-presumes/ 
 
1. 1) l’amande 2) le témoin 3) la loi 4) l'opération 
2. 1) capturé 2) présumés 3) recours 4) litige 
3. 1) la blessure 2) le prisonnier 3) l'assaut 4) la victime  
4. 1) porte-parole 2) tribunal 3) règlement 4) décision 
5. 1) discriminée 2) blessée  3) convoquée 4) présentée 
6. 1) force de frappe 2) forces de l’ordre 3) forces de vente 4) forces majeures 
7. 1) a quitté 2) a annulé 3) a jugé 4) a tiré 
8. 1) membres 2) détentions 3) plaintes 4) preuves 
9. 1) triche   2) vole 3) témoigne 4) rassemble 
10. 1) foules 2) impacts 3) détenus 4) droits 
 

 
FRANCOUZSKÝ JAZYK 

 
Lisez le texte et complétez à l’aide des solutions proposées.  
 
Un jeune Canadien ___1___  de s'être rapproché des milieux islamistes a été tué, lundi, après avoir fauché deux militaires 
dans les environs de Montréal. Le Premier ministre Stephen Harper a évoqué des informations "troublantes".  
Un banal accident de la circulation est devenu, lundi 20 octobre, une affaire de terrorisme pour le gouvernement canadien. 
Un jeune homme ___2___  terroriste a en effet été ___3___ par la police après avoir fauché avec sa voiture deux militaires, 
à Saint-Jean sur Richelieu au Québec. 
Un peu avant midi sur le parking d'un petit supermarché de cette ville d'une centaine de milliers d'habitants, située à 40 km  
au sud-est de Montréal, un chauffard fauchait deux militaires, ___4___  l'un d'entre eux, avant de prendre la ___5___  . 
Une course ___6___  s'est aussitôt engagée et, un peu plus de quatre kilomètres plus loin, le jeune canadien, âgé de 25 
ans, a perdu le contrôle de son véhicule. La voiture s'est retrouvée sur le toit dans un fossé au bord de la chaussée. L'individu 
"a commencé à sortir et s'est rué sur la police, on a entendu entre cinq et sept coups de feu", a raconté un ___7___  de la 
scène aux médias locaux. 
La Sûreté du Québec chargée ___8___ n'a pas confirmé que l'homme était ___9___ . "Je peux vous confirmer qu'il y a des 
coups de feu qui ont été ___10___ ", a simplement indiqué Guy Lapointe, porte-parole de la Sûreté du Québec, en confiant 
que l'individu était "connu des milieux policiers". 

http://www.france24.com/fr/20141021-presume-terroriste-canadien-abattu-deux-militaires-quebec-martin-couture/ 
 
1. 1) preuve 2) soupçonné 3) armée 4) incendie 
2. 1) incarcères 2) liberté 3) placée 4) présumé 
3. 1) député 2) abattu 3) détenue 4) arrêt 
4. 1) pendant 2) verdict 3) tuant 4) pénalisée 
5. 1) amande 2) droit  3) pouvoir  4) fuite 
6. 1) infraction 2) poursuite 3) délit  4) extradition 
7. 1) exercice 2) témoin 3) délibéré 4) directive 
8. 1) du serment 2) de l'enquête 3) de l’avis 4) de l’accord 



9. 1) armé 2) trafiquer 3) enquêteur 4) effraction 
10. 1) tirés 2) jugés 3) interpelés 4) comités 
 

 
FRANCOUZSKÝ JAZYK 

 
Lisez le texte et complétez à l’aide des solutions proposées.  
 
Direction Centrale de la Sécurité Publique 
Véritable présence permanente de l’ordre public sur le ___1___ , la direction centrale de la sécurité publique garantit la paix 
publique partout et en toute circonstance. 
Outre son engagement au quotidien pour garantir la sécurité des personnes et des ___2___ , elle joue un rôle majeur dans la 
___3___ et aussi dans sa mission d’information générale des ___4___  gouvernementales. 
La Direction Centrale de la Sécurité Publique est  la plus importante direction active de la Police nationale, comptant le plus 
grand nombre de «___5___ de la paix », dénomination qui a succédé à celle de « sergent de ville » en 1870. L’étendue de 
ses missions et son maillage font de cette direction le socle du dispositif de sécurité intérieure placé sous ___6___ du ministre 
de l’intérieur et du directeur général de la Police nationale. 
Tous les commissariats de France dans lesquels, l’ensemble des ___7___ peuvent se rendre lorsqu’ils sont victimes ___8___ 
pénales, sont rattachés à la direction centrale de la sécurité publique. La direction centrale de la sécurité publique est surtout 
connue de tous pour ses ___9___ dans le cadre de « Police secours », le 17, mission qui symbolise le rôle d’assistance que 
la police offre à tous les citoyens. 
Depuis le mois de septembre 2009, la sécurité dans les départements de la « petite couronne Parisienne » est désormais 
assurée par la ___10___ de Police de Paris (P.P.). 

http://www.police-nationale.interieur.gouv.fr/Organisation/Direction-Centrale-de-la-Securite-Publique 
 
1. 1) infraction 2) territoire 3) victime 4) homicide 
2. 1) biens 2) stupéfiants 3) crimes 4) paix 
3. 1) criminel 2) prévention 3) gardien 4) siège   
4. 1) départements 2) travaux 3) mandats 4) autorités 
5. 1) arrêtés 2) cambrioleurs 3) chefs 4) gardiens  
6. 1) la victime 2) le témoin 3) l’autorité  4) le malfaiteur 
7. 1) citoyens 2) investigations 3) pouvoirs 4) votes 
8. 1) responsabilité 2) d’infractions 3) des mineurs 4) poursuite 
9. 1) législatives 2) électeurs 3) scrutins 4) interventions  
10. 1) département 2) préfecture 3) enquêteur 4) député 
 

 
FRANCOUZSKÝ JAZYK 

 
Lisez le texte et complétez à l’aide des solutions proposées.  
 
Les commissariats européens au sein des services de la sécurité publique 
Au cours de l’année 2014, 13 commissariats européens seront mis ___1___ place par la direction centrale de la sécurité 
publique, en lien avec la direction de la coopération internationale (D.C.I.) 
Ils étaient présents au Touquet (Enduropale), à Chessy (saison touristique en été), à Nîmes (Feria de la  Pentecôte et Feria 
des Vendanges), à Carcassonne, à Avignon, à Bordeaux-Arcachon, à  Marseille, à Lille (grande braderie) ainsi qu’au ___2___ 
du dispositif policier ___3___ le Tour de France. Nouveauté pour cette saison, un commissariat  européen est implanté  dans 
le département du Calvados à l'occasion des jeux équestres mondiaux (18 août- 9 septembre 2014). 
Une trentaine de policiers européens, de nationalité allemande, espagnole et belge, sera présente avec leurs ___4___ français 
pour contribuer à la ___5___ des villes. Ces policiers participeront à des ___6___ communes en étant revêtus de leur ___7___ 
nationale d’uniforme aux côtés de leurs collègues de la sécurité publique. 
En plus des sites ___8___ en France, et sur la base du même modèle, 7 policiers français se rendront en Espagne et 2 
policiers français se rendront en Allemagne. Ils ont été ___9___ pendant l’été 2008, à l’initiative de la présidence française de 
l’Union européenne, qui s’était fixée comme priorité de renforcer la coopération opérationnelle entre les États membres afin 
de ___10___ plus efficacement contre la criminalité et ainsi participer à la consolidation de l’Union européenne comme espace 
de justice, de liberté et de sécurité. Les commissariats européens symbolisent une nouvelle forme de coopération européenne 
entre les policiers de terrain. 
http://www.police-nationale.interieur.gouv.fr/Actualites/Communiques-de-presse/Les-commissariats-europeens-au-sein-des-
services-de-la-securite-publique 
 
1. 1) en 2) sous 3) derrière 4) à 



2. 1) sein 2) route 3) périphérie 4) ligne  
3. 1) détournant 2) témoignant 3) encadrant 4) acquittant   
4. 1) directives 2) homologues 3) preuves 4) règles 
5. 1) apaisement 2) calme 3) soulagement 4) sécurisation  
6. 1) patrouilles 2) cambriolages  3) braquages 4) assauts 
7. 1) tenue 2) gilet 3) vêtement 4) habit 
8. 1) jugés 2) vécus 3) implantés 4) tirés 
9. 1) créé 2) créées 3) créée 4) créés 
10. 1) condamner 2) délibérer 3) lutter 4) voler 
 

 
FRANCOUZSKÝ JAZYK 

 
Lisez le texte et complétez à l’aide des solutions proposées.  
 
Adaptation du plan VIGIPIRATE à la menace terroriste 
Au premier ___1___ des menaces de sécurité nationale figure la menace terroriste, qu’elle s’applique sur le territoire, contre 
les ___2___ ou les intérêts français a ̀ l’étranger, ou dans le cyberespace. Pour y faire face, la France dispose d’un ___3___ 
national complet, dans lequel s’insère le plan VIGIPIRATE. 
Cet outil d’aide a ̀ la décision, mis à la disposition du Premier ministre, associe tous les ___4___ nationaux (l’Etat, les 
collectivités ___5___ , les opérateurs publics et privés et les citoyens) a ̀ une démarche de ___6___ , de prévention et de 
protection. 
Le Secrétariat général de la Défense et de la Sécurité nationale (SGDSN), à la suite du Conseil de défense et de sécurité 
___7___ par le Président de la République, a présenté ce jeudi 1er décembre une nouvelle version du plan VIGIPIRATE de 
___8___ contre le terrorisme, comprenant un niveau d’alerte supplémentaire. 
Le plan VIGIPIRATE comprend 300 ___9___ s’appliquant a ̀ 13 grands domaines d’action tels que les transports, la sante ́ et 
les réseaux. Ces mesures sont réparties entre un socle de mesures permanentes et un ensemble de mesures additionnelles. 
Ces mesures pouvant être ___10___ en fonction de l’évolution de la menace et des vulnérabilités. 
http://www.police-nationale.interieur.gouv.fr/Actualites/L-actu-police/Adaptation-du-plan-VIGIPIRATE-a-la-menace-terroriste 
 
1. 1) place 2) rang 3) preuve 4) victime  
2. 1) ressortissants 2) sortant 3) sortir 4) sorti 
3. 1) dispositif 2) méthode 3) démarche 4) attitude 
4. 1) institutions 2) fondations 3) facultés 4) acteurs  
5. 1) territoriales 2) nationaux  3) étrangers  4) locaux 
6. 1) infraction 2) délit  3) contravention 4) vigilance 
7. 1) escroqué 2) incendié 3) saccagé 4) présidé 
8. 1) amande 2) verdict 3) lutte 4) criminel 
9. 1) trafiqueurs 2) mesures 3) malfaiteurs 4) témoins 
10. 1) activées 2) active ́ 3) activés 4) active ́ 
 

 
FRANCOUZSKÝ JAZYK 

 
Lisez le texte et complétez à l’aide des solutions proposées.  
 
Pau : 10 ans de prison pour le père qui a secoué son bébé 
L’avocat général de la cour ___1___ des Pyrénées-Atlantiques a ___2___ 8 ans de prison, ce vendredi midi, contre Thibaud 
Couchies. 
Ce jeune homme de 31 ans est ___3___ depuis jeudi pour la mort de son enfant de trois mois, en novembre 2013. Un décès 
consécutif de multiples lésions et d’une hémorragie sévère elles-mêmes ___4___ par une manœuvre dite du bébé secoué. Il 
a finalement été ___5___ à 10 ans de prison. 
Très pédagogue pour les jurés, Béatrice Coppeins, a rappelé toute la législation ___6___ vigueur pour condamner ces 
violences ___7___ ayant involontairement entraîné la mort. "La cause du ___8___ est compatible avec des secouements 
d’avant en arrière", avait livré l’un des quatre médecins qui a observé le bébé. 
La magistrate a rappelé le contexte de ce drame. Une soirée où l’accusé a envoyé quantité de SMS à une jeune femme qui 
n’est pas la mère de l’enfant. Après les secousses qui ont entraîné les mouvements du cerveau, le jeune papa aurait dû 
emmener son fils à l’hôpital. Mais il ne l’a pas fait. 
Une précision a peut-être incité l’avocat général à requérir cette ___9___ . Thibaud Couchies n’a avoué ses gestes 
malheureux, qu’au terme d’une garde à vue que sa compagne a également vécue. "Comment avez-vous pu laisser votre 
conjointe en garde ___10___ alors que vous saviez que votre enfant était mourant?" 



http://www.sudouest.fr/2016/12/09/pau-huit-ans-requis-contre-le-pere-qui-a-secoue-son-bebe-3013523-4344.php 
 
1. 1) d’Assisse 2) assis 3) d’assises 4) d’assistance 
2. 1) menti 2) requis 3) condamné 4) compté 
3. 1) tiré 2) jugé 3) annulé 4) quitté  
4. 1) provoquées 2) provoqués 3) provoquée 4) provoqué 
5. 1) violé 2) condamné  3) convoquée 4) volé 
6. 1) dans 2) sur 3) en 4) à 
7. 1) vus 2) voulu 3) volontaires 4) volontairement 
8. 1) décès 2) cessation 3) suspension 4) disparition 
9. 1) chagrin   2) mal 3) peine 4) châtiment 
10. 1) feu 2) à vue 3) des sceaux 4) d’honneur 

 

NĚMECKÝ JAZYK 
 
Aufgabe: Lesen Sie den Text und wählen Sie für jeden fehlenden Ausdruck die richtige Variante aus. 
 
Zusammenarbeit der Polizei 
Polizeiliche __1__ über Landgrenzen hinweg ist notwendig. 
Die Bayerische __2__ arbeitet daher verstärkt mit anderen Polizeien __3__ zusammen.  
Inzwischen __4__ Deutschland mit nahezu allen Nachbarstaaten bilaterale __5__ geschlossen, die die polizeiliche 
Zusammenarbeit zum Gegenstand haben.  
__6__ Basis dieser Polizeiverträge arbeitet die Bayerische Polizei effizient und erfolgreich mit den __7__ zusammen.  
Die Verträge werden ständig fortentwickelt; aktuell laufen Verhandlungen mit Tschechien über die Novellierung des deutsch-
tschechischen Polizei- und Zollkooperationsvertrags. 
Auf der Basis __8__ Verträge können Kriminelle im Wege der Nacheile über Staatsgrenzen hinweg verfolgt werden, es gibt 
gemeinsame Streifen im Grenzgebiet und Verbindungsbeamte sorgen für eine schnelle und zuverlässige 
Informationsübermittlung zur Kriminalitätslage.  
Daneben gibt es die enge Zusammenarbeit im täglichen __9__. 
Ein __10__ für die gute Zusammenarbeit im Grenzraum ist das Gemeinsame Zentrum der deutsch-tschechischen Polizei- und 
Zollzusammenarbeit Petrovice-Schwandorf. 
 
1. 1) Gruppe 2) Zukunft 3) Investigation 4) Zusammenarbeit 
2. 1)Kriminalisten 2) Polizei 3) Investoren 4) Direktoren 
3. 1) Deutschland 2) Welt 3) Europas 4) Land 
4. 1) hat  2) haben 3) hatten  4) sollen 
5. 1) Arbeit 2) Abkommen 3) Vertrag  4) Antrag 
6. 1) Ab 2) Auf 3) Über    4) Unter 
7. 1) Investoren 2) Nachbar 3) Staate   4) Nachbarstaaten 
8. 1) dieser  2) dessen 3) deren    4) solche 
9. 1) Hilfe 2) Kontrollen 3) Dienst   4) Grenzübergang 
10. 1) Schauspiel 2) Beispiel 3) Nachspiel  4) Ratespiel 

 
 

NĚMECKÝ JAZYK 
 
Aufgabe: Lesen Sie den Text und wählen Sie für jeden fehlenden Ausdruck die richtige Variante aus. 
 
Weltweiter Kontakt der Polizei 
Neben der bi- und multilateralen Zusammenarbeit __1__ die bayerische Polizei eng mit den europäischen beziehungsweise 
internationalen Institutionen zusammen. 
Beim Europol in Den Haag, bei __2__ auch bayerische Polizeibeamte eingesetzt sind, werden kriminalpolizeiliche 
Informationen für ganz __3__ zusammengeführt und analysiert.  
Auch bei Interpol in Lyon, das einen weltweiten Kontakt sicherstellt, leisten bayerische Polizeibeamte __4__. 
Ferner findet ein regelmäßiger Austausch auf Ministerebene mit den USA statt.  
Es bestehen Verbindungen zu Kanada, Südafrika und China.  
Afrikanische und asiatische Staaten __5__ regelmäßig nach Unterstützung, insbesondere in Fragen der Konzeption von Aus- 
und Fortbildungen für Polizeibeamte. 
Zudem __6__ sich die Bayerische Polizei bereits seit 1994 an __7__ Polizeimissionen, zum __8__ in Bosnien, 



Kroatien/Ostslawonien, Albanien, Kosovo und Afghanistan.  
Derzeit beteiligt sich Bayern schwerpunktmäßig im Kosovo und in Afghanistan __9__ deutschen Polizeiprojektteam (GPPT) 
als Polizeiberater und Trainingsexperten an den __10__ Kabul, Mazar-e-Sharif und Kunduz.  
 
1. 1) macht 2) arbeitet 3) vorbereitet 4) leitet 
2. 1) dem 2) der 3) den 4) denen 
3. 1) Welt 2) Europa 3) Frankreich 4) Tschechien 
4. 1) Vorteil 2) Arbeiten 3) Wirtschaft 4) Dienst  
5. 1) bieten 2) sagen 3) reden 4) fragen  
6. 1) erfährt 2) erscheint 3) beteiligt 4) zeigt 
7. 1) internationalen 2) nationalen 3) geheimen 4) gemeinen 
8. 1) Tat 2) Beispiel 3) Spiel 4) Spielen 
9. 1) in 2) den 3) ins 4) im  
10. 1) Regierungen 2) Standorten 3) Gegenden 4) Staaten  
 

NĚMECKÝ JAZYK 
 
Aufgabe: Lesen Sie den Text und wählen Sie für jeden fehlenden Ausdruck die richtige Variante aus.  
 
Das organisierte Verbrechen bedroht Wirtschaft und Gesellschaft in Europa. Die Antwort der Europäischen Union im Kampf 
gegen die ___1___ Kriminalität entspricht der Vielschichtigkeit des Problems und gilt ___2___ Menschen-, Waffen- und 
Drogenhandel genauso wie der Wirtschafts- und ___3___, der Korruption und der Geldwäsche. Sie befasst sich aber auch mit 
neuen Ausprägungen der organisierten Kriminalität wie der Cyber- oder der Umweltkriminalität. 
Der integrierte Ansatz der EU erstreckt sich von der Prävention bis zur ___4___. Er beruht im Wesentlichen auf einer 
wirksamen Zusammenarbeit zwischen den Dienststellen (vor allem der ___5___) der Mitgliedstaaten sowie ___6___ 
Informationsaustausch und Amtshilfe bei Beschlagnahmen und Einziehungen. Die ___7___ der organisierten Kriminalität ist 
umfassend und berührt zahlreiche Tätigkeits- und Politikbereiche der Union. 
Wohnungseinbrüche, Diebstähle aus ___8___, Körperverletzungen und Fälle von Straßenraub zählen zu den ___9___, die 
den Unionsbürgern am meisten Sorge ___10___. Diese Kriminalitätsformen fallen unter die drei Prioritätsbereiche des 
Europäischen Rates von Tampere (Jugendkriminalität, Kriminalität in Städten und Drogenkriminalität). 
 
1. 1) finanziellen 2) wirtschaftliche 3) niedrigen 4) organisiert 
2. 1) diesen 2) den 3) dieser 4) dem 
3. 1) Finanzamt  2) Finanzkriminalität 3) Finanzberatern 4) Finanzbeamte 
4. 1) Straftäter 2) Gefängnis 3) Strafverfolgung 4) Gericht 
5. 1) Haft 2) Amt  3) Parlament 4) Strafverfolgungsbehörden 
6. 1) an 2) auf 3) ohne 4) um 
7. 1) Kampf 2) Bekämpfung 3) Angriff 4) Festnahme 
8. 1) Fahrrad 2) Kraftfahrzeugen 3) Straße 4) Bahnhof 
9. 1) Kriminalitätsformen 2) Kriminalitätsgrund 3) Kriminalitätsursache 4) Kriminalitätsfolge 
10. 1) bereiten 2) bereitet 3) nehmen 4) nimmt 

 
 

 
NĚMECKÝ JAZYK 

Aufgabe: Lesen Sie den Text und wählen Sie für jeden fehlenden Ausdruck die richtige Variante aus.  
 
Die tödliche Attacke 
Zwei Täter hatten auf einer Feier in einer Sozialeinrichtung für Menschen mit Behinderungen in San Bernardino das Feuer 
eröffnet. Die 14 ___1___ waren zwischen 26 und 60 Jahre alt. 21 Menschen wurden ___2___, einige von ihnen schwer. Die 
bewaffneten ___3___ wurden nach der Bluttat auf der Flucht bei einem Schusswechsel mit der Polizei ___4___. 
Die US-Bundespolizei FBI bewertete die ___5___ Attacke der beiden Täter auf ein Sozialzentrum als Terrorismus. Die beiden 
Täter haben sich höchstwahrscheinlich von der dschihadistischen Ideologie und dem internationalen Terrorismus radikalisieren 
lassen. Die ___6___ ist eindeutig geplant worden. Nach dem jetzigen Stand der ___7___ geht das FBI von Einzeltätern aus. 
Es gibt keine Hinweise darauf, dass das Ehepaar, das die Tat verübt hat, Teil einer Terrorzelle gewesen ist.  
Die Angreifer besaßen ein großes Waffenarsenal. Allein in ihrer Wohnung fanden Ermittler zwölf Rohrbomben und mehr als 
4500 Schuss Munition für Sturmgewehre, Pistolen und langläufige Waffen. Außerdem wurde von der Polizei Material zum 
Bombenbau ___8___. 
Zunächst hatten sich die Ermittlungen wesentlich auf den männlichen Täter konzentriert. Die Ehefrau hat aber offensichtlich 
eine entscheidende Rolle gespielt. Nach Angaben ___9___ trugen sie bei der Tat eine Art Kampfmontur und setzten 
Sturmgewehre ___10___. Zudem hatten sie rund 1600 Schuss Munition bei. 



 
1. 1) Untersuchungen 2) Todesopfer 3) Fahndungen  4) Ermittlungen 
2. 1) verletzt 2) beraubt 3) verhört 4) festgenommen 
3. 1) Täter 2) Zeuge 3) Polizisten 4) Ermittler 
4. 1) verletzen 2) befreien 3) verhaften 4) erschossen 
5. 1) tödliche 2) tödlichen 3) verübten 4) vorbereiteten 
6. 1) Sachen 2) Angriffe 3) Überfälle 4) Tat  
7. 1) Opfern 2) Tod 3) Strafrecht 4) Ermittlungen 
8. 1) hergestellt  2) sichergegangen 3) sichergestellt 4) hergefallen 
9. 1) die Polizei 2) der Polizei 3) die Polizistin 4) den Polizistinnen 
10. 1) ein 2) zu 3) aus 4) bei 

 
 
 
 

NĚMECKÝ JAZYK 
 

Aufgabe: Lesen Sie den Text und wählen Sie für jeden fehlenden Ausdruck die richtige Variante aus. 
 
Dieb im Haus eines sterbenden Rentners  
Einem Polizisten im US-Bundesstaat Florida wird ___1___ und schwerer ___2___ vorgeworfen. Er soll in einem leer stehenden 
Haus eines 85-jährigen Mannes geklaut haben. Der Vorfall wurde demnach von einer Überwachungskamera gefilmt. Dadurch 
wurde der Polizist entdeckt. Der Mann wurde dem Bericht zufolge ___3___ und hat den Diebstahl teilweise zugegeben. Er 
gestand, verschreibungspflichtige Medikamente mitgenommen zu haben, nicht aber Geld und Schmuck.  
Der Sohn des 85-Jährigen hatte am 12. September die Polizei um Hilfe ___4___, als Hurrikan "Irma" in Florida wütete. Er 
wohnte zu weit entfernt, um selbst nachzusehen, ob es seinem Vater gut geht. Drei Polizisten ___5___ den 85-Jährigen 
tatsächlich schwer verletzt auf dem Boden des Badezimmers liegend. Er wurde in ein Krankenhaus gebracht, wo er noch am 
selben Tag starb. Rund anderthalb Stunden nachdem die drei Polizisten das Haus des 85-Jährigen verlassen hatten, soll ein 
anderer Polizist dort eingestiegen sein. Er hatte nach Angaben der Polizei mit dem eigentlichen ___6___ nichts zu tun, das 
Gespräch aber vermutlich über Funk mitgehört und sich dabei den Zugangscode für die Eingangstür gemerkt. Auf dem Video 
ist zu sehen, wie der Mann verschiedene Räume des Hauses durchstöbert. Unklar ist jedoch, was der Mann geklaut haben 
soll. Die Söhne behaupten, er habe nicht nur Medikamente, sondern auch Schmuck und Geld aus den Räumen ohne 
Kameraüberwachung mitgehen lassen. Der Polizist dagegen gab nur zu, dass er Medikamente ___7___ hat. Der ___8___ 
des Beschuldigten sagte, sein Mandant habe sowohl privat als auch im Dienst „traumatische Erlebnisse" gehabt. 
„Leider trifft ein Mitarbeiter manchmal eine schlechte Entscheidung, und das führt zu Fehlverhalten", sagte eine Sprecherin 
der ___9___. Der Polizist muss sich regelmäßigen Drogentests unterziehen. Sein Fall kommt am 20. November vor ___10___. 
 
1. 1) Aufenthalt 2) Einbruch 3) Fahndung 4) Verhör 
2. 1) Diebstahl 2) Unterstützung 3) Nachfrage 4) Delikt 
3. 1) festgenommen 2) verschrieben 3) fragten 4) unternehmen 
4. 1) gegeben 2) geleistet 3) gesagt 4) gerufen 
5. 1) fanden 2) gaben 3) nahmen 4) setzten 
6. 1) Besuche 2) Hilfe 3) Beratung 4) Notruf 
7. 1) bestohlen 2) verhaftet 3) verurteilt 4) gestohlen 
8. 1) Ermittlerin 2) Richterin 3) Anwalt 4) Vorsitzenden 
9. 1) Amt 2) Polizeibehörde 3) Richter 4) Beschuldigte 
10. 1) Gericht 2) Gesetz 3) Untersuchung 4) Strafe 

 
 

NĚMECKÝ JAZYK 
 
Aufgabe: Lesen Sie den Text und wählen Sie für jeden fehlenden Ausdruck die richtige Variante aus. 
 
Als Reaktion auf die Übergriffe in Köln hat sich in Düsseldorf eine ___1___ mit mehreren tausend Mitgliedern gebildet. Auf 
Facebook kündigen sie an, „durch die Stadt“ ziehen und sie „sicherer“ ___2___ zu wollen. Die Polizei ist wenig begeistert.  
Die Facebook-Gruppe, die sich „Düsseldorf passt auf!“ nennt, hat nach zwei Tagen mehr als 3300 ___3___. Auslöser für die 
Gründung waren die ___4___ während der Silvesternacht in Köln, schreibt der Gruppengründer. Nachdem das Ausmaß der 
Ausschreitungen und der sexuellen Misshandlungen in Köln bekannt wurde, ist die Zahl der ___5___ wegen ähnlicher 
Delikte in Düsseldorf auf 15 gestiegen. 
An Wochenenden und während Veranstaltungen rund um den Karneval in der nordrhein-westfälischen Landeshauptstadt 
wollen die Mitglieder „durch die Stadt ziehen“, um Präsenz zu zeigen und um ___6___ zu werben, heißt es in der 



Gruppenbeschreibung. Weiter wird dort betont, es handele sich um keine politische Partei. „Hier geht es nur darum, unsere 
Stadt für unsere Damen ___7___ zu machen.“ 
Durch die mediale Öffentlichkeit, die die Gruppe bekommen hat, sind viele Nutzer darauf aufmerksam geworden, die nicht 
aus Düsseldorf stammen. Der Gruppengründer will am Samstag ein erstes Treffen ___8___, um Strukturen für die Gruppe 
zu schaffen. Man müsse schnell handeln, die Zeit bis Weiberfastnacht sei nicht mehr lang. 
Die Düsseldorfer Polizei lehnt die Aktivitäten der Gruppe ab. „Das Gewaltmonopol liegt ganz klar beim Staat“, sagte ein 
___9___ der Düsseldorfer Polizei. Es sei nicht Aufgabe der Bürger, die ___10___ zu betreiben. In strukturschwachen Teilen 
Ostdeutschlands gibt es Kooperationen zwischen Polizei und Bürgern, die dort Sicherheitspartnerschaften genannt werden. 
Eine solche Zusammenarbeit schließt die Polizei in Düsseldorf aus. 
 
1. 1) Armeen 2) Polizeien  3) Bürgerwehr 4) Gewalt 
2. 1) geholfen 2) machen 3) gewehrt 4) führen 
3. 1) Bürgers 2) Mitglieder 3) Einwohners 4) Staatsbürger 
4. 1) Ausschreitungen 2) Manifestation 3) Kundgebung 4) Demonstration 
5. 1) Taten 2) Strafanzeigen 3) Verbrechen 4) Straftaten 
6. 1) Straftat 2) Gewalt 3) Gewaltlosigkeit 4) Straftäter 
7. 1) schwächer 2) weniger 3) sicherer 4) neuerer 
8. 1) organisieren 2) stehlen 3) schätzen 4) delegieren 
9. 1) Dieb 2) Betrüger 3) Sprecher 4) Angeklagte 
10. 1) Verstoß 2) Strafverfolgung 3) Verdacht 4) Delikt 

 

RUSKÝ JAZYK 
 
Прочитайте текст и вместо пропущенных слов или окончаний дополните  правильный вариант ответа.  
 
Теракт в Дагестане 
Террорист-смертник взорвал себя на полицейском пост___1___   в четверг утром 14 февраля. Трагедия ___2___   
около 5 часов утра на окраине дагестанского города Хасавюрт. 
В результате взрыва три сотрудник___3___    полиции погибли на месте, шестеро получили ранения. Один из 
раненных позднее ___4___   в больнице. Ещё один полицейский числится пропавшим без вести. Следователи ___5___   
уголовное дело по статье "теракт". 
Взрыв прогремел в тот момент, ___6___   полицейские досматривали остановленный около поста автомобиль "Лада 
Приора". На месте взрыва образовалась воронка диаметром 4 метра и глубиной 1,5 метра, от самоубийцы фактически 
ничего не осталось. Судя по размерам воронки и радиусу разброса фрагментов взорвавшегося автомобиля, мощность 
___7___ устройства составила не менее 120 кг в тротиловом эквиваленте. 
Сразу после взрыва оставшиеся в живых сотрудники и прибывшие на место наряды начали прочёсывать ___8___, 
чтобы предотвратить возможный второй теракт. Следователи смогли установить владельца взорвавшейся машины – 
им    оказался таксист из Хасавюрта. ___9___ несколько часов до взрыва на него напали двое неизвестных и, угрожая 
оружием, отобрали машину ВАЗ-2109. 
В данный момент на месте преступления работают оперативники, они собирают вещественные доказательства и 
выясняют список лиц, возможно причастных к осуществлению взрыва. 
Полиция Дагестана переведена на усиленный вариант несения службы. По словам представителя МВД, въезды и 
выезды в город перекрыты, осуществляется ___10___   транспорта. 

http://www.interfax.ru/russia/290423 
 
1. 1) -е 2) -и 3) -ом 4) -у 
2. 1) прошла 2) произошла 3) случила 4) следовала  
3. 1) -ов 2) -и 3) -а 4) -ы 
4. 1 скончался 2) покончил 3) закончился 4) убил 
5. 1) разбудили 2) возбудили 3) начались 4) закончили 
6. 1) хотя 2) когда 3) где 4) поэтому 
7. 1) порывного 2) взрывчатки 3) взрослого 4) взрывного  
8. 1) местность 2) помещение 3) участников 4) поле зрения 
9. 1) - 2) В 3) За 4) После 
10. 1) обстрел 2) досмотр 3) след 4) тест 
 

 
 
 

http://www.interfax.ru/russia/290423


RUSKÝ JAZYK 
 
Прочитайте текст и вместо пропущенных слов или окончаний дополните  правильный вариант ответа.  
 
Теракт в Дагестане  
Двойной теракт ___1___ сегодня утром в посёлке Шамиль-Кала Унцукульского района Дагестана. Сначала у здания, 
где раньше находился банк, сработала бомба малой мощности, затем ___2___ второй взрыв. 
Инцидент произошёл в 09:30 мск. По последним данным, погиб___3___  три человека. Ещё девять человек ранены, 
хотя изначально полиция сообщала, что пострадавших нет, объясняя это тем, что банк давно закрыт и во время 
взрыва не ___4___. 
Однако позже в Министерстве внутренних дел Дагестана уточнили информацию: при первом взрыве действительно 
никто не пострадал, но после него ___5___  самодельная бомба. Второй взрыв произошёл, ___6___ сотрудники 
правоохранительных органов начали осматривать здание уже изнутри, передает РИА "Новости". 
"По предварительным данным, когда на месте первого взрыва работала оперативно-следственная группа, прогремел 
второй взрыв. В результате, по предварительным данным, двое сотрудников правоохранительных органов и один 
гражданский ___7___, ещё девять человек получили ранения", - сообщили в МВД по Дагестану. 
В ведомстве подчёркивают, что данные о числе пострадавших, их состоянии и обстоятельствах произошедшего 
предварительны. Подробности выясняются. 
Накануне стало известно, что крупный теракт против ___8___ страны предотвратили в Польше. Местная полиция 
арестовала мужчину, который готовил теракт у здания парламента во время празднования Дня независимости своей 
страны. Совершить теракт он планировал с помощ___9___ автомобиля, начинённого 4 тоннами взрывчатки. Oн 
собирался взорвать машину, когда в одном помещении оказались бы одновременно и депутаты, и премьер-министр, 
и президент Польши. Свою вину злоумышленник признал частично. Теперь ему может грозить до пяти лет ___10___. 

http://www.utro.ru/articles/2012/11/21/1085091.shtml 
 

1. 1) прибыл 2) произошёл 3) случил 4) пришёл 
2. 1) подошёл 2) преследовал 3) наследил 4) последовал  
3. 1) -нули 2) -ли 3) -и 4) -нуло 
4. 1) был в учёте 2) имел место 3) работал 4) открывали 
5. 1) поработала 2) подработала 3) заработала 4) сработала  
6. 1) что 2) когда 3) где-то 4) потому 
7. 1) покончили 2) скончались 3) убили 4) закончили 
8. 1) руководству 2) руководства 3) руководстве 4) руководителю 
9. 1) -ью 2) -и 3) -ю 4) -ей 
10. 1) заключения 2) изъятия 3) задержания 4) решёткой 
 
 

RUSKÝ JAZYK 
 
Прочитайте текст и вместо пропущенных слов или окончаний дополните  правильный вариант ответа.  
 
Убийство восьмилетней российской девочки в Тунисе  
Органами Следственного комитета РФ по Санкт-Петербургу ___1___  уголовное дело по п."в" ч.2 ст.105 УК РФ 
(убийство малолетней) по факту убийства 8-летней девочки на одном из курортов Тунисской Республики.  
Как ___2___  из материалов уголовного дела, 13 мая 2014 года в ванной комнате номера одного из отелей города 
Махдия Тунисской Республики было ___3___  тело 8-летней жительницы Санкт-Петербурга с признаками 
насильственной смерти. ___4___   предварительным данным, девочка, совместно с 43-летней мат___5___, 
находилась в Тунисе на отдыхе. 
В настоящее время проводятся необходимые следственные действия, направленные на установление всех 
обстоятельст___6___  совершенного преступления. По уголовному делу ___7___  необходимые экспертизы, в том 
числе судебно-медицинская. 
Как ранее сообщало ИА REGNUM, в результате проверки прокуратуры установлено, что семья является 
благополучной. Несовершеннолетняя с 3 лет занималась в хореографической студии, изучала иностранные ___8___, 
занималась плаванием и имела хорошую успеваемость. Семья переехала в Колпино из Краснодарского края, в поле 
зрения правоохранительных органов не попадала. Оснований для постановки на учёт в органах системы 
профилактики не имелось. 
Мать несовершеннолетней на учёте в психоневрологическом и наркологическом диспансерах не ___9___  . К 
административной и уголовной ответственности, в том числе за совершение каких-либо противоправных действий в 
отношении дочери, не привлекалась. 
Мать девочки задержана по подозрению ___10___   . 

http://www.regnum.ru/news/accidents/1809833.html#ixzz33kTkb9ko  

http://www.utro.ru/cgi-bin/go?http://ria.ru/incidents/20121121/911591565.html
http://www.utro.ru/articles/2012/11/20/1084887.shtml
http://www.utro.ru/articles/2012/11/21/1085091.shtml
http://www.regnum.ru/look/d1ebe5e4f1f2e2e5ededfbe920eaeeece8f2e5f220d0d4/
http://www.regnum.ru/
http://www.regnum.ru/news/accidents/1809833.html#ixzz33kTkb9ko


 
1. 1) положено 2) возбуждено 3) кончает 4) произошло 
2. 1) следует 2) преследует 3) наследует 4) последовать  
3. 1) увидено 2) обнаружено 3) положено 4) обналичено 
4. 1) Для 2) После 3) Из 4) По  
5. 1) -ей 2) -ью 3) -ию 4) -ерью 
6. 1) -ва 2) -ев 3) -в 4) -ьев 
7. 1) назначены 2) обнаружены 3) присвоены 4) заинтересованы 
8. 1) языка 2) языки 3) языков 4) язык 
9. 1) жила 2) сбила 3) ходила 4) состояла  
10. 1) из убийства 2) в убийстве 3) по убийстве 4) с убийством 
 
 

RUSKÝ JAZYK 
 
Прочитайте текст и вместо пропущенных слов или окончаний дополните  правильный вариант ответа.  
 
В Новосибирске экс-чемпиона мира по боксу подозревают в руководстве бандой фальшивомонетчиков 
Калининский районный суд Новосибирска санкционировал арест 33-летн___1___   спортсмена и бывшего спецназовца 
МВД Алексея Щербакова. Четырёхкратный чемпион мира по боксу среди полицейских подозревается ___2___ 
преступной группы, сбывавшей поддельные пятитысячные купюры. Предполагаемый ___3___  Щербакова, бывший 
сотрудник оперативной таможни Алексей Будников, помещен под домашний арест. Трет___4___   фигурантом 
уголовного дела стал Дмитрий Попов.  
В среду сразу в нескольких местах были проведены ___5___. В квартирах подозреваемых были найдены и изъяты 
компьютеры, флешки, банковские карты и списки контрагентов. Щербаков свою вину не признаёт, а Будников уже 
начал сотрудничать со следствием.  
По версии следователей, злоумышленники вывозили крупные партии фальшивых купюр ___6___  5000 рублей из 
Москвы. Фальшивки отличаются превосходным качеством. Их трудно отличить от ___7___  купюр даже под 
ультрафиолетом.  
Оперативники около двух месяц___8___  наблюдали за подозреваемыми, прежде чем они были задержаны. Пока у 
следователей на руках только шесть фальшивок, сбытых бандой на территории Новосибирска и области. Но известно, 
что такие же ___9___  всплывали по всей Сибири. Сбытчиков ранее задерживали на Алтае и в других регионах.  
Добавим, что Алексей Щербаков работал в Центре специального назначения ГУ МВД России по Новосибирской 
области. Он стал четырёхкратным чемпионом мира по боксу среди силовиков, посещал ___10___  сборы и 
соревнования.  В 2014 году спортсмен уволился из МВД и устроился на работу тренером в фитнес-центр.  

http://www.newsru.com/crime/31dec2015/fake5trpolchampnsb.html 
 

1. 1) -ей 2) -ого 3) -ьего 4) -его  
2. 1) из организации 2) в организации 3) по организации 4) с организацией 
3. 1) супруг 2) посторонний 3) сообщник 4) подводник 
4. 1) -ьим 2) -им 3) -ом 4) -ий 
5. 1) допросы 2) обыски 3) опросы 4) очные ставки  
6. 1) банкнота 2) достоинством 3) суммы 4) стоимостей 
7. 1) правых 2) фальшивых 3) неправильных 4) настоящих  
8. 1) -ев 2) -ов 3) -ей 4) -а 
9. 1) сделки 2) поделки 3) подделки 4) выделки 
10. 1) всё 2) все 3) всей 4) весьма 

 
 

RUSKÝ JAZYK 
 
Прочитайте текст и вместо пропущенных слов или окончаний дополните  правильный вариант ответа.  
 
В Москве задержаны шестеро подозреваемых в вымогательстве 32 млн рублей 
Сотрудники московской полиции задержали шестерых участников банды, подозреваемых ___1___  тяжких и особо 
тяжких преступлений. Об этом корреспонденту ИА REGNUM  ___2___  4 июня в пресс-службе ГУ МВД по Москве. 
"Известно, ___3___  лидеры организованной группы для осуществления и подготовки преступлений использовали 
один из фешенебельных отелей, расположенных в центре Москвы, в ___4___  которого они проводили встречи членов 
банды, а также незаконно удерживали потерпевших и ___5___  огнестрельное оружие. По информации оперативных 
служ___6___, задержанные причастны к попытке вымогательства 32 млн рублей у одного из руководителей ___7___, 
работающей в сфере электроэнергетики, - уточнили в ведомстве. Подозреваемые были задержаны столичными 

http://www.newsru.com/crime/31dec2015/fake5trpolchampnsb.html
http://www.regnum.ru/
http://www.regnum.ru/look/ccc2c4/


полицейскими при силовой поддержке ОМОН ЦСН в ресторане, расположенном в Центральном округе Москвы". 
В отношен___8___ задержанных следователем   УВД по ЦАО возбуждено уголовное дело по признакам преступления, 
предусмотренного ст. 163 УК РФ (вымогательство). Четверым из них избрана мера пресечения в виде заключения 
___9___  . "В настоящ___10___  время проводятся дальнейшие следственно-оперативные мероприятия, 
направленные на установление иных участников данной группировки, а также дополнительных эпизодов их 
противоправной деятельности", - отметили в полиции. 

http://www.regnum.ru/news/accidents/1810418.html#ixzz33kRyi5hS  
 
1. 1) из совершения 2) с совершением 3) по совершению 4) в совершении 
2. 1) подошли 2) пообщались 3) сообщили 4) информировали  
3. 1) чтобы 2) что 3) потому 4) для 
4. 1) строительстве 2) вузе 3) представлении 4) здании 
5. 1) хранили 2) сохранили 3) охраняли 4) содержали  
6. 1) -еб 2) -бов 3) -б 4) -бы 
7. 1) кампанией 2) компанию 3) компании 4) кампании 
8. 1) -ии 2) -ию 3) -ью 4) -ю 
9. 1) в страже 2) под стражу 3) на страже 4) со стражей 
10. 1) -ая 2) -ое 3) -ей 4) -ее 
 
 

RUSKÝ JAZYK 
 
Прочитайте текст и вместо пропущенных слов или окончаний дополните  правильный вариант ответа.  
 
В Москве ликвидирована контора по штамповке фальшивых документов 
Более 500 организаций и граждан___1___  пострадали от деятельности организованной преступной группы, 
торговавшей поддельными документами в Москве, ___2___  в понедельник официальный представитель МВД России 
Ирина Волк. 
По её словам, контора по изготовлен___3___  фальшивок действовала в столице на протяжении трёх лет, при этом 
злоумышленники представлялись клиентам сотрудниками различных государственных учреждений. 
"Они предлагали гражданам в кратчайшие срок___4___ , минуя "бюрократические проволочки", оформить 
"официальные документы": свидетельства о регистрации по месту пребывания, патенты на работу, медицинские 
книжки и другие документы. Для привлечения клиентов они использовали интернет-сайт, визуально ___5___  с одним 
из государственных порталов", - рассказала Волк. 
В ___6___  операции, организованной отделом по борьбе с экономическими преступлениями и коррупцией, были 
задержаны 11 подозреваемых, в том числе организатор группы. Во время ___7___  полицейские изъяли более 70 
печатей и штампов, значительное количество бланков различных удостоверений, медицинских книж___8___ , 
справок, сертификатов, голографических наклеек и другой бланочной продукции с признаками ___9___ . Также изъята 
оргтехника, на которой, предположительно, изготавливались "документы". 
Следственным подразделением ГУ МВД России по Москве ___10___  уголовное дело по статье УК РФ 
"Мошенничество", которая предусматривает до 10 лет лишения свободы. 

https://ria.ru/crime/20160328/1398689325.html 
 

1. 1) - ов 2) - 3) -нинов 4) -ев 
2. 1) сообщилa 2) пообщалaсь 3) подошлa 4) информировали 
3. 1) -ию 2) -ии 3) -ьи 4) -ий 
4. 1) -ах 2) -ы 3) -а 4) -и 
5. 1) схожий 2) схожие 3) похожие 4) правдоподобное 
6. 1) походе 2) по ходу 3) способе 4) ходе  
7. 1) очные ставки 2) допросов 3) опросов 4) обысков  
8. 1) -ок 2) -к 3) -ек 4) -ков 
9. 1) дела 2) подделки 3) денег 4) проделки 
10. 1) возбуждено 2) положено 3) кончает 4) произошло 
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